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LOS ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, AUGUST 5, 197L
9:40 AM,

(The following proceesdings were had
in chambers:) '
THE COURT: We are in chambers at the request of the

:~da£hnsa.counsel. Defendant is here, both attorneys ars here.

'_ The reporter and the sheriff,

Now,; go ahead, My, Weadman,
MR, WEERDMAN: Your Honor, vesterday Barbara Royt of

courss testified to a convarsation that she had with Charles

" Manson, and of course outside the presence of my clionﬁ.

And if T may, your Honor, I would like to just.

read a portion of her testimony and then I have a very brief

THE COURT: Go ahead.

1 \ A
MR, 'WEEDMAN: Her answer to Mr, Katz! guestion, answer

;§§'$irhara-ﬂogt:

'Charlie.nnid .that they -~ oh, that

" 14
E R

4 ]

o Shoxty'had cpmmitﬁed suiolds with a little
h.lp.w And that they stabbed him. And that

.‘5‘
R R !

they ecut hih up into nine pieces. And that
they'buried him undar some leavaes., And then
he pointad with his thumbh, you know, down the
creek,”
Now; the statement I would like to make, your‘Bonnzf

MR, KATZ: 3Bxcuse me, Chuck. She ansvered more than

" that.
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MR, WEEDMAN: I don't care, Mr., Katz. Let ma make nmy

- statenent.

THE COURT: Make your statement.
T will listen to you very carefully.
Go ahead.
MR, WEEDMAN: Well, as long as Mr, Katz has brought it
up, let's ses. Thare was an objection and then Mr. Katz said:

"Who was talking?

"3 Charlie,
*0. A1l right. What alse was said?
"a Then Charlle asked Danny if lye

or lime would get rid of the body, And Danny
said lime would praserve it and lye would get
rid of it.* o
. THE COURT: Right.
-ER. WEEDMAN: "And ther Charlie asked where he could get B
soma lye." |
| And then your Honor asked:
"How, i3 that the full conversation,
Barbara?" '
THE COURT: D4id I say that?
MR, WEEDMAN: Yes, your Honor.
THE COUE?: All yight, -
ﬁR¢.wfﬂéaaﬂz "That is what you heard there?
,':@\{.sghak up; please,
';’;‘“ "THE WITNESS: Yes,
.:; . ¢ PHR, Rﬁ??;; al%,x{éﬁt.

oy
- et

' “wogp COURT: - That is the conversation

. -
H N = —
el TN T
v - * 1 l’"
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MR, KATZ: Yas; youx Honor,*
And then x recesszs was called,
THE COURT: Thern there was & recess,
MR, ﬁEEDMHR: According to that testimony, your Honor,
that 1s the entire conversation.
iigé, Now, if I may just go back to tha first part of
thp-dli;q;d conversation, her'kngwur again:
W “charlia said that they ~- oh, that
- ﬁhorty had comﬁittea suicide with a littln
:;~::‘help.=~hnd that they -stabbed him and that

e

A
3

they agﬁhhin'up into nine piecex. And that
thé;'bgrida hiw under scwe leaves. And then
- ¢ he pointed with.his thusb, you know, down

the creek."”

‘ Youx Honor; Mr, Eatx indicated to us yesterday
- that that testimony surprised him. That he did not undexstand .
. that this witness, Barbara Hoyt, would testify particularly
with respect to stabblng, cutting intolnine pleces and bhurying
Mr. Shea under some leaves. |

My point now, your Honor, and the reason I have

agkad to ¢ome in here is simply this: if in fact Charles
Manson ¢ut My, Shea into nine piesces, and, if in fact they

buried Mr. Shéa under some leaves, then the conspiracy is

1 over., The body is hidden. The body has besn disposed of.
26 .

' There is no longer any conspiracy, your Honor,
And that is a confassion implicating my client

made outside the prasence of my client, your Honor, People

CieloDrive.coOmARCHIVES
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v. Aranda, People V. Gonzales, Bruton v, United States --

every single modern case in our jurisdiction and fedexal
jurisdiction makes that aﬁnoluﬁaly irrevocably and heyond a
question of a doubt reversible errox. ‘

I don't think your Honor would have pornitted‘this)
had you known what Sarbara Hoyt was going to testify, and I
don't think Mr, Katx was anything but surprised,

Now it's in evidence. You may recall, your Honor,
in an effort to forestall this possibility I requested
yesterday that Barbara oyt be questioned in chambers first
before we lek her take the stand, My motion was denied. I

have no criticism of that.
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 3 and that the body was huried under some leaves,

of y.our' positions and contentions at once, and I don't say that

" I have the answey to the wvarious problenms.

they ars continuing. questions that are svident from Marson's

body under some leaves.

gy@goﬁkpgg That' is;all right.

MR, -%EEDﬁl;N_s I am just reminding the court that I made
an effort, bacause I know that witnesses will very often in
critical areas add things and say things in a critical area
_ﬁhat ne o‘nel knows they are going to .saly, and they should be z
gueationed beforshand, but it wasn't done, unfortunat,aly:.

| 50 I repeat, your Honox, we have a confession which|

by its own statements indicates that the body has been cut up

. ‘THE COURT: Well, you have -- it is hard to answer all

You have some deep questions thare, but the
gtatements of Manson respecting how to dispose of these bodies,

whether ha buried them under lcwés or '-dovrn the stream or not,

owh statement where he is decidedly veéry disturbed, according | |
o what he says t6 the girl or what she says he said, '"What‘:
are we going to_ do, or how are we goiﬁg to qet xid of the - -}
.body.“; |

That is a separate position or separate contention |

agide from the fact that they may have cut him up or put the

~ There id the position of Manson that well, in
effect, I am disturbed. I am worried, What can we do to get
rid of the hody.
MR. WEEDMAN: Well, your Honor, may I add this?
zé:-:v: %SPURTs Yes, go ahead,

CieloDrive.cOmARCHIVES |
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MR, WEEDMAN: I ’-a‘m 30rry, I should have said this

. originally.

Mr, Katz, I am sure, in the next five minutes is

going to bri.»xiq- out the faet that these statements were not made

| by Charles Mangon at the time Barbara Hoyt says they were made, |

| but the :j,m:yf has already heard tham,

Now;, thers is no way of undoing the error that has -

| baean committed hexse.

THE COURT: Well, T don't follow you thera.

| The witness said that they were made at thig -«

MR, WEEDMAN: Youy Honor, thase statemsnts about burying |
Mr. Shea under leaves and cutting him up into nins pieces were
not made, and the prosecution will bear me out, ware not made

aven undey the Psople'’s theorv of the casgse by Charles Manson

 at the tine Harbara Hoyt says they were nade,

16

THE COURT: Wall, she saysi they wsx,;a nmade,

MR, WEEDMAN3: Mr, Xatz will tell yau, that Barhu:u Hoyt
is not telling the truth.

MR, KATZ: Well, wait a mimute, Mr, Weedman, I have to.

intarjmt this, ¢,

[}
‘E

mp cm;m:a »I _can only take one &t a time,
| P wi11 1isten to you.
: Hn. mm: Lat uk Mr,, Eatq,—~ <hean, 1f hs has ever

: heard myuhing Qi! thiu kind cm:lng fron' the conversation
A batman Barbara Hayte mq Gharlag mnson down by the creek on

-
1 tal L. 'g

-

thsl.a mcasiﬁn}
| MR, KAT%:  To my ¥acollection; Mr, Weedwan, and
especially at the posture of the ‘procaad‘ihgs yastarday before

CieloDrive.cOmARCHIVES
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BRI MOV
we piaced her on the :tand',in; ans;;ter 'v;oﬁld be no, and is no,
She 414 make those statements 15 connection with
thm or four confessions made by Manson at the Barkcr and
Myexs Ranch in the grand jury transcript, {
I think Mr. Weedman’s position is borna out as to
those statemants having besn made at the Barker and Myersa

Ranch, but I have since talked with Barbars Hoyt.

PHE QOURT: Pinpoint what gtataimnﬁa you are talking
about.,

¥ am going around and around on it. You give me

' what statements.

MR, ‘rmz': Tha statement concerning dutting Shorty up
in nine piaces and burying him under leaves I always thought

 were made solely up in the Barker and lMyaers Ranch.

I find T am in exror,
THE COURT: As she indicated on the stand yesterday?
MR, KATS: Yes.
MR, WEEDMAN: ﬁ'our Honoxr, may I be excused for a moment? |
I just want to get my transcript. |
THE COURYi All right, go shead.
(Short n;ﬁu.)‘
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24

n

12

3

14

5 |
16

1

18

i9
0
. a |
- 22 E

2| .

2% |
or

- 28,

$oad

| us last nig‘ht;, Just bafore adjdurnmnt, that at the Spahn

g wa: Mangon and two other:, m Carlg =-
io. |

“he said, "Now, what will we do to get rid of the body?" To

| THE QOQRT'; ~Row, you tell m when you are ready,

MR, WERDMAN: I'ft all set, your Honor,
PTHE COURT: Now, let me stop you for a second, |
I have to gat myself corrected, Barbaxa Hoyt told -

Ranch she went down in back of the ranch house,
MR, XKATZ: To the cresk,
‘éﬂz COURT: Yas, to the stream, and at the stream there

MR, KAPZy And Ki.t'tr Imtasinger:, and hersalf,

‘ﬁ'xm GGUR'B: Twg Gthex people plus g baby child there,

MR, XATZ: 'rhai i, right.

THE eoup:, Andt’ than at that time she told us last night |
when we- ;maaed snhstuntiplly that Manson said, *Shorty has
cmittu'd“ - yubﬁ.f;a;htfgliithh. ; ':Sﬁorty has committed
suicide with nur help. It was sumthinq aabutmually to that: ’

o *
Vo PR , . gl‘ ,'

! f-, . 3
Q_f:ﬂatm' J‘—“f ' :.e ~'i’.""

Ve ow R . e

Then aho aam at: the um tim she heard Manson
say, "We cut him 1:1’!:9 n:l.xm p:lcces," wak it? '
MR. KATZ: Yes, your Honor.
THY COURT: And huried the pleces under the leavas,
MR, KA’rzx Yox, ymu: Honor,
CTHR COURT: Down the stream, Was that it? |
‘ HR. KATS ‘Po;l.nt.i,ng to the ares of the stream behind thenm,
| !1;33 com: And then Manson sald, at least Barbara says

that who replied?
MR, KATS: Da Carlo.

CieloDrive.coOmARCHIVES
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THE COURT: De Sario safd that' live pressrves and lye
j PRI w

MR. KATZ: Yes, but that is not guite corrsct.
Manson asked D;xmgf De Carlo whether or not lys or

| 1ime would gét rid of the body. De Carlo replied that lime
- would pmaég_ﬂa a bady and lye 'vguld get rid of a dhody. dhiarlie
| asked, "wWhere do you get lye?”

THE COURT: Now, that statement as I have related it,

| "pluu your intexpclation, is what Barbara says odéuzred'_at the

10

apahn Ra.hch in back == down ab thq stream?
MR, KMZ# Abgolutely.
THE COURT: Is that correct?
MR. KM."z’,‘:. That is correct.
~ THE ‘COURT: ¥Now, go on with your statement,
MR, EATZ: Wall, aall‘_]. I am uayin§ is in responsa to what
My, Weedman says; and as borns ouf,‘ by my opaning statement

-1 where I axpecthd Barbara Hoyt to testify as I indicatad to

the court befors we put her on, namesly, "Shorty committed

iya or lingé get rid of the hody,"” to which De Carls replied,
“Lime will praserve a hody and lye will get rid of it,”
Charlie responded, ""Hhcxe do you get lye?*
 Now, that is what I thought: WAR tht untire

convexsation,

THE COURP: Payxdon ny Iinterruption.

HR. KM‘&: !u, your Bonor.

THE couﬂ'l‘; You dj.d not. antioipute her :lnjactinq in that
- convearsation the 5tatmnts she attributes to Manson that the |

g }‘

; ; Syl - CieloDrive.cOmARCHIVES
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: a@rmct: :mtmnt?

. body was cut into nine pleces and buried under leaves down the (

strean.
MR. KATZ: That is what I said.
THE COURT: You didn't axpact: that?
MR, KATZ: I ﬁidn‘er. expact that, but I don'‘t think in any:

way ab all thaxa :ln any,q’uestion as to tha admissibility of the|
i st:atemnt. “ ; d "‘, |

*ﬂm t,’:WRT.. Now, gour o:iginal sumation was taken f.rora

C A ¥, i’f

 thae heat‘hwny ot Barbara %g:o,ra {'.ha graad jury? Is that a

rw..

i

MR, KAT%: -Yes, a-imﬁ ‘cedpv&riatibns 4 had with her,
| The prgk :?em wag thml; wh;m we ware talking about -- |
THE COURT: By *wé™ you mm you and Barbara?
- MK, Km:i : Yas, your Honor. ,
- When Barbara and myself and Sgt, Glam,tong fox

- example, and I think Sgt. Paul Wh;itelgj,_ were "l:o;gethcr talﬁmg |
- with Barbara ghe was talking about A number of conversations,
- That is, multiple conversations which she had with Charlie in

. | which she told us that Charlie was always bragging about
* 1. x411ing Shorty, and talked about cutting him dinto nine pisces

' { #nd burying the body under leaves and making many statements,

2

CieloDrive.cCOMARCHIVES
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31 1] 11:‘:: , that was ny understanding and X apparently

ey .
2 t*.otally miscoxis;:rned this that the statement regarding cutting

3 the kody in nine pleces and burying it undex some leaves was

4 said at the Barker Ranch only. That is not the case.

5 I talked with Barbara afterwards. She sald, "No, .
6 :' ¥r. Ratz,*™ #he sald, "if I didn't tell you, you misunderatoad.”
7 | she said, "In fact, Charlie at that timé at spéhn Ranch at

B | the creek did indicate that the kody was buried under some

5 leaves and was cut ip nine pleces.®

10 f. | That is the entire aum and substance ¢f the con-
| versation. Y was in eérror in that.

2 Then Sergesnt Gleason éven pointed out to me a

B | report vhich is available to counsel which is in the homicide

1 manual deposited pursuant to discovery order in Department 106,

B A Los Angelems Polics Departwent report, wherein apparently

16 | Barbara had indicated that Charlie said that the body had besn |

S cut up into nine pieces and put under some leaves and that he

18. F :elated it at the Spahn Ranch conversation.

¥ T aid not yecall at all, nor did I rewember that

2 ‘1 ' document was in existence,
2 THE COURI: Let me refresh my mind again on this thing.

2. MR, KATZ: All right.,

2. { . THE COURT: I am going to repesat my question again. You
,2% 1 probably have answered it, "
® , '.toux; o::ig:lnal pdsition in which yqu gliminat-d
Barbara, in whicl you indicated the conversation Barbara over~ |
# { Heard was as you stated yesterday, and no raference was made |
2 to the cutting up.

R B | CieloDrive.cOMARCHIVES
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Whare did that information come from? Where the

body being cut up was not -~ was eliminated, was mot put in

your offer nf proof yesterday?
' MR, XATZ: ©Oh, that came not only tﬁom ny questioning
at the grand jury, which was anbiguous if you read it, and
algo from my misunderstanding in connection with the inter-
views that I had.ba&ause we ware talking about nultiple
convarsa%tons, I was under the errcneous impression that this
only refdrred to statements made by Manson up at Barker Ranch.
THE cgﬁnw; By "this" you mean the testimony on the
stand? : ;tf |
H% KAT?» Yes, just a portion of the tentimony because
thq ather testimony, as I indicated, did unfold,
I’.f}i *pr, aa.x said'befbxe, had I knuwn,ubout.it,_

4
e

- would have told ﬁhe court, had I suspected this was part of

the originalﬂcanveﬂgation I would have told the court, becayse |

ih iz still the sama thing. It is made in tha course and

..w?‘ f

sgops of the conspiracy, sesking to remove the body from where |
it apparently was buricd and try and zepair it to a position
of safety where it can never bs located by the police,

Cnee again, right in the furtherance of the objact |

and design &f the conspiracy. That in no way changes what-

soaver -~
THE CQURT: »Aeccording to your position --
MR, KATZ: «~ the admissibility in evidence.
THE COURT: It is still an admiasion or & statement of

‘a co-conspiratoy respecting the operational function of the

conspiracy or the performange of the conspiracy ox the

FE
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continuation of the conspiracy,
MR, KATZ: Exactly.
"I;qs give you an eéxample --
THE COURT: That i your position,
SR ¢
RArEE
e
ot . L "L“ : L
P B R .
R U R LAY
N !U
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MR. KATZ: Yes. To givé you an example. There is really|
no diffaerence, though there is wmore detail, there is ro
difference in saying, "Shorty committed suicide with a little

. help from us, ™ which can be construed indeed as a confession,

not an aémlqlion , @ co:}tcssion ——

THE COURT: I think it is a confession, if you want my
dp:,i.’n;tnﬂ.. ‘ ,

MR, KATZ: I thi.;ik.'it. iz, tog. All we are saying is,
"Well, we cut hin up in Bine pleces and buried him under some
léavﬁssﬁ,f';?,

¥

» *;“% * It is :till a confession. It doesn't changa the

| c:olor bf the statement or admissibility of the statement, if

the si:a‘tmnt wn mde j.u £urthcranc‘e of the object and design f
of tbo co:aspiracy ?t:o conceal tht body.,
YOIt ds ubi.ll. admiuible. This is what we argued
for three hours yestlrdny. ' |
wazdcougmg;;xes;ffifunQQ:dtand,
Did yaii‘ want to spsak some more, Mr. Weedman?
MR, WEEDMAN: Yes, yo“ur Honor. Because of the fact
Harbara Hoyt in this conversation talks about w
THE. COURT: Now, you mean the river -~ let's call it
the strum; Barbara's testimony in court yesterday?
MR, WRECMAN: Yes, your Hi:ﬁor.
THE COURT: All right.
MR, WEEDMAN: Because of her "at the cresk” statement,
wherei‘jn she talked about cutting the body into nine pieces
and because of the fact she testified bgfora‘the grand jury

to a later conversation had with Charlas Manson at which my

CieloDrive.coOmARCHIVES
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-cl:i.unt wag not p:eaant. s,nﬁ therein veferred to cutt:ing the

%

body in*hé 99 piacns o , _
MR, ¥ETZ: Mo, that‘s in nrror. It's been chianged.
I sorry, cénnul.
MR, WERDMAN: Is that so?
~ MR. KAT%: Yes, In ﬁaputmnnt 100 a‘udgt Lucas author-
ized the changes. .
MB. WEEDMAN: 211 right. I am in error.
MR, XATZ: There was an ormr in the. rapozter's noten.

MR. WZEDMAN: In view of that, your Honor, I will aménd

‘ that t{o. say that before the grand jury Barbara Hoyt tontified

2 | o a conversation with Chakles Manson, not at Spahn Ranch, but

at Barker Mnc;h r & considerable distance away.
THE COURD: . L&t ne get thia straight. Your position

'sm t.esti.ﬁnd ats ﬁhc qun& jury ;raspecting mnvexnation not

at spahn Ranch but whare? :
'm, WEEDMAN: Baxker Ranch.
THE COURT' s Hw far is that from Spabn?
Mﬁ.. WEEDMAN: Xt gust be a ‘couple hundrad miles.
THE DEFENDANT: 600 mdles. _ _ _
- ¥R, WBEDMAN: ©h, 600 milés. Wa.@y up 4in Death valley,
THE COURT: When in relation to h;zr -~ whel in relatlon

ko ’gh& tﬁa#ﬁnﬁﬂg ‘she gave on the stand, what is the time
- #lement in there? | |

. MR, WEEDMAN: I am not sure, Several days later,
'I;Ha COURT:  Respecting the ‘t‘zé\mrergaﬁ:iqn at Barker Ranch? |
M}‘; WEEDMAN: Several days later, your Honor. |

kmf:a;g' CourRT: All right, |
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MR. WEEDMAN: 1n'£hat convarsation -~

THE 'COURT: At Barker?

MR, WEEDMAN: Yes, your Honor,

THE COURT: All xight,

MR, WEEDMAN: She said charles Manson said the body was
cut into nine pieces.

THE COURT: <Could he hot have sald it twice? Could he

1 not.have said it to Barbara-nt the Spahn Ranch and could he
I not have said it at the Barker Ranch? )

R. UEEDMAK: Of course he could.
THE COURT: Al) right,
MR, WEEDMAN: But the point now iz, your Honor, she

IR oﬁittad any refarence to cutting up the body in her grand jury

tpntimony-iwape¢ting the creek convarsation. In other words,
she laeft that out.

' THE COURT: What doas she say to the grand jury on the creek

that is our, what we will call our testimony thiat she has

givan in cqurt yagterday?

"EEDﬂhN‘ She gaid that -~
wHE COURT: wWhat did she say to the grand jury?

L MR, HEEDMAN: Yes. She told the grand jury that she

1

had a convnrsatﬁbn ~~ '£¢ ;

TBE COURE~ ¥ou ‘can just read it.
Mﬁ ﬁEEDMhEt= Yés. T will, your Honor.

THE COURT' All x;gﬁt«

"

L)
- fb ahuad. nﬁad.gqur page and line,
MR. WEEDMAN: Yes, your Honor. This is on page 325,

beginning at line 25 of Barbara Hoyt's testimony before the

CieloDrive.cOmARCHIVES
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grand jury last —-

THE COURT: Give us the date,

MR, WEEDMAN: -~ Decembar. Well, I don't khow what the
date vas, your Honor, I don't have that noted here,

| " But 4t was in the middle of December, I believe,

THE COURT: I am not trying tb be ruda,

MR, WEEDMAN: Not at all,

m COURT: This has reference to her testimony concern- '
ing the same conversation she gave in court yesterday but her
éonvt.m_i‘tiox’i or statement to the grand juxy?

MR, WEEDMAN: Exactly.
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SRR coumc- Nm,, ggaa izu if you will, pnase.f

MR, HEEDMM i (Reacing )
ng ¢ %all ud What it was that Charlie
said t.o r)annjr and what Danny said to Charlie in

your pregence.

"8 Clmilie was telling Danny about how

théy helped ~- well, he said, 'Shorty committed
" suteide with a little help from ds.' Then he

asked him 1f lye or lime would get »id of thé bady,
-0 Ha asked Danny? ‘ ,
%A Yeah. And Danny said lime would
preaém it and iye would get rid of it.
"0 ma did Charlie say anything in
ms?ﬁmm to that?

Y ﬂg.

"0y Do you ;ce'cgll whethar or not he asked--~
*A ° He said they put him under some leaves,
;‘g.l Let's backtrack for a moment, Dbid

Charlie ssk Danny where he might be able to obtain
some lye? . Do you recall that? .
A L I don't remember,

_ "Q  You sa:!.d something sbout Charlie
stating they put Shorty undeér some leaves or
gomathing.

B Yss.
" wWhat was it he said in mgard to
panny? | |
" : They said they buried -him under some

i
E.

-1!= :‘?-{
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leaves. e

’ ,;"‘,"Q 4‘ (?C;“ you remember any other parts

of thd convers;tion hetwun Charlie and Danny

S M ‘., PRI
*ﬁe. 3*::at_::'].u ‘at ﬁhgtf g.im? LEPEERLIS o
e R R O P

aa B!'o. ¥

A x?ﬁE COURDy wﬂlr- forf :opn thing, without ~~ for the

moment w— 8O obviously yon havn testimony in therse that would |

iwmpeach the craaibﬂitya 'I'lﬁ? ‘nbf; q’n‘swéring vour basic ques-

tion, you underztand.
You impsach the credibility of the girl by a
reading of ﬁhﬁﬁ testimony to the jury, for one mggng.
' 2and it is also substantive test;&uony; under the
People against Gresn, substantive statements of the witness,
MR, WERDMAN: Well, of course, in other woxds, I can't
even use it for limited impeachment any more because it leaves ;
Mr. Katx in the position ‘da.‘!' arguing the truth of hoth state-
ments, because People versus Green in some incredible fashion
permits that, 1 think ﬂ.t is a very unfortunate case which
came down from our United States Supreome Court. |
But be that as it may, to my problem now, your
Honor == '
THE COUR¥: Go back to your big problem, , _
MR. WEEDMAN: Well, I think you ;1ra_;aciy understand, vour |
Honoxr, My problem is I am going to be forced to cross examine
f_é,r 'iﬁpuéhm-n:‘t purposes, and I am going to be forced because :
of what has come in now to go into a conversation Charles

Manson had with her up at Barker Ranch, wixi-ch is only a

confession which may now be uied substantively against my

- CieloDrive.comARCHIVES
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15,
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%ﬁ 1‘ ligtened to us, yau have let counsel go ‘on by tha hour, And 1
A |
% _:.
.23 )

. mﬂ:

25 _:

26

27, .

28

- Honex, has boxed my clieant in so the only offaective way I can
‘wholly inadmigsible against him,

[ here and I‘m &fxnid,wﬁat is coming out of it, your Honox, is

_ reyersé this case on this ground alone, I say that with all

due respect to the cougt's welghted and lengthy and vexry

[ by counsel.,

¢lient,
In other words, the error in this trial, your

protect his rights is to go into matters which are otherwise |
In other words, we have opened Pardora's bax

denial of due p:ocesﬁ to my client, _

: I again uvrge the court to declaxe a , mistrial in
this matkex. T roalizé we haﬁe‘gpent'a,lct of_time on this
casa. .

I cannot imagine any appellate court failing to

ﬁ#rafui considegaiiqn-af all of the cases that were presanted

B and; your Honox, I don't know when I have ever had|
a more patient court than we have enjoyed with you, Judgs Call,
aid I want to -say that right now for the record. And you have

I awm very grateful to.yQR for that.
THE COURLY Wali motion for a new trial is denied.
MR; whﬂnﬂﬁNz All right, your Honor,
QHE couamk ﬂaw 1eﬁ's uee wherg we are.

t’*‘r

-« MR, WEEDEAH Ydur Honoﬁ, in aﬂdigion to that, I would

kR

nt oLy

mova the court admonish —~—
THE COURT: Take, our' q:i;ue

.....

MR. WEEDMAM: I would move tha court to admonish the
po,
A 3, P

CieloDrive.coOmARCHIVES



" 10

un

12

B

% |

i5

6
17|

18

19

20

o
T2

23

24

25

26 -

27

% .

| tending, and can be used only to establish ~~ well, I will

. confession or admission as such so long as they are made in

- I think we c¢oncluded that that was the theory on which thé
avidence would be admitted before the Jjury. and T don't think

gt . ‘ 44 L

Jury any statemntg nadg by Gha;les !-1anson which are. in the

f} '

nature of adminion o: confossion he limit.-d to Charles Manzon 1

alone,
THE courr: Go on.
MR, WEEDMAN: Be limited to Charles Manson alone as

leave it at that. :

» In othex words, I would request that the court
admonish the jury that any 3tatmnts»inade by Charles Manson
which tend t‘o be admissions or a contus:lon are to be conuidcze
and recaive& only against Charles Manaon and not against my
client, because my client was not thqra. '

My client did not adopt any qf thege statements
vica:ioualy or othervisa,
THE COURT:. Hew, go ahead, |
- MR. RA_T_Z; Well, your Homor, I really have nothing to
say. Again I l@:h»ink you and I are in agreement the fact that
it doesn't matter whether or not tiie statements constitute a

f.urtherance, of the object and design of thu conupincy.

And after about three hours of nxgummt. yestarday .

your Honor has changed your opinion meraly because one more
sentence hag baen added.

Az & matter of fact, My. Weedman just indicated,
and it surprised me bacause T hadn't recalled the grand jury
tqstimqu;( that she had mentioned the fact that the body had

o]
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baen buried under the lsaves at that conversation.

i:ejs’pact to that, “

. be used by the jury under the: .Gr:aen doctrine, California

| versus Graen, for the truth of the assertions.

end in axpmssin‘g our view and bending over backwards without

'B"ar,b.an Hoyt with respwct to the statements allegedly made at

ot

And it just shows vou that slipped my mind with
¥What Mr, Weedman is talking about anhd
compl_,ain:l:ﬁg ‘about is the fact '.;.hat; he has to attack the
credibility of the witness and he will be cbliged perhapl to.

use aome statements thit were mado at Barker Ranch, which may

¥Wow, I think becauss of the urioumns of i:he
casa and because your Honor has gj.van us such latitude and has

been 80 very kind and gracicus in letting us talk for hours on

cbngedi'ng-'thnt there is any error vhatsosver, I am willing

to stipulate, if counsel wishes, that any cross exanination of |

the Barker Ranch area which are allegadly inconsistent with
the Spahn Ranch conversation may not bs used for substantive
purposes, but only for purposes of credibility.
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.‘ 9 ‘but also itipulat’:l.ng too that the Aefondant by such a stipula-
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23. o, -

THE COURT: Credibility. ,
MR. KATZ) And you may instruct aven though I think Green/

- would permit us to argue ~-

THE COURT: Graéi. ﬁpcmi.tg it.

MR, m'rz: I?? wi’.liinq to aven forecloss it.

3 {vI 0 /wiliing to bend over b;chwazds without
cpncndinq my emx in hm‘:d., f,f* it $ ‘

I aﬁwqanaading no qxxorr becabse T feel this man
shouid not be convicted. oa atgttmnt;a by Miuson, as such,
unless it is an act of: diclqrnti.ol; in furtherance of the
chject or design’ oﬁ_ the aonapirmy.i ' r

‘ 1 am willing to forago the principles of Green and |
permit My, Wasdman full -crouncxamination for purposes of

sredibility without having to be cbliged to accept any ansvers

by Mrs. Huyt on cross-examination for the mbttmtiw purposes

THE COURT: Let me say xightf. at this ;}uncture thah I
would think that a stipulation should he ‘wtated to the afifect, .

tion in no way waives any of his -~ any éerrors that may occur
or have ocgqurred in this cass by actions of the court, |
. MR. WEEDMAN: That is undirstood.
THE COURT: Rulings of the court, and no waiver ~-
expressly understood no waiver is made to present any point
‘on aﬁpeﬁl to an appallate court respecting .;r:ontous conclu~-

sions that the court may have made irrespective of the

| ‘stipulation.
8 |

In other words, I don't want you to.stipulate so

CieloDrive.cOMARCHIVES
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' yéu will hurt vourself in any way. That is up to you,
, MR, WERDMAM: Your Honor, it is an idle stipulation, It |
. is a stipulation which doss not even remotély cure the prob,l,en.‘

» all,

confa.a.si.ons. anple v, Aranda n.tatq,s as a natter of law t.hat

‘t-'.!mt;‘ regard, and I am not going to enter into any atipulation

" withdraw now, in view of counsel's réfusal, any proposed

. Buprame Court dacision in People v, Aranda,

o~ 4 - - -, ~ . -

THE COURT: It doesnt't touch your original problem at

MR, WEEDMAN: X cannot enter into such a stipulation in
thq face of thu law which says that a jury cannot follow an
ins&xnction whiah ia a limiting instruction with respsct to

the Juyy may. not be efficiently o¥ efficaciously instructed in |

hexe which pretends to fly in the face of our own Supreme
conﬂ: dec%sics_n‘s in the matter, your Henor.

MR, XKATE: In view of ~~=

MR, WEEDMAN: And T am also not going to be béxed fn by

this casa.
It is tco late for that.
MR, RATZ: Once again; I do not concede error, 1

stipulation in the manner I have suggested before.
MR, WEEDMAN: Thexe iz no ::efusai on my part, except that

I ar being forced now to step outside the dictates of our own

I cannot do that on behalf of my client, and to
force wme into that position mexsly highlights the exrror of the
receipt into avidence oF ‘Barbara Hoyt's testimony concerning

2 confassfon of” ‘ﬂhques Manson.

|- 2 prosecutor's offer of a stipulation to try and cure exxor in| °
17 ' 1

~—Y

‘2";"!&
..,A"

N * L
¥ v, i oL oS
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1;.‘&’ {a.ia t"“ &f
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A
. 160 2 can't datarmina.
17
%1 pe damaging. Yes, of course, it is a damaging statement, but
19 -

20-

23

26

2 | pa::t. of the murder or the congpj_ra.t:y is to dispose of the body |

354

Anyway, your Honor, that is all I wanted to say

"' about ¥ this morning.

UHE COURD: Tha 1@ﬁ’as sef up here, under your jury

.1nstnuutiohs, and nndaﬁ Brawlay — ¢ can't help but feel that
| theme 4aclartsiona.purpoxted to hava been mada by Manson in

the presanca d& within.tha hearing of Barbara are aduissible,
1 Now, I doh't,knov nhgh-tha-ﬂubrnn: Court will do,

if i gnts that far, wheﬁhar tb.g want té tevamp thelx own
| tatnking, of whether they vqnt Eo Maka a change in the law or

make' !odiﬁicationa. I can' t help the way tha law is set up at

i..-}x»

| the present time, Qaid down by the Gonrt,

It justifies the giving of that statement. I can't

| help but feel it 48 in furtherance of the alleged conspiracy,

14 .asaumng a Qo‘nspiracy has b“ﬂ astablished,

- I think a prima facie showing is there, The rest,

Now, I think the statament {s permisaible. It can

I think under the law as set wp by our Supreme Court or
| established, ox our case law which expounds on the code
# | section, it peimits the same as a statoment in furthexance of

r"ths cject of the conspiracy.
5 |

I think it is tha Jogical purpose or objcct of the
conspiracy. You are going 6 kill or get avay with -~ 36 away

- with Shorty Shea. It must be presumed,

It must be considered that a logical sequengs orx

"1n an‘effactual manner.

CieloDrive.coOmARCHIVES




44

10

11

12

B

4

15

6 .

v |

18

19

/I

8

22

23

24

25

2

7 |

28

Jo49

' the statements of Manson, or the allaged statements of Manson,

‘- pust be in furtherance of the conspiraay.
'f on a ztreast corner.® That iz not part of the conspiracy as
Ol because they have a‘iﬁry prolific value for the People if they

1 inﬁepd to charge, as they havae in this case, whether the

' remains are dizcernible or not.

B statements, and I think it carries admissions, I think you
could ¢all them ~~ it is a hybrid statemant, according to

gratuitﬁﬂsl_‘f m‘k“q i ;’ . -"‘ i: R T )

It must be pait of your conspiracy. Tharefore,

You wouldn't say, *Let's kill Shea and put the body|

indicatad by the statements is to dispose of the remains,

S0 it is & very important part of the Peocple's
case, and of tha conspiracy. The purpose of the conspiracy
i# not to publicize the remains, but to conceal the remains.

I can’t help but feel it does carry dawaging

Barbara.
. The ntatemant of Mansén, agoording to Barbara, is
a hyhrid statament. In paxt it is a voluntary admission, is
actually what it ia.a’xt ‘is a voluntary admission. It iw
prohably a ccnchﬁ}oé.r?,
It:{a‘& ‘Voluntary admission or a voluntary
con&asaigﬁ,*#héﬁaﬂar you want to call Ag, that Manson

L TR
-“'. f“.. Y e u’ ."L {#"

L R S e e -

It is part of his gtatemant. Now, he says, in
effect, "What are we: ing to' do?, What can be done to dispose
of the remnaing?® That is t%a effect.og hie statément, "Do

we use lye or uss 1ima?’

That is his own statemant would appear - uccoxdin1

CieloDrive.cOmMARCHIVES



0

1r

12

; iz -
4
15

16

17

8 |
© 19

20-

21

22

28 |

2 |

2% |

27

28

Yy

SO0t

;{to B;rba:a.ﬁia,statqmqnt would nppaar thaﬁ tha putting of the

e,
,.'4" . .‘*E

,_piacas of the bo@y nndnﬁ some 1aav¢s dovn thq stream or buried

-v-,-*s

‘bacause it iz pointed out by tha detcndant that the crime is

over with now. 'I dén‘ﬁékncwe x~douht.1t. Y donr't think so,

"becanse Mansan himself is disturbed,

It is not sufficient, in effect. He said -~ that

| 48 what he said, "t am not satisfied,* he zaid. “We put him
| ‘under sofe leaves. What can ve do to get xid of the bhody?”

I can't héip but feal that his statements, the statemants of

: Manson rﬁapacting the eontinuation of tctiont under the
: conﬂpixacy T thihk that is tha law, nill stand on Lt.

. How, if the suP:omn Couxt: wants to change it, thqy ‘

A will hnvt to do th&tu

I don't say that oritically one way or another,
I am distitrbed ahout this situation, bscausa it

injects a voluntary confession of Manson that unguestionably

would be sdmissible as againat Manson in a trial charging-

" Manson with muxdex.

There ia no question in my mind that the statement |

could be given. The disturbing alement is the injection into

the statesents that aay ba contributed as to the dostrine of
2 conspiracy as against the acts or admissions or statements
of Gxéqan; -

‘ 'mhafblg problem is, and I repeat it is such a
hazardons problem, is the admissions of guilt or confessionw
of Manson, "Wa got rid of this fallow.” Grogan is not talking,

Grogan is not thare,
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1 *We gm: rid of this fellow, Now, what in the
2 world arc we going to do ahout i,t? ¥hat are we going te do?*
3 That is his problem, He j.,a worried about the remains there.
4 I can’t halp but feel -~ there is your problen,
5 it is the hybrid -~ the joining together of a
6 statament in the continuation of the conapiracy, a statement
1 of adnmission, as well as atatements in furtherance of thas
8 | conspiracy, |
> . L would have to change the law as set down and |
10 | gmtablished by the Suprems Court if I wers to knock out or rulef
n out that statement 6f Manson as testified to by Barbara,
2 P -
13 ' & :3':,"
. S B
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way or tha other.

dozen times or more, the Brawley case, I take it they in

vhich they -- page 289, page 288, at ﬁhe bottom, Delaney V. -

" 4n or inject in thare confessional statements, because theéy
BTN ' '

.woYd they use, which includes a vross-examination of Manson

. Brawley. They debate it, but they atand by their own reasoning]
| in here, and I will follow along on it.

I will go further, Thera is no need to hedge one
_The court even -~ I have read this, I guass, a
aubsstanea affirm what I maid. ‘
- Theve i# 4 dubiousness on thc.tr nwn part t.hat. you

will £ind in here in this opinion which I have b.:ora ma in

United States, and cited cases.
They debate the merits of these statements by, let

us say, Manson as applying to a co-consplrator when they bring |

aﬁma}: of the ladk of the right of czgisscxami,nation, for
instance, in th:;-s case, the right of any confrontation is the

who %ade the statements, -

- In othsx words, Manson is talking and there is no |

way of cross-sxamining or deing eoﬁfrgnt‘td with Mmnson,.
They debats the seriousnoss of that position in

‘I deny the motion,
MR. KATZ: Thank you, your ﬁpnor..
MR. WREDMAN: Just one more thing for the rqéord, your
Honor, | |
THE COURT: Go.shead.
K

MR. - WEEDHAH: . i Just want to abjeat: to the receipt in’
widexxce éfa thiw bnr tha qrounds that no conspiracy has bedn

TR LT e e LT L % f X i F]
. . " A Y
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- oa -

.- 2 | E nay not hqve made that portion of my ahjaction
s | clear yet, = . e ' o )
4 | THE dom J:f you havan’t, you may, X want you to m;ke :

5 _: avery pouible oppor,tpni,tg that you can, o
6 | .1 wi:[ilé Eake all the time in the world, I rccegni:o

7 that'. yem axc - T think you, have nade {t, .

UI T RS, ztmzv You did} fie, yaedman,? | e

s | THE -COtrm'z 4 o\fa:cr:ule f;hé.nbj'egéiojn. h
BRI ' Xom: positﬁ.cm*is thaf: the statenant should be

_“!,.

1 | khocked out ox delat:ad or aliminatad by reason of the fact
12 | that there is no prisa. facie showing of the conspiracy.

13 Is that properly stated?
I MR. WEEDMAN: Yes, your Honor. There is nothing in"éhe
. 15 mcm;d that shows that‘ aven if Shorty Shea was u}rd.:ed,that >
i6 mo:n}a- than oné persoh committed the murdnzfa | '
n :f' . THE COURT: 1 2ee. ‘ |
18 MR, wmznm; Yor.a conspiracy you have to have at leagt
i9. two pexgons, . & A A «-f‘
W B sgbia:l.t thexre is absolutely nnghinél in the record |
2L | 'to show that ﬁhortj.y Si;ga was mm:&e,red by €wo pnradnt, two or
22 . more persons, nbaal'gxt;ﬁiy nothing, apart from My, Manson's
% | statement. _‘1 o _
2 THE COYRT: I think 1€ is x,c"o{rémd by a prima facie
% |  showing. | l
26 | Now, ;tﬁat urgm;zt to the jury, I think, can be
21 i foreibly -présnnﬁad. 'rhom m matters for the jury.
. - ‘28"' | I won't st&p int:g their pnwars. X deny the motion.|
, tr g
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fas3 1| The ohjnat-.ion ta ovcrrulcﬁ. ,
2 I MR WEEDMAN: Very well, your Hm;om '_“ o e
s MR, XATZ: Thank you, yo;_;r Honors: = ‘ *.__k '_'j: ©
s 1 THE COURT: Let's go shead.® - f s "h
b4 ‘ ('Tha followixicj proceadinga ware had - =
6 _; | :!.rx opsn court ontside the presence ‘ T
AN , oS: the Jury:) - -
R THE "coum_!: Now, gmtlemen,'"'m will procaed,
8 , ¥x, Grogan, the defendant, and ha}:h,bounsul are
o | hera. o .
u ' - Your can bring ‘in the jur;y, Shexif?,
12 | ‘ You take the stand. Wow, vou have heen sworn.
18 Now, please tell us youE name aghin.
14

THE WITNESS: ‘Ba::bara Hoyt,

& - .

15

THE COURT: All ri.ght, when you tqlk, talk through ha:ce
lk(' 1 like a telephone, Keep your voice up so all of the jurors
v and all of us can hear what you are saying.
L (Tha following proceedings vers had |
® ‘ in open court in the presence of the e
» 1 Jury:) " r |
- - THE COURYT: How, we Jhave all of the reguhr juz:on, p‘l.us
% | he a];tem_at;a'. I&uf my continu;. S, ,‘" |-
2 MR, KATZS - ‘I‘ha’mk you, your Honor,
* 1 : E"t - . AU T U s I
% L S AP SI PAUE TR LR :
) h ¢ ! DIRECT EXAMINATION (Cantinued)
26 'BY MR. XATZ: EE |
27 T 0 Baybara, -at thn dims‘ : vagtexrday's. session you
28

had told us aboyi.a gqﬁjre:‘:s;é?i;gnﬁa‘é j:.}mf- creek on tha day

T

-
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21

99

23

24

25

26

s |

L™

w .
-
? 3

folloﬁing ‘the night you mard s,hox;éy mxenming, batwesn Danny
De Carlo and t:ha::!.as mgnn in yeu: pmnmce and in the

!

preseance of ona.xitty~1utesing,r,§and Danny's small child,
. Is that corrgct?

PR T S o
- 7. ! ':.. ' ‘:“’"‘;":

A Yas, 0 0 v ie s en
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18 |
0
20

21

23
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26 i
7

8 -

¢  Now, ia relation to that event can you tell us

whethex or not you went some other place to live for a time?

 In other words, 8id you leave Spahiy Ranch?

A Yen,
0 How soon aftar that cohversation at the craek did
yon move to some other location?
2 Right after it,
Wall, whoen you say xight after, what do you mean?

A -'.Ehé sane day. That weni‘r'ii:p.
Ql' That evening?
| A ves,
- Q And where Aid you go?
A Death Vallay.
Q And in particular where in Death Valley?
A . Barkers Ranch,
Q And who did you go with?
A Chaxrlie, Brenda.
N B Charles Manson, you mean?
N Yes.
@  Brenda McCann? ,
A Yey. Sherry Coopsr, Ruth Morehouse., Kitty

i.utasinger‘. And biane Laku.
Q A J:ight. And Aid other members of the family
romatn a.q tha sga}m Ranch at that time?

33

. A . !Qi .

*.'N h} Oh*‘m,fi" Tex and Jruce; snil Danny went in another cax)
4 R T .

T fl
f} -

In a tr-uc:k. . S CoT e 2

o Wag that abc%uttha sane time you went up to the

,l.;'.'-f?""'i

CleIoDrlvecommCHWEs
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)

13

4

15

16

17

18 |
19

20 |

2

22 |

23

24 ‘
25
2%

21 )

28

T T CH -

#oo's

desert?
A Yes.
Q All right. bpid the defendant, Mr, Grogan, go up

td the desert at that time, or 4id he xemain at Spahn Ranch?
A He staysd at Spahn Ranch,
Q. ML right,
Pid other members of the family .z‘a.lao dtay at
Spahn Ranch?
A, Yas,
Q All right, |
pid you go 4in a car of some kind to Barker Ranch?
A B -Rent-A-Car.
0 Do you remomber the kind of car it was?

a I don't chw what kind it wae, but it was gold
or brownish color. *‘1 ,
Q,H* Has. ;Hi a&mé%f o‘r' old car, or what?
A7 ] m‘wu A new one,
. §«;" My wdghel e T BT

t
- . PN ]{ Law
oot P, 1 - },,\

and whom diﬁ you drive to?

at .

-
yoooa

A beath Valley.i FIRN I
Q All right. ,
what parf:if:ular p&rtj-bn of tha Daath Valleay area

a3a you drive to? '

A To Goler Wash,

@ All right,

| And are you familiar with the road that leads from |
Ballarat to the mouth of Goler Wash?

A Yes,

Cielive.COITlARCHIVES




1 Q- 2&11 rlght.
2 In relation to that area whera ata you drive the
3 ‘cRr to with Mx. M&nson?‘ y |
s | “A ﬁe:‘drpv‘gg it up to ~m well, from . the boi:tom'gf,
3 " Goler wﬁiz th!;:ra is a small dirt xoad that leads to another
6. dirt road, and that dirt road leads to Ballarat, |
7 | ' And we drove up the ‘dirt_xoad y Up to the dirt
8.} road that leads to Goler Wash,
9. QI sce, |

© 40 6, in other words, you did not enter Goler Wash
u in that vehicle, is that corract? |
1 ; A No, Yom canx"t,
g o Why? ,
153 I Ao You can't, , ‘ ‘o

B - s} | AlL right. "

o 15 And what did you ao a!tar you stop;md the car at
1 : tha point where a d.trt:. ;oad leads into the mouth of Gpler
15 "'ﬂwum? s,--‘,-;:_“« 7 |
S ¢ ;; 3 s‘ha‘rry, Ruth, Snake and Kitty, we got in the
k. | 'tmuck} ax;d t-.hen; we ﬁ:m th- t:gck upito the wouth of Goler - |
21 ﬁ&ﬂh. ‘ “‘ i RESA E B ;:"'":

22 . o | ‘Wa& thers _a ’&:uck _paximd soms place?

2 A ‘Yes. Ttét and‘ ‘;ruu ami Da,nny cane in the truck.

% | @ . Do yol Know fXom ithers they cane?

) B . Prom Spahn's Ranch.

®.] ¢ Al right, |
27 ' and did you go up through the Goler Waah to Barhex -
= . or !!ym:s Ranch in the truck?

CieloDrive.comARCHIVES -




10 .

oM
13 |

s |
% |
-ow
: .1'9‘
% pafore t:ha x:aiﬂ.
Toar

o ,'wnt all tha way down with him, but anyway, Tex tock the dune
24 |
25 q.
2% ’

27

| w&Ikad up Goler Wash.

14

‘got the dune buggy mﬁ than Tex and -~ I am not sure if Bruce

'.bmk up.

" |- somebody got back down with a dune buggy, is that right?
B | |

§ - Yhat happemd?
A . He stoppaif at the !.alls and then we got out and

Q- whan you gsy the £alls, what do you mean?
A . - That is at tha bottom of the wasﬁhv.
Q. e rock falls?
.& . Yem.- : h
o Al nleney”
o _‘Who‘ walﬁed Bp? | .
“A{‘:f”‘wnur}ny,‘nrum, ’L‘e:a*., sherxy, Ouish, Kitty, Snake .

5. """GQ-J;

‘ i;i;;. ' :Nw,,,whef:ei was; mxlih?i ; ‘
LA Cha::lie% Im ataygd dwn by tha car.

;:}«&

And 414, sonkbady: pﬁ.ck him 1 up in a venicle?

and ma.“ o -

Do
* .,
.,,,»

;'3tiﬁ bA

'Q,
Y . YGS&.‘ o . $..\(r Yo
Q@  -Who pi.eked his' ﬁp in a vanicla?

. A “".'When we walkea up the to::« of. the wa.sh up to Ba:-kar's
'Ranch thera wm a gune bugqy that had baan put there befora,, |

And 8o me, Tex, Bruae and sharry, wc went yp and

buggy Back Aown to the bottom of the wash and brought Chaxlie
@ . In other words, Charlie stayad there until

A ‘_ Yes. .

CieloDrive.comARCHIVES
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21

22 |
23
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27

28

Sob

8  Now, shortly after you arrived at Barker Ranch
did you have a dinn&r at Myers Ranch?
A Yes.
(] All right,
Where is Hyers Ranch in x:alation to Barker Ranch?
It is about a hﬁltg x ‘m:,lle further uy the wash,
a  all right, | .
T and éid“ you cook some dinner with other f.gmiiy
girla fox méme men?
A Yes, .
@ ALl right.

2nd vho was thers during this dinneér at Myers

Ranch? _
A Charlie. Bruce, Tex. Danny,. Juan.
Juan Flyan? . :
A Ves. Me. Ouish and Sherry, Ritty, Snake and

é A1l right,

By Snake, you mean Diane Dake oy Diane Bluestein?
A Yes. |
Q Sadié iw Susan Atking?

..

i p 3

P : i

A qu.
‘Gr 4 -‘.-'E ,‘n

R ; ;,Pmd mm you tell us whera the men sat in relation

Lo the:wcmen? iv . 4y e _{} :"‘ z 2 ;*- ‘
A Th@ woRen saﬁ - thara ww*a ‘couch in the living

xoom -- SRS f",
Q of Myars Rani‘.‘h?

L

' zs. ) Yes.gj* ﬁnd chuira,ﬂou knmr, and the women sat

CieloDrive.comARCH IVES-
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.17

18

19

20

21
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28
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%

28
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“25‘_:.

there, And then there was a table and the men sat at table,

Q Inciduntaliy, did Sadie and Juan co‘mn up with you, |
or did thay come up "lhort‘ly aftar you arrived at the desert?

A They camt up later in a new dune ’buggy.

”Q, Ig:‘ll right.

. !

’;‘ ‘;’ o wa, at thc tim of thia dinne;v at Mycrs Ranch

wu tha dafandimt t.ham? ;“_‘ :‘5. .
A . No. . |
Q- ML xigm; '-.,si ST
Bow long d:ld y:m xemain J.n the deux:t. Harbara?

;, B
hnd I am raferring to narknr Ranch ana Myars Ranch ares,

& e

.,{..,‘_
) )
5

A + Abont two or three weeks, T am not sure exactly.
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o

5401 0 And during the ti.m thet you were t,herc did you

. g 2 nee the def&ndant,, Mr. Grogan?
5| A Mo,
s ‘ o Did you thersafter leave the ranch or that is, leave

5 { the family?

6 | A Yas,
K @ With whom?
| 8 A Sharxy.
o | 1] And how did you lenve then?
0 | 2 We walkad, ,
w | ‘0 . Where did you walk?
v | A . To Ballarat, .
13 ) ' From where?
3 u A From Goler Wash.
® o 9 ALl right.
L ;-' - : You wa’a‘.kgd da;m Goler Wash to Ballarat? ‘
7| x Wcli ‘Wa wmre planning to get away from the family |
1 »and, sgvax;ql timu yre want \ipx a;ld ﬁo@m the vuh.. But = |
¥l . e Inay ‘éverit.did’ §6u" come ‘dowis- the wash?
» A Oh, yeah.: ,;;_':é T :f";; |
2l f . How long atd’ it take you to gat down the wash?
= - Well, we deft in the ma.;n-ing and we got to Ballarat

% | about 10 or 1l that aight.
% ] That's taking into consideration all ths little
aiver‘siom; you -had, is that con-‘cct’:;

% ’. | A . Well, we ofily had one diversion, when we went up
7

. ) 28

thare, we saw this patch ~-

0 Wall, you ¢an just answer éhat,_ in other words,

CieloDrive.oom ARCHIVES
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11

12

18

14

15

6

17 |

1%

19 ]

20

21 -

22

B |
9 l‘ .
5 |
26 - |

27T

28

39b

taking :lnt.a c:onaidix:ation whntrwar diversions you had, it took |

1 you that length of tim to get down ta the town of Ballarat,

is that right?

A Yes,
9 pid you ever go back up to the desert to join
¥r. Manson? |
3 o, ‘
9 Now, T would like to get some time sequances down, |

1f I can. As f upderstand it, after you were released from

1 -. jail following the August 16th raid you stayed at Spahn Ranch

for a few days, is that coxreat?
A Yog.
Thereafter you went to Olancha, is that right?
Yes.
'How long Aid you stay at Olancha?
Couple of days,
All right, ,
Then you returned to Spahn Ranch, is that right?

L~ I -

A  Yes,
0 And I believe you told us that wien you retiurned
you also saw Shorty at Spahn Ranch at that time, is that

coxrect?

i

h YB‘ o "“._1 =Y -

~ bid y::u alam see Charlie thare?

:

f
MLx:lght. N S

Ea '\, “1

&
2y *x:éa, ,
0

*
;o i."

' .
Naw, diﬂ you. witnna an’ evonh that happsned on

" Frank Retz' proparty involving charlie Manson and Stephanie

lt 'B- 1 f" H‘ fl Cy
* ’,__"t 0 -

[
g ' .
< T, Pt
2 *,,,},ah . s 4

* *CieloDrive.COMARCHIVES




Sobd

543 1 Schran?
{ ] 2 | ‘A They got arrestad.
e 2 Al) tight.
4, X wﬁni: to use that as a4 frame of reference. only.
5 , You wers aware pf the fack, and you savw them in
.6 .vl;ha custody of some polidé. is that correct? . |
7 k A Yox, | ,
8 Q And using that as a frame of refarance, d4id
9 't Charlie xeturn after being raleased, to Spahn Ranch?
10 A “fﬁl.l ' f '3"{
w 9 7 ALL zight.
12 | ' f aﬂ;:w, nging tha.'a 23 & ?rg.m pf rqfemnqe. did the
B 1 ucraams, - that ié 'Shortie*'s s’cmm* ydu toid u& about, ocour
‘ 4 | pefere or after mz;flie a;at.nmaé from thia arrest with
| 16 - K Attax. o d ‘ . |
1.;’ | g - ,And the 'i‘unny De ﬂarl‘.oﬁ c‘o;varsation occurred after |
1 :_ Charlie was zaleased £rom his arrest with Stephanie Schranm
¥.] on the Rata propexty, is that co‘xr.ect?-
| o . A Yos. -
o MR, KATZ: my T have a moment, I think I have
2 | concluded my examination, |
o THE COURT: Yes, All right. |
JE 0 ' DY MR, RATZ: Oh, Can you tell us what general
B ‘ areas you and tha family lived at when youwers at Spahn Ranch
® | in August of 19697 | o
o i ’ A Wa lived on the ranch. We lived in Devil's Canyon.
. 1 va lived in the back house., ' In the outlaw shacks, |
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_ .m—& 1y ) That would be Frank Retz' property?
. 2 . A I guess 30, &And then cha:cé was another place we
3 1 nad a camp that was pagsed the outlaw shqus + That was up
4 in the mountains. |
5 0 How did you move about this property? How did you
6 travel? ‘ '
) ! a We either walked or dune buggles.
8 ¢ And approximately how many dune buggles were there I
> | i the Spahn Ranch vicinity? A
0 ’ A Quite a faw, I don't knw. T think there were
" about =~ two or thres working.
= 'I'heh- thar.fe;' was a whole burch that weren't working,
. Q There were a buach of them that were hot working,
H | As that correct? "
.' 15 : | A Yeah, mhaj[ we're, you know, in placaes,
v Q I sao. ,xnctdmtﬂly, did Charlie Manson himsalf
o have a atpea:!.al d.unﬁ bquy? ’
? ' 3 ‘ Yas. T PR
v o  Can you dﬁs:m:lh; t-.hat to us? »
o A -HWell, it h;d, hj,,dns o:l.l ovar it, With fur on it.
= Cdnd 1k hnﬁ -= it was z’aa.&,ly ﬁxad up,.
. » q Who fixed it up? AR P
23‘ ' . A The gi.rls. I’c hnd leather th.{ngs acrong the front,;
i and X d‘m't Know what you call it but it was & thing that held
2% :. this great big long knife, A
-% : And it had a machine gun mount and all this, It
.} :: | had everything. |
] How, you said the girls fixed it up. By girls,

CieloDrive.cOmMARCHIVES -
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who dd you mean?

A Squaeky. Cypsy. Brenda. Cathy.

0 Did you evexr work on the dune buggy?
A ‘Nn'. .’ f . » .
,ﬂ - All tﬁl}l&»

‘Ntzfsﬁ incidentallyr did you ever szee Shorty in the

i 5’
: éleae::t - “nné I‘ m‘ qurxihg’ tn ﬂzl;q Barlcer ,and Mysrs Ranch

9 Syt ’. N 'H», . . N
N Lo - L.._,-' B .

area?
A No. is v, } ‘: £ |
0 nia you ever: see h:l,m 10 Golm: Waah?
A Ho. WLt T e
Q Diﬂ you ever eee him in Bala.arat?
A No. |
i Pid the family, :l.r: the' period batween Auquét 16,

1969 and_ the time you last saw Shorty, ‘discuss Frank Retz at
2117 B
a Yos.

L8 Ar'xd did the defendant also discuss Frank Retz and
his presance on the property?

A Yes, A

9 And in what marner did these dlscussions about
Frank Retz arise?

k You wmsan what were they about?

) Don't tell me what -&he.y. were ahout. In vhat
manner did they discuss him then? Did it happen at dinnér, A
aid it happen during the day, or what? '

A Wall, duyring the day.

g - ALY zight,

CieloDrive.COMARCHIVES .




367

S5a-6 1| - And do you remember specificnlly each and every
2 wozd thai: was said during these conversations betwesn the
3 | period dugust 18, 1969 and, say, Septenber lat, 19697

L X No., But I renamber some phrases that he said.
5 0 ALl zight.
6 Do you remember the substance of the conversations

7 | concerning Frank Reks?

.
=,

8 2 Yes, Ea

° ¢ and ‘10 ybu knw wbnﬁhax or not the Jefendant here
1o f joined in any o! ﬁhose discussions about Frank Retz and nis
n pfeunca a,t Fﬁahn Ranch? e o A

12 :. a X Hﬁ&s* “1 ,':“; - ,:;;- ‘ ;1;:;:,4..

o 0 AN right. . -

l | i Famy
X 4 1y

® , And can ycm pinpoinh a: Iii:tle bit better in your
5 msmry where and whqrx these ﬁonveraaf;iona took place batween

1 | the period August 16, 1969 and Saptember lgt; 19697 _
| A . Wall, thers was one -~ gne time, it was at the end ‘5

® »f the hmrawalk whexs: t:hey have - whﬂre they charge for the

e
{ 2ides, you know.
20

: ¢ | That's towards the corral?
21 . .
S W Yes., They were talking about how -~
2 : T A '
f Q Who was there? Don't tell me "they." Who was thers

.23 | - . .
at that time, if you recall?

24

| A Brenda. Bruce,
25 1 @ - Bruce Davis?
1 A Yes. Squeeky. Sherry wag thexe, I think., Clem
- ;raa there. , |
" | 0 Approximately when did this conversation take place

CieloDrive.comARCHIVES



Sobl

Sa<? 1 | in relation t6 the raid August 16th?
s n . after k. S |
3 0 M righe,
4 How many days or so after that, if you recall?
- AT dom't. - . | |
Kk @ Tt was betwesn the tine poriod August 16th, 1969 o
7 tn Saptenbar hhr 1969, is tshm: correct? |
.é: ’ A Yex. o |
9 ) Wag it between the period August 16th, 1969 end the
0] - hst tine you saw Shoxty at Bpahn mnch?
‘i " A could you say that aqain?
R ¢ ° . Yes. Was it between the pericd August 16, 1569,
1 "the date of the raid, and the last time you saw Shorty?
s "9 Al right, B |
| 16 _ And what was said at that tine {n the presence of |
18 L -L 'rﬁny said that'. F:ank was bringing up a bunch of
k2 Razia, and . f:haﬁ, i:hay ware going to take over Spahn*s Rahch.»
"™ and that he said the outlaw shacks asd the back house belonged
2*. ko hi.n and not to Gcc::xgu |
2 :' | And that he was tryinyg to get Geoxge to sell
# I - spahu‘s Bﬁnch-. DRI
B P
el L $ix r
O R S T B
% |
i
SRS CieloDrive.comARCHIVES
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27

By

Clam or Mr; Grogan was present, did Manson discuss thn'problam:

Beorge Spahn? L

Mr. Grogan in this pnrioa of August 16, 1969 and Septembey 1
: 1969, the degire to remain at Spahn Ranch and use the facilities?

Frank Retz attsmpting to buy the propéxty of tsorxge Spahn?

further,

Q Naw; at any of ‘the dtnners, Barbara, during which

about Prank ‘Retz trying to take the Spahn property away from
Co
A Yﬁﬂ. ? ' ‘”
’ : .
; Qf - What«did Cha:lia say ahbut that?
’J.‘hat is, about szank Retz,

t 'ﬁ anpt*that he ﬁpﬁh& ouﬁ ixom SQueaky that he was
trying to buy tho"propexty ;rom George, and that he said
that »< well, thay-wi:a having a,border fight, you know, be-
cause of the baqk hoqsaz

14
He said that it halongea to him and «- X don't

i':'_v"( "“"-".

romgmber nny morc.
4 bid the family discuss in the prasence of .

A Yes.,

Q - Did this discvussion coms up with referance to

A ges;
MR, RATZ: May I have ona moment, your Honor?
THE COURT: Yes.
‘-('Short pause.) ‘
MR, KATZ: Thank you, your Honor. I have nothing

THE COURT: Cross examine,
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NESEL M - | S
g f. Hw _ ﬁ:, ﬁm. U SR P
1 ; ? u 3 cmsmxnm:z m&xb;n
2 Btt MR, WEEDMAN4 _
3 Q How 01& gx.-a ycm, .Baxhara?
s A .19.* - Dy
5 Q j-Whén *did’ ymz firsi: mseiat Charles Manson?
6 a Apxil, 1969.
.-'_I' Q' How w‘ié wara you then?
8 A | - A7,
_E L ﬂ#& you graduated from high school by that tiwe?
0 - A Ha. .
‘_1‘-; . | £ I Where were you from, bBarbara, at that tﬁiﬁaﬂ?
7 A fiome. | | |
R [ .Whﬁ:l':‘it was -hiame at that ting?
"14' . What oity was that in?
5 A Canoga Park. | (
16: 2 Do you have brothers and sisters?y
1 A Yes. B
_18' ‘ Q Did your Ffamily Roow that you were going to move -
‘19 \ ’,in‘ with c'h,gr,le'g Manson and the other mexbers of the famlly? B
20 . ‘ A , pid they know? . . | '
A | Q . Yea,
= " ' A No.. '
‘23'--:: ' a nj.&'yéun family know where you w’am‘ 6uriixg that
'24 period of time when you first moved in with Charles Manson?
» | 2 Bo. . ‘ - |
- 26 i -8 nid yt;ﬁ have any CGontact with your family during
- fhat ﬁari-;r' pér.i.oa of time when you lived with Charlsis pangson?
21 A o | |
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T T 3 §.:.'.\"e:- ,-3'{'“&,,_'}‘:"'”“' R ‘
1 Q ' 'Em ymz,r ihowlectqer} ﬁax:higm*ypu learnad later on,
5 did you know that yq}tr ef.mil? wga looking for you?
3 A Ok, I mag:t:;m& the;g; ‘dore.
4 Q ' As ﬁar qs yﬁﬂ knaw, baa&g on mything that you
5 fay ‘or may mt hawe sai& o your f.am:!.ly, they didn*t Enow
s | where you were, did they? |
7 A No,
8 Q Newr, 3&?@&&“; what is your rsal name?
5 A Barbara Hoyk, "
10 . 0 You have ala§ called yourself B&:&bnx@ Wyler, have
u | you not? '
1 - a  whyer.
13 | R 5 How d6 you spell thak lnax';m ‘that you used?
- .14,l A : 'wwh-ey-ehr. . » .
< I Q who ﬁid you usge that RAME e ﬁhcn did yau uge
1 | that name? o
n - A . dhen T got ‘e;rresﬁedt,.
.18 A G Is t’:ha\ﬁ the name you gave the ;}aliee?
0| A Yes, ,
20 g Was ﬂ}'at in an atte:tn'pt to hide your truée name?
o | A ves. . . |
2 f Q So weuld it be fair to say, then, that you
2 deliberately tgisl;aﬂ the police or attempted to misled the
% péfyic&‘witn respact. to your identity?
25, - A ' Yes, o |
% | » Q- ' You didn't see anything wrong with that at the
2 timé,_ﬁid 'yd‘n., iaarb&m,‘ or did you?
% A wWell, T dldn't vant them to know that I ran away
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| ‘A do anybody any haym at that tine, only a carton of cigarettas?
25 . : '

£rom home.

Q ©h, you xﬁ away from home?

pid you eventually at some time go back?

A Yes.,

Q . When was that, Barbara?

A ﬁell , after I got arrestaed in May I was home for
a lLittle while, and then in Bpptembex I went home. |

' Q - How was 1t that you want home in May?
Was that 19697 |

a' | Yas., |

Q _‘ How was it that you went hone in May of 19692

A I got arrested for shoplifting, and I gave them
the name of Barbara Mpaatt, but after a while T told them
my real nama, '

0 Were you actually -shoplit@:ing in May of 139692

a2 Yen,

Q What did you steal, Barbara?

A A carton of cigirsttes,
Q pid you think tlieya was anything wrong with gteal-
Ang at that time?

A Well, I knew it was wrong, but I didn’t really
figure that particularly it would do any harm, _

Q S0 you felt that stealing wouldn't particularly

¥ “' Yes.. That is right.
Y]  Now, you d.ndicuteﬁ that you haa uud another nane.
o Whati naﬁﬁ was that, Barbara?
“ A I{ ‘B,nrbau Lipsett.

3%'.' ‘

¥ - . LT .
.. - ., Y N
. { ! e . L . [
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¢ BY MR. WEEDMAN: Who did you give that name to,
~ Barbara? |

© with :eapect to your identity?

1. being arrested again for stealing an automehile?
95; {

~A,pla1;e o!i thi.s milk imgon, an.d wa wufe ta’ksn to jail, and they

MR, KEATZ: I'm adrry. I cn;x't hear, vour Honor,
THE CQURT: Anybody that can't hear, raise your hands.
Barbara, you must talk up. You see, the jury is
having trouble. Speak right out, please,
THE WITNESS: A1l right.
. THE COURT: Go sahead, Read the question again,
t-éR. WEEDHEN; fel, your Honor,
Q Barbaru ¢+ how do you spell that mma?
CTHE caﬂn'rf Talk in the phone. .
~ THE WITHESS: I baii&ve. it was Lej-p-s-a-t~t, or
Limdmpep-g-a-trt, '

A ‘The palice,
,-Q Was that, again, in m effort to mislead the poliul

A  Yas,
Q and you dia that, of course, knowing that it was
not the truth? ’
That is to say, you deliberately lisd to the police
in connection with that? —
A Yes,

o umz N aid you use that name in gonnection with your

A oh, in Apfu of 1963,
M

e Y J: *hhink it was sbout April zath we got arrested in :
Lancas tex b&csauae thax:e waa uomething wmng with the license

,., P
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-charged us with grand theft auto, but the car «- the car wasn't

. on the list for -~ you ‘knowi stolen cars.
1 thein the car but he d.tdtln';f. hnva‘the pink siip, so vhen they

T 19697

1 blouses and shoes. _

But I found out =~ I askcﬁ_latcn, and they said
that the mnan they gnt the onxr ﬂrom sald that he wownid give

found ont he didn't have a pi;nk slip, they Jjust toc. it in,
' @ _  So that was the arrest that you had in m;m:!..i of

A !as. )

Q Wherein you uaad thé name of Barbara I.ips&tt?

A | Yen., ‘ .

G ‘How a14a yoﬁ used to dress in those days, Bgibara?
i&ny differently t‘hgn you -fl.'_!rasx today? |

A Yes., |

g  How 81d you dress in those days?

A In jcans and «« well, it 5,3 different than I am
. dresded here. "

T was vearing jeans, you know, juat ghirts -and

Q@ pid you wear shoss in those days? -

A f.. Yes, I 4'_';;_5 | ;

LB !‘?Wﬁ whag:e was it that you were axrestad for petty |
th@f.t, “Bai:h*a&a? : o -

im*qew in ;Ray?f; y ' ‘,:

Yes, Hay ¢, es. ¢

It was: .’m B:{mig I !?blinw.

/
¥

'Vent.ura Connty?

R zni;

” ",',4 -
. C DA I
Yﬁs&":f-ﬁ;- < B P T
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Barbara?
| e will. go on with the rest of the names in a
. moment., ' ,
A I believe it was about the firat week of June.
Q of what year?
A 1969, i
P
- j‘.' ; ¥
* ‘: g: ;‘{ )
Q;. g '.
SR L g
J #’N, ::;41; : " %"8 ,Af.a ;1*;\.—:} “:?5;‘
{,‘TQ “ : ¥ ; :.
$0 SR
l‘ it. ?"‘: 3 N 3 :

TR

G ~°  Are those the only names you hava used, Barbara,
that were not your real nane?
A HOa
¥hat other names have you iged?
Do you want just the ones I gave to the police?
Oh, why don't wa start with those.
I have used Stephanie Gail Roe,
" When Aid yoéu use that name?
When I was hitchhiking across the country .
when you were hitchhiking?

» O X O PO WO

Yes,

Q When d4id you start hitchhiking across the country,
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Sa-l 1| 4 ymeve al‘a'* you hitchhike, Barbara?
. z A ) To 1‘“}'“ c!.ty <« first we went to San Antonie,
~ then ite vmnt t& Kanlu city.
B weraiyau hit‘;chhi;dnr alone . o:; with someone?
5 R ) T 'was hﬁﬁchhikinq’ with* anotlior girl named Sherry.
s I think: 4t is Sherny. .
Anyway,’ she’ nickmmd harulf Sam, you know, so
,'f. just vailed hu,r gam, oot o

' 3

How ht aid you gtt with hor in hitchhiking?

10 Km‘ as C:!.t'y .

o pid she 9o all the way to Ransas Clty with you?
12
1 -Yes,

3
! Did vou aver see her afier that time?

14

,.“ - ' ;5

16 |
City?

No, | |
Did you do sny hiktchhiking yourself after Kansas

-2 I - .- -

17‘ : | mmn I care back firom Kansas City to Los Angeles
Tl hitchhi}:ad by myself. |
“ Q 1 take it whan you say that tha.‘.: you hitchhiked all’
. the way alone?

) | Yos,

21

22 | _ .
Did you accept rides from men at that time?

Q
A Yas,
0 . Did you 40 anything, give any favors, perhaps; to

T2

28 -

® these man in exchange for giving you a ride, Barbara?
* I A ' No. A couple of. tives we got let out in the
T niddle of nowhera bacause of it too.

. 28. | 2 Baému you wouldnft, vight?
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A Yas., . .
‘Q Okays Inocidentally, when yon vere up at the ranch

1 icm. had sexual relations with my client hére, the defendant,
| atan't you, Darbata?

H When I was up at the ranch?

Q Yesn, R

A I did, on’ t:im in Septeirhar 1970,

9, .Ifaa i.-’.hgt in Septenber after the August lsth
and the othcr things that you hava test}.ﬂ.od to ahout here?

i i‘j’; 'I'hat‘. wu,m Spgtenmx nﬁ 1970, That was before I
went to Hawaii,

R

“ ), 1‘.',’

0 I see, alndni:  } yau:“after these thingu that
you told us abouk, Chmln Mammn t,alk;.ng to you and %0 on,
you wexrs - you had at hast, as you sny. one spiscde or one
act of mexual intercourse with my client?

A I had one.
0 Just one?
A Yex. _
9 Okay, he 2idn't force you. to do that, 4id he,
| Barbarxa? |
-‘ A No.
Q Now, let's go back to some of the othexr names that |

yon used, Barbara.

You used a nickname wheén you were h:l.tchhiking,
hﬂ:l.ws you told us?

When did you give other names to the -~ I am morry,
you said you had given this name to the police in connection

| with hitohhiking,
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AR A . Bovs

6ot How gid that dome aboit? |
2 A 1 yot a warning ticket in Oklahoma.
8 Oh, and Y got one in California.
s | 9  What name did you use on that one in California?
s A Stephanie Gail Roe,
6 0 You used thc’ sana aliaszs twice, then?
7 | A Well, I used {t all that time because I had ID

8 | under it,
9 | 9 And this was in an effort, again, to avoid being

10 | taken back to your home?

w | A Yes,
12 Q Ware thers any other reasons you 4idn‘t wish to be
15 | Xnown o the palice? |
1 | A Any othar reasons?
@ B f . 9 - Yss. T am asking you, were thera any other

6. i zessons that you did not wish to be known, that is your true
% & fdentlty be known, to the police? |

B A Well, T was under 18, |
P 9 Wnat did you fael would happen in that copnection?
20 A I would go to Juvenile Hall.
= | 0 Had you aver bean in Juvenile Hall?
2 | A Yes,
* : 0 Whan was that?
2 A .In Ventura,
» | 0 That was for stealing?
* | A Yes. That was the sama time in May.
o Q Now, after .the hitchhiking, 414 you again use a
. A name that you hay.anf' t; yet told us about: to the police?

h

. N A
BN

; |
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A :I. think thuse vwere the only ones I gave the poli.ca.-
Q bfow. did you uu any ot:her pms —

$aT

~ z
A . ©Oh, mq, w%ra.(t a m:lrmte. R ACEY T

There was another one. -.

by, ' [ g N ‘! 5
9 Al xight,.  » ... ¢ -~
A Sherxy mamff. TN
0 When did yon ﬂso that?

A When I was living with Danny. ‘When me and sherxy
ware living with nanny.'

Q I anm sorry.
A Yes.

‘When you were living with Danny?
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Q My client inta:i:uptgd me for a moment,., I didn't

| hear the last part of your answer,

When me and Sherry were living with Danny,
Is that Danny De Carlo?
Yes,

Whera was that, Barbara?

2 b 0 @

A It was on -~ it was right off Centuxy Boulevard in

Inglewood, T can't remembex the name of the street,

It =started with ~-
1] When was that?
A Right after § left the desert.
- Q Was Danny De Carlo a sort of member of the‘ - of -

":x.ihe sg-called Manson Family or the family?

A ‘T don't know that he was rea';l’.ly a menber, Hﬁ lived

¥
-tr

‘bﬁ@réi o ‘..‘i_ ‘ } :
S Be, imltmgad to an organization, @id he not, cali

the Str’aighta satans?

ir;

1"’3&* ’Yns.”‘ f’.—‘» L ‘ "" - .' y o4
Q That is a lﬁot'.;:ré:ycle Elw, ris it not?
A, Yes. ‘1, ‘ _T}'I- ; :!h*:
Q Rind of-1ike Héll's ‘Angeh, or not:?
A Yesar . LDl
g Were yot; a monber of 'that Straight Satans Club?
A No. |
Q. Were you an honorary member, perhaps, by virtue of

your usociation with Danny De Carlo?
A Ho. ‘rhey <alled me and Sherry critters.
g - tThey called you what?
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Critters,
Critters, Does that mean you were in or out?
I ﬁan't knﬁﬂr

» o b

¢  Did you have a - duringr this pericd of tima,
Barbara, when yoix werse with the family -~ and let's say on wp
into, indeed, Sepi:ambar of 1970, when you weére with -~ when
you wera with clgm;, t;ﬁa defendant, did you have any special
bgyf.ridnd og bbyfrionda?
.- ;g.i i gou imm Lo whan :l: erf.a pha fami.l,y to

1
¥

k-,,"Q_ ﬁaf ; ﬁ?sbrw‘ P ? L -u" !(4-4‘
A oh, I SRR BN
' S LN BUP IS
0 Beginping ‘'when yot fitst met Charles Manson and

all through the,payiod o;,t?mupﬁspﬁl September of 1970, did |
you have any particular boyfriends ox anyona £o whom you felt
particnlarly attached in that respect?

A There was Dave.

Q And who was ﬁhat., Barbara?
A  Dave,

Q Dave what?

I'm gorvy, Dave who? .
A I don't know. I'm not sure abbut: his last name,
I think it was Barker, or something like that., Baker, I don't

know,
G 'rhia boy whoge name You ars not sure of, at lcast

boyfriend at one time?
A Yar,
Q - Did you ever live with him?
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A Yes. .
Q and where and when was that, Barbara?
A At Spahn Ranch. From -- well, when we were with

the fanily,

e md - well, would you pin, that down for us in |
t,igm‘. a little bit, When you were with this boy or this man
némed Dave?

A From April till May when I got arrested. Theh he

‘ wsti,t on the vheat barvest., That is why I hitchhiked across

the country. He left a couple of days bafore I dgot out of

. j‘il .

And let's mc.' Then at the end of July till about
the beginning of &ugust;‘
@ ALl right, | i
m&t ,ynu hver 1ua:m his last name? In other words,
what I am asking gou hava yau meraly f.orgottun ie?
Ao ves, b T Tt
Q Or did you gwq;- know. it for sure?
A T knew it but :r. have: ;Eorgcatten it,
Q pid you hpw ahy other spec;hal attachments for
any other of the men cx' boys tihat weie at Spahn Ranch?
2 ' HNe, '
Q When did you last see this -~ is he a man or boy?
How would yeu #esaribt- Dave? How old is he?
A Then h& was 22, and he had a bir.thﬁay, and he was
23. So I gquess he would bhe about 25 now,
Q Okay. Do yor still think about him from time to
tine? |
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2 once in a while, ’

Q Okay. Have you ssen him since those days at
| Spahn Ranch?

A No, |

0 2nd where was he when you last saw him?

a Spahn's Ranch.

¥R, WEEDMAN: Okay.

- recess at this time,
THE COURT: Yes, let's take a short receas,
proceded in a few minutes.

conclusion, Thank: yéiu.‘ HWo are at recess.

Your Hemo;", I wonder if we might have a brief
We will

Do not djscuss the case or come to any opinion or

Lok b
1.
(Recess.)
. _4"‘
i A .
i
~ . ," o - -
- L = ' § g \’A.‘
e d 3T =T -
i ’- T L :»315 b e
\‘!\3‘ ¥ l—"l
Yo B
P ,*'
# - E
* v T I % '
. - ¥
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{Tha following proceedings wars had
in open aouxt outside the presence
of the Juryy)
THE COURY: Now, let's sea. Paople against Grogan.
The defendant is here. Counsel are hexe.
The witness is on the witness stand. You have

- baen sworn. State your name again, please,

THE WITNESS: Barbsya Hovt.

THE COURT: Thank you,

You «an bring in the jury, Sheriff,

{The following procesdings were had

in opsn court in the presence of the
Juryt) '

THE COURT: Now, weé have all of the jurors plus the thres
alternates,

Yo may continve, Mr, Weedman,

MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor,

o Now, Barbara, after you laft home for tha f£irst
time, was it at Spahn Ranch that you met Charles Manson and
the group, or did yw,:uet them someplace slsze?

A Befﬂti *.'f; left home & girlfriend and I went up to

3 . Fa .'
the Bpahn m.neh.

A

& 'r;mrp mu geopla thm:.e who vare living in the
salabn, but I-wm nét sure that i:hat w&é ‘:ﬁhm, you know,
I can't ;sgy‘ fd{r‘ mrag;:::becmu I dida't know who
thay were then. R ‘
e ﬁali}: ,{;Qti £ s_a'%;f & gi-aué -s.if: ‘there, then, that ware,

pexhaps, similar in appearance, generally, to the Manson family
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but you aan‘ﬁ say if they wera the Manson family?
Is that correct?

a Yox. ‘

9 ¥When A4id you meat Clem, the defendant, Steve
Grogan, for the tirit time?

5 X believe he vas at the Grasham Street house,
hut I never talked to him or anything until we woved to
Malibu, Then X knew Qha he was and all that,

-
e
L
w
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0 Wall, 4id vou inet' Charles Manson then at the
Spahn Ranch vhen you first want up there, or do you know?

A T might have, BHe might -~ I think he =~ he was
singing., I think that was him,
' R 'hen after you and your girlfriend had that one
visit up to Spahn Ranch, ot one trip to Spahn Ranch the first
time you literally remember meeting Charles Manson was
sometime after that? ‘

Yosx.

0 And where was that, Barbara?

¥ ] Greshax Street house.

Q How was i’t that yfm came €0 go to the Grasham
Strest housge? oo

..3, v ;: wpmia!.king down the street, and I wat these two |

girls vhw hgd tha,t; Volkwagen van t:hat didn't'. have & windshield|
on $t. - ' Ana it wu supphaniu am! boanu. |

-

TP S

Q Step‘nmiu vho? ' ‘

A ﬁtephmiaan?ea- SERISY

0 Andt aeqnau? , -

A 4 donte lénmr het’ :Iasﬁ nam.

9 “What 4id they say to vou?

A We just started talking abbui'.‘ == I don't know,

just things. 2And they asked me if I was leaving home, you
know, bacause I was carrving all this stuff,
And X said, "Yex," and then they asked me if I

. wantad to come live with tham, and ¥ said, "Sure, Okay."
2 |

So I got in, and we went to the Grasham Street

3 hm.t
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Q . Wers ycia. litarally leaving home at this time?
A Yes.,
9 Had you stayed anyplade else up till the tiwme that

you met the two girls on the street?

A - HO,

4 And what happaned after this conversation about
moving in with them? Did you actually g& then to the Graesham
Strest address?

A Pirst 1:1& went to this fruit stand, and they got
some frult,

THE COURT: Xeep your volcos up.

THE WITNESS: We went to this fruit stand, and they got

| soma fruit, and then went to the store and there was a girl
1

there, her name was Bo, And that is when I first met Bo.
And then we went to the Gresham Strest house,
e BY MR, WEEDMAN: Did you go there with the under-
stapding that you were going to be living with these psople

or not? : . .: :
A Hell,' I didn't exactly think at the time that I
| wowta ve 1eving, vith- them, but, you l;nqw
,ﬂ' pid $ turn eut- th:é wiy?‘
A Yos, C RO
& pid vou need’a xr'iu;é&?&‘:.é;tay, Barbara?

'l Yen, ;.I:::-, e Ve

v m‘;d. would yc‘au, deﬁcribé the attitude of the people
there at tha.ﬁinhm*Stmet liouse towards you as a friendly
attitulde?

A Yexn.,
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1 ﬁoughhuf\: man., T ; LT .-’h P l*f.: ‘i; pe-

What did you do for food?
Maile our food there.
They gave you fodd?
Yes.
Thay mlke yqu pay for any of the Food?
. No., But ‘ohe tima, one time I got them doughnuts,

s,""t'i

T oxp M x> X

I you !mow'.“; ma;it morning I got them some doughnuts from the

- ot ?; K

And- thave was th:ls threa-whfualar. yo"u know, those

: mommyclea with the vthrcq wﬁuexs;:

and me &nd Chn‘.r:iia mt. to thiz gas station, and

then I gave him a $16- billt #or ga%. : And he bought mome gas,
but ha didn't give me back the change.

Q Oh. So that sort of toock ¢care of your end of the

expensas then as far as yon wers concerned, right?

A Yaah. As far as I was concerned,

g Did you ever give Charles Manson any Other money?
A No. I don't think =0,

9 nid you ever give any of the other meimbers of tha

family any money?

Not that I can ramember, I don't think I did,
Did the family fead you?

Yes.

Give you a place to stay?

Yex. |

How about your clothing?

My c):othinq?-

Uh~huh,

- Y - - B - B
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A What aboui: 1t:‘?
. Q Wall, did they give you any olothinq?
A Yeah, they had & whole bunch, you know, great bilg

plle of stuff, And you could wear whatever yét: want.

Buk then again they sort of, you know,; helpnd
t:hamsalvu to everything T had, too.
' Scazt of ahare and share alikc?
A Yeah., 5 ‘
0 pid you aish#pmw of that arrangement?
;.:. I?id 14&1“9;:!6% of it?
Q ' 'Hh-huh.
K- e, pot” rnily ﬁaxatpt. :Ear whan they took my boots,
Q

‘..

‘,"'ﬁt; !

7&_’"-‘.ﬁi

How many monthi mm you fed and housed, :uchr
it may have btnn, by’ ghn tauﬂy?

A How many mantha?
Monthe, yes. ¢

AR I

A Well, I wasn*t there in May or J}iné, or most of
July. .

S0 X Ubum say fouy mont:ﬁa} you know.

¢ .and did :‘mn do anything in veturn fox this,
Barbara? o |

A me: I do anything in return?

{ Uh-huh.

A 'ﬁiﬁu what? :

o .tn don't knw. Tike anything, I suppose.

nn. KATZ* I objeck only onqthq.grounds it is asbiguocus. |
Cc:unsql can be more i-lpi,ﬁ.ifice

THE COURC: Overruled, Im";"t har answar,
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-5 1 : _ | .‘Wha't is the snswer?
:_f'. : THE WITHESS: 1 apxs,'t know what you mé&an, did I do
3 | .anything in mi:\m; fq:: ‘.tw
4 F T’E‘:‘I Q?Um:e ; What ware yom expectad to do in return for
5 the taod ind clothing? In substanc.'a thut is the question.
s ] * oEE m;-mzss: o 1 ﬁelpﬂd' caci:. fan.a I helped claan

H

7f sometimes, or, you knmr, thaxe waan‘t ~= thexe wagn't anything '
'8 i zaauy axpacl:ed but ucepﬁ thm: ti'za'y expected all the giris to,|
o . you know, do an thu we!:k. .

jlsi.?‘

LU 9 BY MR: mm: "ﬁnﬁ ‘what wag the work, Baxbara?
uf ‘ A | .. Cooking, Qlaming. Going on gaibage rune.

12 0 vnat is a garbage run, Barbara?

B | &  That is wheze they gat their food out of the

" 14 | .garbage vans, You go behind the stores, and they have thsse

51 great big garbaye bins.

16  You go there in the truck and park thexre and the

1 ~girls hop in tha garbage bins and gat the garbage.

8 0 Did you go on the garbage runs yourself ‘and take
¥ | the food out?
O R I went on the garbage zun with them one time, And .

? | I leanad over the edge., T don't think I was in the can,

= 9 - What kind of food 4id this turn out to be that you

# i;ndaratooc! was coming from qu:hagd cang?

2 | A What kind of food was it?

25

0 Yoult,
2 A Whatever was there,
27 [ Q Well, I weant the quality of the food.
% | well, you lgnow- how like aﬁ; guparnarkets they throw
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~away thelr l&ttuﬂﬁ and stuff, you.knOﬁ% after two days I

think is a law o: nomathinq.
So I f&qurad it was pretty good, . Ab fir;tkwhon p 4

starhad eating I didn!t know it was from thie garbage can,

-
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. candy bars,

éhe tine you Werh. gt ‘the rmzyz g f,

Q0  So when you say garbage run, as far as you know,

| that zeally meant food that was discarded by a market?

A Yes. .
A lot of times they have really good st.uff. thare.
Like one time they threw away a whole pound of

Q Did you find those yourself, Barbara?
A Ko. ‘
Q So you would stay at liome? You would sort of stay|

" _at home, cooking and cleaning up and hqlping‘ out with work, and ‘

! pretty soon here would com some of the members of the !mii:," '

from the garbage run with food, and the food seemed to you to

| be all xright?

A Yes .

Q. B11 yight. Now, as far as your paying for the foodj -

the food apparently dldn't cost the family anything then, did
ie? |
A oh, no. A0

Q. An_d you ate this -~ you ate food from the garbage
3 v ¥ ? +

nuns, ,t;th, so fnr as you knew; for about four months during

A Yas..

'Q wonld i-i':‘b fgirxio say that undcr those circum-
! PRI T R

stances that t"ha tood was :t.tll, }edi’ble., wholesome and untainted
Unthinteap ~° 1410

Q ‘Untaintud
A What does that maan? ‘
0 Well, I withdraw the guestion.

CieloDrive.comARCHIVES
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25 |
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:, back in 'thq 0&1‘1-

7 —
- +
- {

A ;} ma ﬂ;n food seen to be upouaa, Barbara?
zio.

Or»byl irf a way :j,n tha densa of its being spoiled

'ﬁh

’»

3

5. _,r- .

or perhaps made sart of. unwholasome in appearanoa?

A ‘No, beagum wl;mn it:w?s spoiled they threw it

?\ -. _4 “PQ - a

Q and to bé cleax about :Liﬁ, you only went on one of

| these Bo-called garbage zuns?

3 Well, I went on one later with them but that was

| dfter I wasn't living with them any more,

Q When was thak, Barbara?

- A Before I went to Hawaii when they -~ they kept
calling me, and they wanted 6 see me about my testimony, and
stuff, ' - ‘ ‘

G . All right. I just want the time, Barbara,
Somaetime befors you went to Hawaii. When was that,

Barbara?
A That was in September,
oh, when I went on the garbage xun?
Q Yeas, |

A I think it would probably be axound August, I think,
I's zmt: surs., ‘

Q  Would that be August, 19707

;& Yes. _ .

Q 8o you actually want out with members of the Family

|{.on a garbage run almost a year after Charles Manson told you

7 about Shorty's death?

A  Well, since they ha

CieloDrive.cOmARCHIVES
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17§
18
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20
21

22

B | %
# 1 Least in the iwmediate vicinity of Spahn Ranch before leaving?

24
2

8

- Bbiks

Q Is that true or not, Barbara?

A Yes, . , .
aQ How, Barbara, 'ﬂr‘. Ratz, oﬁ course, has gone through |

the schedule of your going to the Spahn Ranch, and going to

" plancha, and then returning to the Spahn Ranch, but I would
like to go through that. wi.th you again,

If you will just: bear with na, pleas-.
First you went £o Gresham Street.

Is that corract?
‘tén. B

whm:;t fI:Ld yon g0 noxt: after Gresham Street?

4

A

Q

Jg A hmuo in Malibu,
;i ‘ ‘How long d:Ld you stay in Malibu?
NN P T TR

A Ahnu‘l&autolﬁ« f, ¥ e
. Q

LI N

-

O $ -“‘»{ . . ;ﬁ.

 After Halibu i, whe:a aid you go? .
A . We want tc Sp@hn; é Rihch, but we weren't living
right on tﬁe ranch a.t tirst:ﬁ. Ho | were living in the woods,
) But nna.r *ﬂpaﬁx: "’gnx"teh? |

A Yes. I think it was oh the property,
Q Is thiz still in 2pril of 19692

A Yes.

0 Now, How long did you stay at Spahn Ranch, or at

A Until I got busted,

¢ Well, didn't yor -~ you went hitchhiking, though,

. @idn't you?

A Yes, but that was aftex,
Q oh, I'm sorty.
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Until you got busted? What do you mean by *busted,®
Barbara? |

2 2vrested,

Q Arreasted?.

A ves.

'Q hat \f?l tha May 6th arrest that you have already '
told us about?

AA_,? . ,xen, .
§; ¥ 'wgs tlfhgt :!.n ’ﬁ'untuxa Lfaunty‘;"

S ‘ F] t 3‘ R b

et .
o, AL

PPy

T

A

Q The vantn:a,,;tpu;it)\:; shoplifting arrest?
PR B Lo oay M .

A TR }‘ e

Yﬂﬂg 5,-(

4] And it was att,ar\that _ then, theat you wéit hitch-

hikinq, as fmu told us?

A  Yes, aftex I got out of jail
R v Hose long were you in jail?
A - 3About three waaks,

Q ‘Then 4id you glve them your true name a{: all in

| connéction with that some three weeks in jail, Barbara?

.20 .

A Yos. ‘
.Q " pid your to:fks cote and get you? .
A Well, I gave them my nane in jail, and then they
took me to J‘uvenila Hall.

First they called my parents, and then they took

| we to Juvenile Hall.
2% | .

4 . But you went hitchhiking after that?
A ves, |

Wall, T went home, and then I stayed at howe a
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25
%
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litéls while, and thon I went back to Spahn's Rench for about

¥
\.'LS

a wcak, and then I “want hitchhiking. )

Q ' Would it be fair to charactcriu your aecond
1aaving of home as running away .‘.'mm home?

A Yoy,

TRE COURT: May I get a question here?

MR, WEEDMAN: Certainly, your Honor.

THE COURT: What is the date, the approximate time, that -

 you went back to the Spahn Ranch after you were home for about

L |

a woek? .
wh'e:;t. iz the Gate or time?
THE WITNESS: I bellieve it was the end of May.
THE df?‘ilR‘I‘: When?
THE WITNESS: The end of May,
THE COURT: OFf 19697
THE WITNESS: Yes,
THE COURT: Go ahead,
Q BY MR, WEEDMAN: How many times altogether did you

' 1. ron away from home, Barbara?
S I ’

A Twice, . -

0 Just those two times, then, that you have told
us about? |

A . Yes,

Q 80 after your arrast in Ventura, and your spending |

that time in cu_séody as you hajm £old ug, you went back home,

l!t‘hen you ran away again, back up to the Spanhn Ranch?

A Yes,

Q (Is'c‘w, agéré%_imatcly when was it that you returned

o1 s

, ¥§ t

DL

£
R
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%
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A

fmm home thie second time,

Q

L op D2 W

| 19699

'bha:q?

2 F R Y

A

Q

o T » S

"+o the Spahn Ranch after running sway from home the gecond time?

 the 19¢h =§r'

| the morning recess the reason that fou' went hitchhiking, and

. XI'm afraid T probably interrupted you.

" Where did you g6 frowm Spahn Ranch?

It was ~- that is when I went ~~ when 1 ran away

: am sorxy, about when vas that?
ma end of Miy.

Of 15687

Yes.

Then how long did you ata_@' at Spahn Ranch in May of |

T think sbout a weak. It wasn't very long.
Wags my client there at that time, at Spahn Ranch?
Yos. |

md most of i:he othtr rembars o.*! the family were
Yes.

Y hitchhiked across thé country.

How long were you hitchhiking?

'U,ntil ~= I got back from -- I think it was around
18th or something like that, in July.

Then Dave and T went to the beach in the bread truck.
I believe, Barbara, you started to tell us before

Were you about to tell us why you went hitchhiking?

A I guess 80O,
0 wWell, wI;at was t;he reason, t:hdn? ,
A Qh . ngvﬁ aﬁ@i Bill Vance, they wunt. on a wheat harvest,
R

; i ‘

»
Wiy oab

-~
A
LGP
B
o~
ﬂm
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: you know, whera they harvest wheat,

Theay *‘-’t’f%’d sround Texas and thay worked t.he:l.;:
way up to Canada,

They mn& going to Texas, and when I got back they
starte& telliag e about how you shouldn't be in love with one

man, and averythinq;, angd- thex; Qha::lin, ha sald that he wanted

g s ‘f*“‘ - i

meto-- -“70. o N R
.Q Vell, axcusq ne. :_‘f ﬁ’}'.
:m. KATZ s mccusé mr counsa”l,
Counsel. asked for & zeasod and I think the witness
is giving the reason.
THE COURT: You can re-ask the question.
.0 BY MR, WEEDMAN: Forgive me. Just let hex go on,
forgiva- me,
‘Go -én, Barbara,and tell us the whole story,
?THT‘J ﬁQUR‘I‘: © Go ahead. Finiﬁh yot}r" statement,
Charlie mald ~~
THE WITNESS: Charlie said that I should -- he wanted
that we would be an oublaw gang,' and hs wantaed me to help him
ga"ﬁ meri and '-;éad thém to the desert, and not to follow a man
to Texam, and that is where I got the idea to go to Texas.
Znd then later I left to go to Texax,
B o BY MR. WEEDMAN: You got the idea to go to Texas?
where aid you hitchbike to, Barbara?
A First we went to Texas, and then we want to Kansas
City, m‘asau“ri.v
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ot Ty A Ty ke
1048-1 L 0 You mean ;:ousvt:?fa .?q,?faf,“ to rccm:lt outlaws for
2 | Charles Manson?
s | A No. el Ui o
4 g Well, my question to you, Barbara, is why did you
5 4 go to Texas? That is all.
& K. A *x;o be with Dave. I was living with Dave.
7 @ Well, what had Charles Manson to do with your
8 " decinion to g0 to Texan? '
o . & ' Well, vhen he told me not to go, t'.‘hut is when I
% | decided to.do it,
u o ah., that is the rasason. All right,
B[ MR, KATZ: - Just like a woman,
18 MR, WBEDMAN: Yaes. Mr. Xats says, 43;1;1: 1ike a woman,®
=N Q pid you find Dave in Texas?
s A ¥o. |
i 0 Then where did you go from Texas, hitchhiking? |
w A Well, we went all over Texas, and then wa went up . |
.| through Ok Laboma,
9. Thare was t:his turnpika that was qo:l.nq to go all t,hl
o éQ' | way to Xanaas City, but we couldn't get on 1t because the po.um
2 wouldn't let us, |
2. . 8o we want up through Canada -- not Cansda, Kansas,
2 :;"-and across Kansas to Kansas City, Missouri,
% THE COURT: Now, who were you with during all of this
® I Journey? |
A THE WITNESS: Sam ox Sherzy,
= . It was a éj.rl- named Sherry., She came to the Spahn
= Ranch. - |
Vg

NP PR CieloDrive.comARCHIVES .
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‘1m-2 ! ,." THE COURT: Well, i.d :(ou hitchhike your way all hh:ough

. 2. | hexe or how aia you travel?
3 |, THE WITNESSy Hiﬁchhikinq.
- 4 .»  ' . THE COURT; All this 1orrg distanca you just told me?
s | THE WITHESS: Yes.
6 | | TEE COURT: How long 344 1t take?
7| THE WITNESS: Ungil <= «
8 '; THE COURDT: Hqi:l._l, ﬂ'to'.dp all of this hitohhiking,
R ‘9-‘ : . How wuch ﬁinp&. WAB i-nvolv!ad?'
o] - THE, wzmgs"i} ‘ Noout Ewo -wnthn.'
1 ;ﬁ, Bf ‘i-m WOEDMAN: Why did you go to Kansas, Barbara? |
. ;"1.{ 'J W-ll, uhow I iﬁw’ :Ln ’I'Q*-IB: Secause you know I |
B8 -. call;d back at the Epthn Ranch lnd ukad if they heaxd f.rom
| 14 ‘Dmn‘ | {'S Y'.q,a}' :‘ f T
. - B L " Vhen I waajin Sur':. ir{éd;tin I called and they said

1 | he was in Kamamc:iﬁy, 8- mx WeRt. &b Kansna City.

b Did they say where he was in Xansss Clty?

LN No.

2| 1 didn't think Kansas City was that big.

I take it you didn't £ind him in EKansas City?
No.

Q
| . n . .
B 0 Did you thaink you would £ind him in Kansas City?
21 Q

A

28
" EXAMINATION
moex . © | BY 4% cou: |
' * Q Did you have any mongy on yox while you were on
this hitchhiking trip? “

A Well, vhen we 1§$£ we had a dollar.

27 |

L 2
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T seul

I th:l.a nitehhdking?

| thing to eat.

17

> J
) ? P ‘

s B 'e'v P

ﬁho:;e dig! you get. imu:: «nonhy i:o 1,tw on during

a
4 o' I""'" _,.,Ay,

=y

A Well, whm you hitc;xl{i;ié paople would plck us up
lgnd they would nlvays bffar us, you Immn if we wanted some=~

w2
.".,, . 1< i.a
a"‘-.é«‘ »u;¥ ,x‘!,r
. w a

In fact, I gained weight,
@ . Well, would you hitchhike?
You vould get in an auto. You maan the person

driving the auto would give you something to eat?

' Is that it?
A Yes, they always would,
Q And they would let you out?
A  Yes.
Q Where did you stay that night or whenever they let

you out, the party let you out? ‘

A Well, we didn't ~~ a lot of times -~ oh, when we
t,_irs.t‘ w.anf. from California to 2&&&3‘ we met this family, and
they haé this Volkswagen bug, TIi was a man and his -- I don't
know if she was his wife,

0 ' How, what I ax getting at is this,

You related that you took a long trip, you just

told ne,
: h Yax. _
Q  iitchhiXing for two months, right?
A Yes. | |

0 And this was with diffexent people along the road
that would take you along in their auto?

A ﬁqu.f Usually we went in trucks,
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10a-4 , | , 9 " Wall, they didn't take you on the whole txip, did
2 | they? o "
3| L ¢ ;,ﬁ'éﬁvfj'”
4 { [l ‘-f $So th@y 131: you out at vm:iouu placas thay stoppad?
5 | - . 'zhcy wouldh Iot you n’u,t of the,i,r auto?
6 A Yns, . P
7 . o Whexe did you guaﬁp mherx you were let out of thea
8 | mito? JE
9 A | Well, *w‘ef ‘:w:ant :ﬁrom; éal:tfm:n:la to Texas and wa

1 | slapt in that Van.

n | ‘9 Well, give W somes of the othex states, Texas,
12 | oxlahoma.

13 | A - Well, when we got to San Antonio we called up her "
R mothey e she asked her mother to gend some money.

B

2 To you?
16 A o her.
Y 9 Yes,
1’ ) And slie gave the noney to her hushand, but her

L hushand drank it. _

20 ‘; He got drunk on it, and we wers sitting cutside
2 thi;; c‘afe,: and we mat this policaman and the lady who owned
% | the cafe.

2| ' The: pol;!.ﬁemn let us stay with him, and wve stayed

24 with him for a long time, and then we went from Cklahoma o ~- |

% | from Texms to Kansas City.

2 | 0 Where did you. aleep?
27 l A We didn't gleaep at all that time,
| , We stayed up all night,
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IS TR J6us
-0 Do yow it on benches, do you wemn?
i o, we travelsd straight through. We ware so
tired, | '

¢ Hell, T am lost, I am just trying to £ind out ~=
did you sleep on a bench or. just 1ie down um;ur 2 tree or
what?
Well, one time wa slept in a field,
vmat? |
A one ﬁ.m whnn we were in *m:ms we slept in a zield,
| It was before we got to San Angonio., We got
chigger bltnm That time we had bsan up for thres days,
!lmn when we went from San J'm:oniu o Kankns city,
we st;yid up. for - well, you kntw those trucks? |
Yoy know those hig semi trucka when they have
thcao ulnpars in the back?
. :l:‘m not !mﬂim irith thaem, but go ahead,
‘Well, then «- .
1 = Well, 1ike ~- gay 1like she would go back in the
back, and then she would sleep and £ would skt up.
‘ila would take tuens, yim xnow, |

L
!y
. X
e
By Ay
P
* - s ’
w T h e
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h-!!' ﬂ M

£11 - 1 (‘_ @ BY THE COURY: Did this go on for two months on
. 2 | the hitchhiking trip?
' 3 A ©h, to, Ve stayed for three weeks in San Antonio

4 ¢ with that policeman. »and then Kansas City we stayed for a
5 long time with Eric-somebody.

6 | e was & - he was a young man in ~- and Sam

7 | became hxoi;

8 [ o Well, now, were you hitchhiking a1l during this

o | two montha trip? ;3‘“ ;’ag
0 A - 'ﬁm,‘““

o I “ [N ' :
u [ “ s &fe‘ /Went -~ from San Antohic to Kansas City we

1 | hitchhiked. z;na ‘thien’ :c hitchhikmeback;

¥ )4‘,,_

B | And then :zom 6a1£.£o::nia to Texas we hitchhiked,
14 | but the first ride we got 0.11 thee way into Texas, all the
. , B | way into m PAGO, We gm: with cme. person. one ¥ide. The one

"% | with the van, The Val‘kswagen van, |

1 '@ then you finally came back, right?
8 A Yes, .

B ‘ q Then did you go to the Spahn Ranch?
20 R Yes,

a | THE COURT: I am sorry to interrupt yéu.
m | MR. WEEDMAN: Not at all. Thank you.

2 MR. KATZ: Thank you, your Honor.

% I think the recoxd is cleay now.
2% |
% |
27

. 28 |
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| BY.MR. WEEDMAN: LR

you satd i:haé som money was perhaps forthcoming but it
' T
was used in soiaa' aﬂ:ex fa,shicm' ; f’_':,{ }

,cgass. EXAMINATION (Resumed)

L

Q‘*. . Ba:gbarq, ;'Iudga Call uked you aboyt money. And

And what di.d you usc for money,. Barbara, on theé

x
. 3
1’.1 i}‘-az_'.’:
.dl‘v‘ N
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A Welll. a lot of times when people give us rides thay"'

givé us monay. And a couple of times, you know, they would
like he ~~ he would say, "Here, you need, you know, three
dollars.” |

You know, he would hand me three dollars. And then

I would give it to Sam to put away in the thing, but then he
woul&, you know, hé expscted something for it,
~ You }mow. 80 we would have to g«et onk
" fﬁu got the money first?
He just handed it to me.
I nee,
z didn'i; know what he wantdd for it,
Okay. Until he tolc:i you,, perhaps?
Yeah.
Q And th:l.g entire journey lasted about two monthn.,

WO XY M 0D

LN

Barbara? . f v

A Yeafx about.
o Cot
Q f ,j mmt:‘s thc :I.bngnt tine yéu ever stayed in one

.

‘ placa du::ing :}:ha tw,o konths you 3&::«: *hitchhiking?

;a---'w ‘ "

A Well, San Mztohics we stayed for about two waeeks,
- Q Was that thc Iéxigaut ﬂm two weeks in one spot?

A In Kansas City ve stayuq. for quite a while, too.
I don't. know which ‘one was i;w;.g;ezi‘. SN
-g | Was it with the policeman?
A Yeah, .
Q That you stayed in San Antonio?
A Yeah. He was an invastigator, and he was a sergeanf

Y
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1 1 nir Force policeman rather than a -~ than a regular mewber of

| the police department as #uch?

11

1B
e
15
%

i to Spabn Ranch, Did you go home again, however, before you

18

v 1

P

23

24

2 . S
.acloser, two months., v .ﬂ S
21 |

Y7

20 |

least,
% |

in the Air Force, 3}0& know, what you call those 8.2,'s or
something, »And he had a private -~ private sye thing or
some kind of deal.‘
fie had a :::I.end that was in the FBI, too.
Q And you uid that somewhere along the line, did I

' unﬁexstﬁnd you £0 say that Sherry becawe a girl friend of
i one of ‘t:h‘eﬂa"pezfsam?‘ what was that aboui?

A Oh, that was in Xansas Citcy.

Q oh, I see. Was this policeman in San mntonio an

i. well, he had -~ he had three jobs, HNe was -~ I
don't know.  He worked in the Air Force, I krow that,
| I am ﬁ.c_:h sure i€ he was a sergeant in the regular
one, Or I don't remember,

{1 © “‘Then, Barbara, after all this you finally returned

went back to Spahn Ranch?
A No.

0 And just to tyy and pin the date down a little

| bi-:t:} about what month was it that you returnad to Spahn Ranch
| after your hitchhiking?

A July, M&;ybe)’ it was about a month and a half at

; N .}\1

a‘: .

s !9ah, ‘I think it was a month ani a half would he

-

. v "
» " " & g 1% ‘f"*
‘! o

Q_ Then how 1ong diﬁ yoﬁ romain at Spahn Ranch in July?
A Well - oy, o iew

, “';‘.3 ;;<t.&

g x
CieloDrive.cOmARCHIVES
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" how long thereafter did you remain at Spahn?

'a couple days before I did, And when I got there, va stayed.

0 And what do you mean by going to the beach, Barbarap
A e wcrit,.ta "the heach,

’d ; ‘ ’Wha‘;:a;

As Belm;n’c. ROVEE :."‘Jg “ ‘«*."'
Q ahg' huw 16ng did you sﬁay in Dal Har?
2 Dal Mar,‘ﬂi&‘ goﬂ s"'ay?
Q I am soriy. i‘thoﬁght you said Del Mar. PForgive

' me. ST f LR T I

A ‘No. Belmont,
Q Where is Baelmont?
A I think it is in Long Beach,
Q where did you live, did you live in a truck or in al

l in this txuck?

Q That ‘is -~ I am soxry, having arrived in July

A Well, me and -~ well, Dave was already there ba-
cause weé -~ both of us had been calling the ranch, and you
know, -ﬁe found dut that T was going ta comg back., And jﬁst
wait thexa., So he came back to Spahn Ranch, and he got there

for a faw days, and then we went to the beach in the bread
truck, '

house or apartment or what?

A ‘:m the truck,

Q How many days was that, Harbara?

A1 '.guess it would be about a week and a half, two
waeks ., '

THE COURT: Now, who were you living with ox staying with

CieloDrive.cCOmMARCHIVES
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‘then these cther two girls who ran away, they came and they

four.

~ four.

' her Sat for short, too, like the other one,
B o1

people who were going tb Flagataff, I believe. Either Flag-

f'tmm. . _ L )
: R L AL L
Agdztpan the ‘other.gixl,; sue, she came back to the
Ranch, .
L Ce
Q Ratuxnad wiﬁh gou & ;he ranch?
A ves,

THE WITRESB: Well, first I wam staying'with pave and

atayed ‘
THE COURT: How many people were in the truck?
THE WITNESS: Pirgt thare wera two, and then there ware

THE COURT: What?

THE WITNESS: Firast there were two and then there were

THE COURT: Go ahead,
0 BY MR, WEEDMAN: And how long did these other girls;
thase other runaways, stay with you, Barbara?

-1 well, one girl, her name was Semantha, but we called
She didnft stay there very long. She met these

staff or*-~,y¢a,¢; think it vam Elagstaff* And ghe went with

34"“

THE GOURT:" Nho own&dféhia truck? who owne& it? ’
THE WITNESS: I believe ~— I think it was Danny's,
o3 BY MR, WEEDMAN: Danny who?

"THE COURT: ﬂi&fha drive it?
THE WITRESS: Danny? Mo,

THE COURT: I'm sorry to keep interrupting,

CieloDrive.comARCHIVES
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1 'l " MR, WEEDMAN: ¥o, not at all, your Honor, Foxrgive e,
. - ‘9 I interxupted. |

3 @ - What was Danny's last name? This Danny?’

s - a Ue Carlg. .” | |

%
. . . N .- N ‘
r % " Fo
llA 5. . . L
. .
4 5 7
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a-l 3 |

Q "What ‘was Sua'z last nm? :

2 X T don't know.

3 Q But she returned to tﬁc raﬁch with you?

4 i Yas,

5 @ . Is it that you nevat learned her name, or that you
® | do not remember her name?

T B T | ne‘vm:i' knew it. | |
8 9 How J.ong e;a sh& atay at thc rmch?

| A Not very long becaune 1ater her and. Dava «- oh,

0.1 there wm:qnotha:: guy who came to the ranch, I think his name

was H.‘Lck.} 331;6! he cane with us.

12 ’” TR {: 2

3 . e And'm 'Ia,énr hg:,’mvp and Hick. they left,
| And you didn't go. w:l.i:h them‘?

i ~'e i“"q‘-‘ i ,‘;:
HO‘,. -,iak_}“'ﬁ“.%

B e
Had yon broken up w:!.th Dave by this tine?

a . 1
!.‘?a."*i" ,-’,,,y*fgc.:

I

.18,

14

rq,&‘

15

1%

" Q Who was Dave treating as hia gixlfriend at t!ia.t:,.'
1 time, if thoere was someone? |

® 2 Sue. | o
2 0 So the runaway girl that you picked up down near
2 Long Beach becama ~- bacame ‘Dlve"s girlfriend?

_ _ A '.Ye‘u
B 2  And of course you ceasad being his girlfriend, ia
" that so? | | . |
- ' A . Yes. He wanted more than one,
| Q  He wanted more and more what?
A 4 He wanted more than one girlfriend.
» 9 I am sorry. More and more girlfrienda?

CieloDrive.coOmARCHIVES
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22
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: -hack to the ranch, - and the gi:::l. Sue l.uﬂ:, how long did you
‘yemain at Spahn Ranch?

) 7411 we got ralded,

0 So you ;nnainnd -~ go. you got back to the ranch
in July after hii:chhi.king’t

A Yes,

Q R you and Dave, for about a wesk and a hulf,
mt down near Long Beach to Belmont?

A Tes, _

R And then you returned to Spahn Ranch and you
remained at Spalin Ranch until hugust the l6th, 1969, is that

. gorrect? -
A Yas. We got back at Spahn -Rnizuh; I know it was

Ohs I nee,

¥e wanted more than one girlfriend,
All right.
So after Dave and this other man that you took

bafore August,

"It was about the end of July when we got back
to Spshn Ranch, | -
- And then & couple dlYl latar Dave and Sue and Hick,
they left, and I lt'.ayqd.

9

rald by the pollce on Bpahn Ranch, of Augnat 16th, 19697
‘ Yﬂﬁo ‘
0 How many days were you in jail following the

August 1léth raid?

A
Q

_ Spahn Rangh? I

A

8o you stayed {:hcrd then up until the time of this

wo or three days.
P ‘
And after you were released did you xeturn io
. 1 B .

L]
‘1;

v.““
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Jbi3

1ila~3 ‘1‘ K . Yox ., .
. 2 | - 8 -Hmr .Iong did ym: mmnin ut: Spahn Rarnch hefdze
3 | leaving? . f‘i |
4 \ A Pew daysg ’
5. 0 j‘; .Apd muh whare did you go?
6 - 3- ,@ 3*01-3.?;?1‘\5‘. g M‘e i::ﬁ ??E 0
1 9 mmm s, dianeha? S AR i
s : I It's in ghc daurt:. aYm:t g down the San niogo
» Freeway unt.il you gctg, I él;iuk X oﬁ Righway 395. I am not sure
© | which one it is, PRI SRR A S
T . Well, anyway, it's past Lancaster and Paludale.
21 And w- oh,; yeah, you go through. Inyo-Kern and it's up that
. 13 | WaY | o \ |
) " | 2 Would yoiz cay it?’s parhaps somevhers batween 16 0
| . 5 ana 150 miles from Los Angelos? ' o
| A I don't know how far it is.
w & And. then how long were you in Olancha?
' A & ‘couple of days. , - '
1'9: 1 0‘ " ‘What was the reason for golng to Glmohn, Ba:bara‘!
2 3 -_ Well, us ones whfo were undeax 18., we- want to Olanahg;. |
12 21, . .‘ 80 the police wouldn't get us agaim
22
23
%
2§
N
.' 28
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12-1 9  Ho the yeason you left Spahn's to go to Olancha

et

2 | iz 8o the pbnée wouldn't get you?

8 | A !tan, because 2ike up on the hill they had a whole
4 | bunch of :quad gars- and stuff, and they were ~- I guess they
5 ! ‘va:fa watchi.nq tnc ranch, '

s | We went by up on the fresway and we were watching
7 thex wl{:ah us,; you know,
5 | ‘ So we decided to ~- thay decided -- Charlie said
9 .:‘ he wanted the ones under 18, that we should go up to Olancha,
w | . @ . Is that why you went?

1 B Yeos, o ’ .

12 f 9 When did Charlie tell yim this?

B A After we got out from the rald,

] | q '~ 8o you actually arrived baclé at Spahn Ranch?

15. 1 _ ' . I that correct, =£e11win§ the raid?

.‘16 I A Woll, after the raid averybody canﬁ back to Spahn
7 | Raneh. |

'l 0 Surely, And then you wexre up on a hill somewheze?
B Where was thak? |

o | . A . .Oh,. that Vll h}f thg zrgewgy, and t‘.ht police cars
2 were dm on the hm., :.":lg’ht. below the fresway.

2 . o And ghn mnoh was balow the police.

2 [ Q “ ‘ *Sn it wns after you xstu:ned to Spahn ¥anch that
% | you notieed thﬂu ;po:t:l.qg uqrs?n IRt ‘_ i- g "

® A Oh, nos I didntt notica e wol!., mrybody knew
% thay were tim::e, but I xiidn*«b nne than until we went on the

2T .

freeway, ym: knmra o NP e

wc vm:e :just d:iving hy, you know, kxind of ~-
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17, |

18,

19

20

22

24

2 |

21

e 2
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o
&2

0] ! ¥
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| and go to Olarcha?

o

a |-

- xanéh.

:Lt'v would be really nice but, you know, I didn't really have
23 | . .

l_'?'§ i 0
, B % B?; yon hid alyeady hi;qn o Spahn Ranch, had you,
g .y ‘_ : }r"'f . j‘
r L

i.g_ h,- i s
for saveral days? AN RS

Y -

M

T
: vr ¥ s IJ' "‘ . !
Befm:e y&ii Baw t,hese ‘polica oars?

R
A Yes, *but.",gwtgbﬁéy ‘Enav they ware there,
Y

X Y,

And then Charlie suggested that yon girls leave

. Ta that correct?-
A Yom, and the police cars kept coming into the

g ‘md vou laft then because Charlie told you to
leave oy bacause yau Aid ndt. wi’;h '1:.6 be aﬁrantaﬂ-, or paczhiaps
both ‘of thoae roasons? - ' |

Which was 1t?

ia | Wall, at the tima X :raa'llf didn't have a reason,
aspecially, | '

@ T kake it that you didn't --

A T atdnte -

0 Excuse me, GO on.

3 I didn't want to get caught by the police.

- I liked ‘thé idea of going to the desert. I thought

a reason in mind. _
9 What was it about faain‘g caught by the polics that

you feared? | ‘
A_xa‘- . Wall, yoix hava never besn in Juvie.

I 4ldn't want o go tc Juvenile Hall.
0 Was this in comnaction with your still being a

SR ~ CieloDrive.comARCHIVES..



12-3

10 -
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.
13

4

15

16

7
e |
.19_=.-‘,:.
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2 |

%
2
25 |
® |
m

i

Sbib

funaway?
a You.
@ . How many of you gixls went to Olancha?
3  Me and Brenda and Ouish and Sheryy, and I think
Kitty went. | | '
0 _How did you get &o Olancha?

A Oh, we had this old truck,
We picked it up and we drove it out to Olancha,
and it kept_: bresking down. |
On the way there we kind of ran it off the road

‘becauss, you know, it just Dlew it, you know. It wouldn't go

any more.

So then this man w‘hc -~ he was a policeman too,

_come to-think of it, ,mu, anyway. he had this t::ai.ler out
. om the dasaﬂ: and hé pick&d us up a!nd he took us all dmm to

get hotdogé and qt{:}.f.«,
- . F ‘Iiwa; the oxxly one t.hat got a hotdoq because the
others yéﬁidn’h n.‘at mw f*. ”",Z',, ’ %‘
'rhen he toak ua to hi:a hqusn. It was a trailer.

Then we alepi out::l,dn *ozf nlaep;l.m bags, as girls,

0 And this wu a pol:}l.c,mvn? y
A You, shd’ ‘ha told' h:l; wmothér ve ware Boy Scouts.
i) Doas that mean you were scouting for boys?

All right,

© In any event; you were in Olancha for a few days,
and then did you return to Spshn Ramh'?
A Yes.
0 . How many girls went to Olancha?

CieloDrive.comARCHIVES
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16 |

17
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19 1

20

2
2

.23
o :2?”
25

27

RS TR PR .
AN Ty 4 ok _ ‘ig d'i _
A+ Dh; when we -+ after a while ~- we got, the truck

”‘working again, but it conked out again, and then we had to
'”i'aplit~up tnta groupn.

Me and Sherry hitchhiked together, and Ouish and

Ritty,
‘Yeah, T think it was Kitty. They hitchhiked
‘together, |
' Than Branda, she took the tiuck back,
TBB COURT: Well, on. all of thase hitehhikinga, were you |

ﬁitﬁhhiking‘w&thra gizrl or gizle or waxa‘thuzn ) boya

|. hitchhiking with you?

Gizle,
All girls?

THE WITNESS:

THE COURTY:
‘You didn't join up with any boys on the hitchhiking

THE WITNESSt No. |

wnﬁ caunm: I think w8 Are np'to 12 q‘clcak: gentlemen.

: Let‘s tnka,the recens till 2.

Lndiqs and gantlonnn, ‘do notuﬁiscuss tha case Or

corie to aAny opinion or conclusion,
We will recess till 2 o'clock, Thank you,
{The noon rscess was takan to 2 olclock

of the sase dny.)
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131 LOS ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, AUGUAT 5, 1371

1
., 2 L | 2:00 P.M.
3
4 i’ S {The following progesdings were
5 had in chambers:)
6 ‘; THE coﬁm': Wa ars in chambers, Defendant and counsel.
1| ‘ Go ahead. , :
L MR, ﬁﬁknﬁm: :(q;urjl;onon, I- intend aﬁ course to oross-
o | exanine Barhu'a qut !-(ith respcqt to the statements that
o} chariu ﬁanspn mde.
T ;o ;'I‘ﬂR ﬁbm .g.!. - 3‘;:-?,.;‘ ‘ ;{ “ 4«; ;‘,_.:
12 | i-iR. wmxnm: :au:uzij T wehld faqﬁaat it this time that
8 Barbara Hoyt be imtmtad thditz lﬁ? listen tp my gquestions
‘ ¥ 1 carefully and that she not ‘Yoluntesr any conversations that
." 15 f 'sher may have had wiﬁh E:k;arlu Mam:dn nt‘ some other time and

6 | ap some other place.

o THE COURP: I will bring hexr in chasbers. It would be

1B | hetter than out in the court.

MR, WEEDMAW: Thank you,
MR, KAaTZr I think it is a fair reguest.
| THE COURT: All right,
| Bring her xight in, PFrank, bring in Barbara,
will you, pleasa,
THE CLERK: Barbara Hoyt.

l 19 .
| 20 1
21
23,
2% |
. (shoxrt pause.)
% THE COURT: Barbara, come and sit down here, will you, ]

LI -plﬁ&sa. We are in chambers and the withess, Bnrha:a, 3.: hare.

o n |
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13|

. 14’

16

17
1 |
19, .:
20
ER
g .

2 ‘,mnlt w’l{;ntggg mgt;x:!,ng. Dun' 't: "tdﬁ Fny&hinq to i’h. Just

24

25,

% | wyas" Just say.yss. I 'you can mﬁmx it "No* then say no.

2T

36 i

| EXAMINATION
BY THE COURT:

9 ﬁcw, Barbara, aid you undor;tand you are baing
crosa~examined by Mz, Wesdman who is the attorney for the
agfqnd&nt.' You understand i:hui_i, of courae,

R Yes,

Q And of courge -~ you correct ma, Mr. Waedman, if

| I misstate ik,

MR. WEBDMANs Yas, your Honor.

raE cax:ﬁn Or the Paople.

Q. - ¥Mr,. Wasdman i85 going to ask you some gquestiona
ahout — put: it this way: you mnﬂuar yasterday, befors we
mcgand az:ouna 4 o'clock, you had told the People, _Hz,', Katz,

| certain conversations that you had heard down near the straam
S |

whers Mr. Manson had said certain things and certain conver~
sation. You remepber that?

A Yes, - _ |

0 How, Mr. Weadman ig going to. ask you some question-

about what you heard down thers, You underxstand what I am

~saying? . /?

. ﬁ ‘
yu f
N

AT W

B IR im I wanted to tell you,, only snswer t:ho question,

- AT

. armur the queut:iﬁn. o ) Eis "t

In other wo:dt,x u yq\; cnn, answer his qnestion

' Now, if hd wants «'mjn Jiniomtion he will ask you,

- He can’'say, “Well, you sald yes, Barbara, Tell us somsthing

CieloDrive.coOmARCHIVES




: A Sty
13~3 ' | elss* buk only ansver the question.
S | . okay g e a.";_:"'h” i ¥
3 0 Because we have a jury here. I want you £o just
s | ahswer the guestion.
5 A Okay.
6 | o You understand what I am saying?
? A Yas,
8 'THE COURT: Does ’that coveyr it?
7 MR. WEEDMAN: If I way add sosething, your Hopor.
1 tHE COURTs All right.
i1 -
= EXAMINATION
P BY ur, wemDMAN:
* ? Barbara, T am particularly converned that if I am
» asking you the questions about the conversation you ovarheard
6 betwesn Charlis and Danny, that you not refaxr to some othor
T aaonw:n.tiqn that :.rmi may have had with Charlie; you under-
® stand thaty '
.19"' | A Yox.,
Y B
’ 21
22
23 .
24
28
26 |
27 )
‘28 o '5' .
. e

~ % CieloDrive.comARCHIVES
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2

o |

26.
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. x ' doli

THE COURT: Do you understand that? -

PHE WITNEES: Yes. -

THE COURT: ALl right. ‘
o} BY MR, WEEDMAN: By way of example, Barbara,

" supposing I were to ask you, and I intend to ask you out there,
| ﬁhather’ or not Charlis mentioned Clem during the conversation

yhat would your answer ke?

A It would be no.

Q 2nd then I wouldn't want you to say, however, he
add’ mntigm-.' him when X talked to him at some other tive.

A Ch, I see.

THE ‘COURT: in other words, weé are talking only about
what was said at the creek there..

| fo you undsrstand that?

THE ﬂiﬁﬂﬁsz Yes, '

MR. WEEDMAN: ALY right.

' MR. KATZs Barbara;,ﬁ just to make 1t'c19ar 8¢ we all know,-

when Mr. Weednman asks you about the creek éonveru.t:ion in which

’c':harlia did not mentioh the defendant, don'’t volunteer any

in;format:ion such as, "But, Mr. weadman, he talked ahout it

. at Barker Ranch," or anything.

. DG you see what we are talking abouk?
THE WITMESS: Yées, T think so.
THE COURT: We are not talkiné about.-Barker Ranch at

ail. ¥e l'l.;.':'ﬁ talflcing "about the creek conversation, %o you just.

'!-J ;

. 2imit your answera ﬁo what you heard at the creek oonvarsgtion.

z‘m.{ aﬁmz: :t: that is what he asks about.

S =g = - e
Lt ,‘:“ &7 'Y l ‘.r
-~ T P it , ,!
n 1.t p

f
¢ - -( L
-
LI ¥
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] resunmed the stand,

MR, WEEDMAN} i¥ém, that is Fidhti
THE COUGRT: I think that covers it.
MR. WEEDMAN: It does. Thank you so much, your Eonor.
(‘J.“he following proceedings ‘were Lad in
open court outside the presence of the
Jury.)
THE COURT: Now, gentlepen, we are back in the courtroom.
People against Grogan. ’ | |
‘ The defeéndant is here. Eoth counsel are here.
The witness, Barbara Hoyt, ig on the stand.
You have bean sworn. Your name is Barbara Hoyt.
How bring in the jury, Sheriff.
(The fellowing proceedings wexe had in
cpenﬁ gourt in the presence of the jury.)
THE COURT: Wow, we have in the courtroom all of our
jurors, plus the three alternatas. '
You n;ay go shead, Mr., Weedman.
MR. WEEDMAN: Thank you mc ruch, your Honor.

BARBARA HOYT,

CROSS DXAMINATION (Continued)

I BY MR, WEEDMAN:

Q Yiow, Barbara, can you fix an approximate date when

you heard the soreams?

A Just arc-und the end of August.
0 How do you fix it ‘at around the end of August?

I S S J
A owt s gt CleloDrive.cOmARCHIVES
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24 1

25 .
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1w |

a hearing the scmaras? -; L ;" :
2 |-

Hois

A Weli, hécause we got arrested August 16, and it
wag a couple of weeks latex,

1] When were you first asked about hearing the screams

| . 0x, ::athei; réally, when did you first tell anyone about

| -hearing the scz‘“.:emns.‘, Bagbara?

A after I got home.
Q When did you get home, Barbara?
B ovenber.

MR, KAPZ: Excuse me, counsel. Nay we have the year?
Q' - BY M. WEEDMAN: Yes, what &'e;tri Barhara?

A Oh, 1969, | ' B

MR.‘ KATZ: Thank you. '

Q BY ME. WEEDMAM: Do you zecall approximately whaen

. in Novembeér of 1969 you got home?

A ‘November 17th. ‘

Q  Vho did you first tell about hearing the screams?
A" Mg mother. |
0

_ After you told vour mother, who was the next

1 person you told?
20 )

A A g:!;r‘l f,rian&,
g . VWheén was that.?
Al It gms‘ after I told ny mother, I'm not sure.

{ #

- f é-tas it the sane month, Koverber?
SR A N Y S R TR
[ 4 J . ¥ o -
'\qlr:,“ﬁ gea! ‘ “,,‘ . . '? ;“_.'. ;‘L, ‘;:%‘

e

0 - zmd after that do you remetr&ser who you told about

* L] w'

- [ 'n
:“i

) I think thoae were i:ha only ones I told.

0 Im&i‘-&hm;i eirentﬁal?..f; Q:E. course, you told aoweone
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Ql"' did‘ you?

l6th,

o P D P QPO O

A

1369,

Yan.
'z:' N
' \i l‘
I I
Jsd, “a
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.oa *
€ .
{-
P ST g -
¥ YN * ¥ ' ';- fen
o % - . , i
B . 'y ¥ t Lt f____'
¥ ta N - .
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.
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Yes.

And who was that?

The D.A.

¥When was that, Barbara?

I believe it was in May.
When was that, Barbara?
T balieve it was in May.
Gf what yeax?

1970,

Is it true, then, Barbara -- first of all, August
wag the date of the raid?
Yes,

And you do remenber that guite well, do you not?

CieIoDrive.oommacmws



'l i . ‘ " o i ‘. | 3&%

15-1 3 g | Now, the very £:I.rst t:im you told myom ahout the |
;.\.' 2 | mséweams was in November 12697
| N ', A Yes, |
4 ' MR, XATE: ' Excuse me, youi Honor. ‘There is a motion to
5 5 strike for the purpose of iﬁterposi‘ng the objection.
6 | - . It is ambiguous "anyone" meaning outsiders, the
71 galiﬁg or other family members, or what? |
8 1. THE CQIIM‘: Glve ns tﬁa question, pleasa,
9 | o {The xepo;:tir vead the record
0 " back as follows:
o ‘ *G Now, the vaty first time you
r £0ld anyone about tha screans wms in
8- November 19697 . |
W : "y Yes ‘.,'*"-}
. B THE com: : It'. u}g‘ stand, 6?@::1:131‘1&5.
16 - «::' ;\u?:‘ynur next question,
' '17 “. . .'I‘HB WITNEGS:: ,31 neked Gypny* abo%lt .1:!5 she heard the
% | sereams. w R e |
B 0 BY MR, mquﬁm mmu me, Did you have a conver-
20 sation with Gypsy about: this?:? St
o | " Yem., .1 7o
% B 0 When was éh:t‘; o
= A Next momning after I heard the screaxs.
‘24“ i 0 what did Gypay say?
2? ;' A I Just aakad her 1if she heard any scrcam:l.nq, and
® she said no. ‘ '
- 2? i ) Gypay 13 a Ammbar of the family?
@ 5 A Yes.

CieloDrive.coOmARCHIVES*
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I : 1 3.-' : ?- ?:'I"
) i , ;f DRSS
: . 2 N aw. ﬁn *you maall abqu{-. what-. day it was in
3 'Hovauiba;: that you told your mom about the screams?
* A Woll =~
3 Q Around the middle or the early or the latter part?
¢ 4 It was after the 17th.
I ¢ ALl right.
8
- ~ Bo it would hava bun, ht's uy, 18th plus, okay?
g. i
o A Okay.
16
L 1] ALl right.
-
© ¥ould it almo be fair to say, Barbars, that this
18
, WA tha first time, apart from mm:ioning to Gypsy the
13
. following day, that this was the first time that you perhaps
14
. : "~ had to think back as £o when you heard the screams?
' 5 .
: A No, T had thought about tham before,
16 o ‘ ,
¢ o And had you thought apout when your had heard the
; 17 |- . :
‘ | soreans?
L a L
] ) -1 0 '
19 . » . ) . ]
N - @ Was there any particular reason for that, Barbara, |
Co0. o ’ ) . .
| that is, that you had sontinued to think about the date,
2 |
| because that is what I am talking about, the date that you
22
-1 heéard the soreams?
23 )
i A Yes,
24"
g Could -~
25 . :
s | 0 Yes, go ahead,
A . el
2!? : :
. | MR. XATZ: Do we have an answer? ’
- | HR. WBEDMAN: Weéll, ¥ am sorry. The witness ippears to

L -:.?

",-
.
~n
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15~3 1| whah to talk to ms, and I would rather not talk to Barbara
'., ‘ 2 | uﬁ;lax the cirdumstancas. '
3 3 0 Bug can you answer my question, Barbarxa? We are
4  talking about really how you are abls to Yemember that it was
5 | the latter paxt of August. That's really the reason for nmy
e quastion of you. o
7 . ., R Bagausa ~-
8 { Q In othq:r: woxdu. can you ansver ay question now
2 | yes oy nu? Did you, ném or legs kqep tha tiwe or the date in
0 ‘ .mina ;!xm nomtiﬁn :m Auguat whm you heard the scmm up
by untn P ht’s ghg, thu vniﬁt’;le ot ﬁmmber?
. ; X m, * "- D
B K 9 ~ Okay. hna that‘p tlm teascm then that you ware
_ 1 | wsble =~ well, let ma ml.th&tm ttm'.. _
o N Did you tell your mom when you heard the screams?
6 | a1 don*t thimk I.aid.
o 9 Okay: Did you tall your girlfriend when you
B | heard the scraams? '
I 3 T don't remenber,
. , h " 4§ . pid you tell the aistrigt attorney's bfﬁc&, we A0
2 | that was in May, was it, Barbara?
_ 2 A Yaw.
o Y pid you tell the district attorney's office the
A following May when you heard the screams?
L A Yen, , _
% g Is that: t:h« £§.z:st: time you told anyone when you

27

. * 98

hanr& the aunm, in May?
X . ¥ell, I talked to the police before May.

CieloDrive.comARCH VES
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-
% | don's remember if T taiﬂ them whan,
1} ‘ *
5 |
6.
7o

18

1

20
21

22 Ho

23

24

2, .
2% |
27

28

_ el

Q ALY right. Pine.
%hen was that, Barbara?
A in December 1969,
2 ALL right. .
So that actually then after you tzalkexd to your wom |
and your girlfriend in November, then you talked to the police

~ in December of 1969, is that corract?

_ A Yes., But I don't remembex if I to0ld them about
. that, ‘
@ You don'® remember if you told them about the
screans?
A Wall, X knw I told them about tha soreams, but I

gn a:iy qvmt, could you hava, as far as you
xemmbqr, cauld ym: have t6ld the police about the time of the

B ' oy ’F"i f‘%‘i:' -1:& E;:

samma? SN A S S S ‘ !
.‘;“-«, 4-‘ ’{‘ 3 _'-‘-;\'}. <. ; -0, Ay !p-—- : “-\‘.‘J ;
A Yﬂﬂw g o

@ Okay. Row; vémrld ;Lt be fair, then, Barbara, in

K b wmt

. view of what you have aa:l,d, 1:6 say that approximately three

nmonths elapud un!:il. yon ta].d: :omebody whan you heard the

soresms? ,
3 . Yes, )
¢ Okay. S¢ would it be fair to say, then, that in

your mind you ware goiﬁg back some three months in order to

try and remember when you heard the scraams?

A No,
¢ © Or not?

A Np.

CieloDrive.coOmARCHIVES
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2
b tuish and :'Bhet::z(. Bféndu. -Brenda didn't stay.
S
‘15 |
ol
17'
. |
19
a0 |

ar

22

2 |
34

2. |

26

27

28

Sbey

|- And 4t was after the raid. Bnd it was after, you know, it

took about -~ it was a douple weeks after the raid,

- I guass two weeks, mayhbe thies, I don't know.

Saptepbexr?

:'hecmgse they appeared to want to go to the desert rather than
-, ramain at Spahn Ranch2 '

Why is that, Barbara?
Because T kriew,,
You knew what?

- D e XD

Wall, it was just bafors we went into the desert,

And wo left the desert, me and sSherry I heliave
about the widdle of September, And we ware in the desert for

0 wWho went to the desext with you in the middlae of
) T cha:;li,e‘.i Pex« Bruce. Danny. KRitty. Snake.

- Q Was tf;q family chased off of the Spahn Ranch or
not. ag thnﬁ ting. In other words, before they went to the
dasext ware »thoy‘ chased off .the ranch?

A Ha.

§  Did Chazles Manson and the family leave Spahn Ranch|

A Yas, .

LS
¥oa e
T g le-
7 B
3 4
% . 1
w R ; *.:'
¥ "{é“ S
LS * ‘,‘
* ')“’; o--— g ‘)— “b’ § ~*' .”.’"r‘ ::“ r T ~ ‘1 _‘*:"
a ¥ Yreody, s ¢ -
¢ ; "_i i'i" _k.:'Z‘« ‘7‘:‘!:‘; ‘J*»
TS R A ' o
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-

26
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@ |

' '»éxder to get them to leave Spahn Ranch?
. off the ranch at that tine?

' pospibilities so we will be clear about it, Barbara.

' helanginga bahind at _the Spahn Ranch':'

Sbuv
Q pid Frank Retz threaten, then, in any way, in

A Not that I know of.
£ Did My, Spahn, Mx. George Spahn, ordex the family

A o " Nos .
Q Dl anfom else -~ T am just asking you all these

pia a(qymu else tell Charles Manson and/or the

family that they had to leave the ranch?

A  Well, I know a lot of pedple wanted hi.m‘tp go, but '
T don't know if they told him to.

' I 8idn't hear anybody tell him to.

0 What ﬂid;-‘ the family take with them whe!i they went
to the desert from. nghn Ranch? ’

*P*,—* : Mil. there was a blg truck and it was 1oadad with
a whole bgpch of stuff, ,

- - . i’—-—

1 _C’l»

. -‘Q Mﬁ, tﬁe fmilf Iu.va any aubatmtial awount of theif -

R | .
v} . 4

A Yee- L 'f“.?‘
4 e e vt

Q Whaf:. di‘d they Iaave behind?
A . Sam.t truclr., a ﬁhoie bunch of parts, and we took a
whole bunch of parts with us, too.

Q Excuse mg, go ona
A Tet's sea, Well, &1l they ook wes oné trucklgad
of stuff, |

1

Q Did they take their clothing with them?
A ‘&M¢
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How long were you in the desert?
. about two or three wéeka..
pid you leave by yourself at that time?
T left with Shexry.
I'm sorry. You left with Shexrry?

oo PO OP OO

Yas.

0 S0 far as you know, did the rest of the family,
including Charles Manson, remain behind in the desert?

A Yes, '

Q Newi, you sventually returned, 4id you not, Barbara, |

. t0 the family?

h T6 the family?
Q 'YGB’- .‘ ‘b;-

!' f ‘£
A 1*?- .=~

,Q Wen, did yout go back to see merbers of the family

' tharau:bnr? Pe o T L T

{‘ . . i C t
t v P A . }‘
J',u“ . “‘v [ ,.} o
A We’il; hut axackly, -5 v

BT

¢ Well, you digd have' soma contact with menbexs of the
fanily, I think you' c‘iesiribéd th:ls morning, isn'‘t that so,
| Baxbara, in 18702 : . .. 0
" A . Yes, I had some contact.
Q Now, on this day that you remembéi hearing the

. screamis, can you tell us if Ruby Pearl was at the ranch?
%4 I

A I believe she was,
Q ¥here and when did you see her, Barbara?
A Well, she wag all over all the time.

_In fact, I don’t remexber any day when she wasn't

there,

CieloDrive.coOmARCHIVES
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. Q- All right., Do you remember wliether or not she
‘&xpﬁe; an antomobile to get ko and from the ranch?
‘A I beslieve she had a truck.
o Do you renerber seeing her drive a truck on the day
you heard the scieams, or not? |
A I don't remerber,

43 Do you ever remsrher, seeing har drive any other

',kind of vahicle?

A I don't refaamher.

o - mm ezlu w'aa at, tha ranch the day you heard the
the avaniﬁg that You heard the scresms, Sarbaza?

¥

LA " ‘%ou want me to nane, evexyhody?
?. g »_" . 5, .-:‘“ [; } by

IR ¢ ' Y,’esz. . m&m ynu? L
Take yom:a tim.. Y

¥ ! "‘5
§ ', Ly ) A%
&, (;-:eorga,.'. S s

9

Q _ Give;w ﬂ‘m %Iai‘t nane, ;;?0,'0.- ag you go along, .i.-f
you kam;, Barbara, o | |

A Geoxgs Spahn, Ruby Pearl, Clen, Charlie Manson,
Bruce Davis, Tex Watson, Sandy Good, Ruth Morshouse, Kitty ~--
yee, that is right, Kitty I.utuiugez, Gypsy, Sherry —- sherry

‘coopen, anéaq

I think Larry Jones was there. I think Danny was

there, Le Carlo,

Q@ ALl right.

A I think I-a:ry Craven and Juan Elynn wars there,

1 ‘Shoxty vas there.

I was there.

' @ °  You have been vary thorough. That is fine.
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. Cravan was a i I ,thmlﬁ ha mu, ;'*T“- =

Particularly, ware there any persons there, PBarbara,|

who were not members or associated with the fm:l.iy, other than,

Gf course, Shorty, as you have told us before?
A Yeu mean besides the cowboys?
O Wel)., y@s. .
if tharq vi‘e;u sone ¢owboys thers, I wish you would

| make those £or ui; if you know their names.

‘K ) ;mm Flynn, Larry Craven -- I'm not sure if Larry

1 "’
1 1 LI
By v

e AT I'A“

Géorga S;Salm, F.uby Pearl. ‘I think Randy Starr was

- R
r.*-' 1}"

there, and Vern. R »},% f

Q What is V;c;:n s“laat’: I:iam?

a I don't Kriowo«r .+ . o

Q Vern Plumlee?

A That sounds familiar.

£ Vern Thompsorn, perhaps?

A T don't know. I don't know his last name.

Q Very well. Is there anyone elge that vou recall,
Barbaz_:u‘if

A - No.

o Wérg there oi:he;i: pergons, then; Barbara, at the

ranch whose names you 40 not recall in addition to, obviously,

those persons that you have already told us sbout?
A Tﬁaz& might have been.
4} Did you the next day after hearing the screams, so

| we will bé clear about it, discuss the scromms with anyone

else rt the ranch?

A - EBesidex Gypsy?
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|, house is -~ it iz not very far from it.

| SR
. counsel’ wants {t, your Nonor.
r_;‘. Floar 0 N F N :’-. K

| ) X
Q Yes,

A HQ.

o) Did anyone ‘else discuss ihg screams with you?

2 No. | |

0 Where ware you sleeping when you indicated, I

believe, that you woke up and hc#ra thé screams, Barbara, in
ratation to whera George Spehn was sleeping oxr staying?
A . I was #leeping in the parachute room, and Spahn's .

Can I use the picture?
0 I'm sorry. Go shead.
23 Can I use the plcture?
‘g Yes, indeed.
A Well, the parachute room is behind here (indicating]
THE COURT: I will me;ke an identification.
MR. RAPZ2: The exhibit nuuber is on the bé,ck.
| THE WITNESS: Here is a better one.
THE COURT: Walt, We will get to this.
You have indicatad Pecple's @xhibit 31-A for iden-
- tification. INow, point out what you just did theve.
' THE mmﬁss: The parachute voom is behind here (indicatis
It is behind the saloon, |
’ THE COURT: Wall, de you want an identification on there?.
MR. WEEDMAN: Well, perxhaps Barbara can just sort of
usa ‘;i;{: to refresh heffgmmory, She can tell us a¥ she goes

P

- along. g Yo
. .k "- . ‘
Sl “; e 4 ?13}?1&' rather not mark the pictures up, unless

[ . o

lg,-‘

¥
g TH L ".’“l" N P ‘o
i < N R T L S T x4 i 1 .
s - IS v; ¥ L.“ A ’_'a-.‘_:'f.**;'g\';

(3
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‘you named for us that wera there the night you heard the

THE ’coum-; Well now, she is now pointing to 31-F for
1deﬁti£ication» |
You point out so the jury can -- laet’s just talk
to the juxy. Make your statesent to the juxy, pleasa,
THE WITNESSf That.'a it right there {pointing at axhibit) {
0 BY HR. WEEW: The parachute room, Barbara?

R A
A :_!.eh‘a!t.?

£

«

3@,&?@3&'5} Rxcuse e , coumel. -
mm. msﬁnﬂm: :m ah&adg uri ‘!i‘atz, _
MR. xmz. Hay we have that dasigxﬁtioh.
THE COURT: Ho{&hi: counu;L axamina. 1f you want a
redizact you dan pnt on your poirzi’g,ﬂ
2 ' BY HR;,WEDMAN: I-Ifa; ;ax'}!;aa Geaorge Spahn from that
par.'aohuta xoom that night, Barbara?
A Well, George's houze would be right hers (pointinq
at exhibit), right here,
| THE COURT: Pointing to 31 ==
§ ' BY MR, WEEDMAN: about how nany feet away from the
parachute room would vou say George Spahn was from tha
parachgt;e room when you heard the screams, Barbara?
. PTHE COURTy 31-F, she is pointing to.
THE WITNESS: I don't know,
Q BY MR WEEDMAN: How about all E.ha. other people

screams, Can you jugt sort of run through those and tell us
whers all t':hasa people were sleeping or standing?
| 3 X aop't know whare they slgep.
9 You didn't know?
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172 .. . @  You didn't know?
2 | 3 No. I know wheﬁ George sleeps, He sleaps in his |
5 house, And Pearl, sha goss hqm‘, I think, '
4 L - BAnd Laryy usmlly == Larry, thexre J.: this red
s | trailer that was kind of next to the paxmhuta r:oom, and Larrg -

6 Craven would slaep there, usually.s

- 2 Was Larry a member of the family?
s | A wo, |
9 i' 0 I realize I have asked you this question genarally,|

1o | Barbera, but if you will bear witi ma, did you discuss the
n | soreams with Larry Craven, who apparently was living in a

2 | trailer right next to the parachute room?

L A Ho. | |
14 " _ ] Did he dimcuss it with you?
15 - A “ No.
L. o How about this business about Ruby going home?

X . : You said Ruby went home, I think, Do you krow if she actually -
i | went home or not? |
19 | A I don't rguambex:. But she usually dces.
2 9 Were thlze ava:: occasions when Ruby -— naturally
2 | when ynu wgm mbcm, were there aver occas:lons when Ruby

{

22 | gtayaa thq;e fo;r thu ni_,ght;’ LA

.
i’\.‘; I3 i*‘
3.

B B ot .that I;«r.!an rummbext. =
2 0 As far as: you, Jmovf she“;vould come in the day and
. ‘fi N 4 1
f % . 1@“”? tvd;c-‘ foat .. Co ',
B A Yes, Ly Tye Fahe

o7 | - ’mmn she was through working?

Yos,
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they feed the ‘hoxnx Hrinq In*a #ruckload of corn and thay
- dump it all over the cgqrr:ala, apd. | th.e horna could eat it.

0 n’b you know apgroximtﬂly when Ruby would
- LX) i " .
ordiﬂwi.ly lea%ﬁt “I,t tﬁar& vg.d a hgutlaé: jhim?
A Hell, tho:n we:en't? uny clocks thers, but at night

And uaually they would g'a :hopping; too, and coms
back kind of late. | : '
@ 80 it wenld be after dark them, probibly?
A Yesh, it would be after dark.

Q That Ruby Psarl would leave the ranch?
& Yeag,
0 But you can't recall, cah you now, whether or not

épici:j.caliﬁr she left that particular evening, can you?

A I don't know whather she left that evening or not. |

0 - okay. wa, can jvc‘m then continue and give us a
general iﬁea. of where all of the other parsons warze stayinq‘
on the ranch at the time you heard these screans?

A Well, family, they lived all over the place,

é Just by way of ;dﬂ_aript:lcn; Bnrbtﬁa., would you
gay that tha:}c WRIs NUMArous persons who weres virtually as
close as you ware to the souxce of these screams when yon
heprd them?

A I don't know other than thers gould have been., I

aoi;'-t sés any reason why tﬁt.m wouldn't bae,

Q Now, Barbara, were there horses on Spahn Ranch
at this particulax tiwe?

3 Yes,

0 Aboul how many horses wero therxe, about?

P CieloDrive.comARCHIVES
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Gh, I don't know,

X

9 Well, let's sea, Would there be more than 207
A I don "'1‘. know. I never counted tﬁ‘em

[ | Well, just sort of in your mind's eye.

A I would say well ~-

Q As many as 507

A I éon'-t think thexe wers that m&t_xj{.
@ How far weres ‘ﬁ‘he'" “hm:sin; + Barbara, from the

| parachute room?

A About the lenqth of a -~ the boardwalk,
Q pid those horaes evex fight?
A Did they £1ght?
Q ?1911’:; q.qch o.thar?
A *‘J: gagn’t ramamber them tiqhi:ing.
2. J iﬂo you ‘mm}mcy _!;hq' ho:'Sea ﬁak:!.gg any particular

‘!‘

anounts of nolsk at. nagate Tl LR
R I remesbarn *o?es ‘bin,la ’theys did.
0
Q Tell us about that‘ EEE

. I really dofg't:kxfimr.&n}m-: happenad, but scémething
gL R IR

- scared the horses, and they were running all over the place.
' They ware making a lot of noise.

I don't rewenbar exactly what happened,
0 Did you eveyr -hgar the hormes make any other kinds

~ of noises, Barbara?

A oi:ha'r‘ kinds of noigea?

0 Well, let's just say noisea, hecause I don’t know

‘what to call horsas' noisas,

‘A Well, I guass sm“tiﬁen ‘they make noise. But, you

‘CieloDrive.comARCHIVES
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- 17-8 1 know, like you know ~= you mam 1ike -~

. N 9 Vell, I really mum: vot:al. ’noin:, vocal choxrd.
3 | kinds of noises, like tm:!.nnying and neighing.,
s | A I believe they do somstimes.
s | @ parbara, particularly 414 you aver hear those

5 | horses make a sound that sounded ﬁry mach like a human being
-7 | screaming?

‘

8 A No.
S ) Barbara, up until tﬁe. time that you heard these
) acﬁqm that sounded Like Mr. Shea, I believe you sald ~-

nol A 2t was him,

2 o It wag him. Excuse me,

B | It was Mr. Shea?

4 | A Yes.

B 0 - 86 you ave convinced of that?

16 . A Yeu, | \

o Q No doubt in your mind about that, is thers,

18| Barbara? | | |

w p A No.

2 8  Had you sver heard Mr. Shea scream bafore?

21 | A ﬂﬁn

2. 0 Barbara, up until the time you heard these screams

2 | which you have @oai‘ti‘vcly jdentified as coming from Mz, Shea,

24 had you any time bcf.pra that usad any kind of drugs?

= Ao, Well,, 4"10t of times the family had marijuana,
% i and they would imss it around, you know, at dinner,
o 1 - But «: did;:‘%. 111« iﬁ 'cmsq 1E hurt my throat,
@ % | R
- ! and 1 tmied it,*but f(ou knw - aml ot
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i And ¥ tried a little pidce off ons, but it didn't do anything.
- 'Baxbara? - P I

gave to m;, am! T v!al e y,gah " ;J; v{ns pratty stonad 'chat day.,

b4y

0 all r&ﬁhﬁ. g
o Are you through? '
A, Aud when wa were living in Malibu they had this -- |
they had 5. whole bunch of pillg, and they said it was acid. |

0 Any other’drigs that you nsed or experimented with,|
'S -Arug

B ﬁqu, vne time T took -= I took & pill that Sadie

e
»
T -"" TN

*'Q‘ : Whaﬁ kina éf pili ‘wan thut*, Barbara?

A Wall, I dj.dn’t kn Hhm: it was at the time, but
I desar:l’.bad the vay T xalb toT'
of then says it saunc}s 1ika :raca ‘. *,,,t,"f*
g What j.s '.EHQ? T
A Wall, I know it's in Mrijuana, and it's supposed

161-:"1:5: paople I know. FEveryone

to be wxy bad ﬁar YO
0 - pid dou take mythi.ng ‘at any time called reds?
A Reds? '
Q Uh=huhi. 7This iz a nickname 2ar Seconal., Also
referred to as a downaxz, |

A One time I held some for somabody,
Q Ho, 4&id you, yourself, tdke any, Barbara?
A I don't believe I hava,
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Q‘A ‘. ,”ﬁhat ‘about whitas' a nicknama, thal?ﬂ: for ==

it ia :Eo:' amphei:amine, alaa ca.llea upgusz.'m,,t Benzedrine.

.i

ﬂid‘“ yau e{;&r take angthing 1ike that?
A th, one t:;!.me when they ware working on the ranch,

|;’.. ii

j: and tliey wcr:e claa.r.*..ng out, i:he dump, they vers -- everybody
' wns tak.ing some: af. thmse ;:o tgurlc, nnﬁ I took two of then,

Q Any chez' time when you uaad drugs ot pills at

| the ranch, Barbara?

A Ho.

Q Now, have vou used LSD more than once, Barbara,

or did you take it more than cne time?

Q Now, what was it, particularly, if you can remember,

| that ~- let me back up a little bit,

Had vou al-:’:aaﬁjr gone to sleep before you hearxd

 the sorean?

A Ho. I had just goétan ready 'toz bed.,
I laid down on the bed, and that is when I heard

-'the first screan, and I sst up.

Then X was thinking, "Well, maybe I imagined it,

you knw."" I was listening, and I dildn't hear anything fox

And then I laid back down again, and T thought,

al ”Wéll; maybe I imﬁgineﬁ it.”

And g0 after T laild back down, they started up
again. '

[+. Had you ever gone to slesp at all prior to hearing |

'. i:heaa screams that hight?
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. wasn't very much hamburger.

| of the family?

LAy ane B6dic
e g e T e
Q Kow, ai?tfx: y;:m ?hca:d ‘the screams, did you do
anythineg? ST e
| A Moo b UL AT
Q - Particularly, did you get up?
A No.
a Did you go to sleep, finally?
¥} I balieve I @aid.
x guass I ﬂ,icl. ,
0 - Tow lony after you heard the acreé‘ms vere you able

to go to sleep?

A I don't know. _

Q ’Bo you recall what tipe ydu »jgot up the follbw_ing
rorning? - . | :

A X don't know what timre I cot up.

It was in the rorning.
. How, when had fzou last seen Mr. Shea, Barbara?
The day befes».;:i!a the écxaams. _ |
¥hat was Mr. Shea doing then?
Ch, it was Qhén I gave him some dinnerx.

¥hat kind of dinner was that, Barbara?

oD P o B0

"I-t'. wag mashed potatoes,

I believe thére was corn’ and hamburger. There
(¢ Did he eat alone, with you, ér, with other members

A ¥e went off. He took the plate and went off,

Q iia;c'i you been cooking for the othexr menbers of the

. CieloDrive.cOmARCHIVES
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family at the time you cooked food for Shoxty?

A No.

Q  Bad you fed Shorty before thiz time?

A Well, I had made you know -~ they nake a dinnar
foxr the cowboys, and they just, you know, give 1t to them.

Q Wera you ~- ‘

2 S0 I don't know if Shorty ate with them or not.

Q Well, was the food that you gave Shorty, food that
was for the cowboys, or was that food for the family, or what?

2 Ho, it wasn't for the family because the family
doesn't eat meat. _

Q Tow was it that it came shout that you particularly
gave Shorty his dinner that night?

A He came in and got it.

Q bid he come in to the area that was being occupied {

by ‘the Lard 1y?

& He came into the kitchen.

Q ¥ho uud’ that kitchen; Barbarxa?

A Bveryone. ‘

& - When did you, if you did, last see Mr. Shea

together with Charles Manson?

A I don't know.
Q Did vou ever aee the two of them togethexr?
A I cqn't.‘ i:hi'nk of any time. I can't remember.

4 i
Q Ibid you nvur hear Charles Manaon threaten Mr. Shea?|
i B * Bz talktd ahout: him.

YL

Q0 Did he thraaten h,:{.m, to h.‘!.a face, deaxr?
That 115 whgt I‘m askinq you. -

. —~ . .
ooy L Sl I
1 T

e . . .. CieloDrive.comARCHIVES
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knowledge,

with

A I didn't hear i€, I don’t know.

Q Did any other member of the family ever have any
arguments ox fights with Mr. Shea?

MR. KAT®: Y will objeé.t ‘unless it calls for personal
It is undexstood that this witness was preaent.
MR, WEEDMAN: ©h; yes. ‘_

o Barbara, I want you only to answer if you knov of
your own personal knowledgae, That is, if you actually saw it
your own eyes.

Can you tel) us whetha:: or not, to your porsonal
knowludge, Charles Manson or any other merbers of the family,

ever had any fights or arguments with Hr. Shea?

A I didn't see any. Not that I can remewber.
4
.;'
T A
. i 3 ,,;E"
. .v—?' I
PO ) .‘“f i M
@ : . f R
g 4 g 3k -
} - v
’ - | S ' AP 2! £
IS ARSI H o
u L g o f % L%
f y ‘:"(. .. " ,--.J' T
t;", O Cre Y N
fnﬂ‘ ;:""i‘; f; |i
;”: SR B T

- CieloDrive.comARCHIVES



10

uo

1

13

14

15

16
17
18

19

20 .

2

22

23 .

24

25

26

27

28 |

RV

o} Does that include the girls as well as the men who

| were members of the family?

A Yeos,
G pid you ever hear Mr. Shea theaten either to their

- faces oy not, any members of the family?

A Ho, I was just told.

) You wexe told?

A I was Just tpld ——

Q. Excuse me. You were told something Shbxty' had said

‘about members of the family?

A Yes.
0 But of your own personal knowledge, then, I take

{ it you never saw anycne threaten My, Shea, nor did you ever

. ges Mr. Shea threaten anyone.,

Iz that & fair gtatement, Barbara?

A Well, I know every time Shoxrty came around, every-

| one would stop everything they were talking about and give
| him the —- the-y ﬂduld ?etara at him.

.- i *Ihoﬁf wonld just watch what they say around him.
Q' " when was that, Bavbarat;. )
A bl tne dmen o L e
Q Did you eﬁmz:”meat Shea'a wife, Nikkl?
A I den't heli.ave I haw.
Q pid you ever. see, pgikk'{i . a_:ﬁ the ranch, I mean?
A Kot that I know of. I ms.;gnt have.
Q@  vas anything ave'x,; sa2id by any membex of the family
about Nikki?

A They didn't til.:li:e hexr.,
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Q Yho said they didn't like hex?
A I don't remember the specific person.
9] po you remesber, thougt;{ that momebody said they

| d3an't like Wikkir

.Y Fhey didn't like Ler bacause she waz Hegro, and
that she was v&xy aware 80 that meant that she knew that they
knew.about he-lﬁar—-skeitcxj, nnd -~
2 who snigi" t‘hii-, Barbara?

I éan't. krmra

’Ggas i{: a ravbey of the family?

A

a;

."‘ t"

A e o
Q

A

&

..

- o
2 4t B ‘» A 4 ..*
¥ A ‘- sew 5‘ ~F !

L

ﬂaa zu: ' Blimb; M. G::ogah?
I don't. xe x memhey. oo ‘

.’

Q i‘axticulaﬂy, Bu:bu:m did you ever: hear or ses

ny client, c".‘.smn%ig‘, Grogan, ever threaten or abuse or argus
e E. L i’ ) N f "‘ .

vith ur. Shea?
' A Mo, T don't think so.
£ . Yow many cmboyn, that is, ©pen distinguished from

| mmbers of the fandly and distinguished from Mr. Shea, were

there at the ranch when you were there¢, at the Spahn Ranch?
2 Yhere was Juan, bLarry Craven -- oh, Johnny Swarts

. wag there, too. Johmwy Swaktx, Vern, and I'wm not sure if Randy

Stsarr wan there at that tine,

Q L Barbars, <&id you ever hesaxr my of thease cowhoys

| expmsa a.ny kind of dlsapproval toward Shurt'.y marrying a

Kegro?
y:3 No, they liked Shoxty.
Pardon pa?
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A They liked Shm‘:.ty.
Q ﬂall, that may ha; but did you hear sny of themn

{ ﬂay anything c:it:kca}. im; 6inparaging at all apout the fact

that shorty had mrpiua mkki?

B ;‘, J’
A-‘ e w‘:" .
- L

Q % nid yon hear gny of the ‘cowboys approve of that in |

“«  F e 2

gomr “ashion? f,“ . - " ERNE i*‘“.“‘f “:. et
| A I néver ham:a tlmm say anything about it.
Q all right. =+ﬂhﬁhp pmviouﬂ to hearing the screams,
. Barbara, bad you last used any k;!..nd of drug, including mari-

PO f fl .o
PR . .
. kj L IR - g w © ow F

“Juana? |
A Well; when I tock that thing that Sadie gave ne,
that pill, that was when Charlie was in Blg Sur,

' That was before he got back, so I would have to
say about the beginning -« mﬁyba- -tﬁe very end of July ox the
‘very beginning of August. |

Q . How well 4id you know My, Shea?
A I Aldn’t kadw him very well.

Q | fiaﬂ you ever séan him at the ::anch when he agpaarud
o be d::ink:l.ng?

a Ho.

Q When you say you don't know him very well, had you

ever had any conversations with him?
A No. ALl I knew was who he was, and the way they
felt towaxds him.

Q- Had you aver overheard him baving any conversations
with anyone?

A Yo,
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(+3 Had you ;!tvm; heard him, for example, talking to
Ruby Pearl? o
‘ ﬁ\,' K Ko, : : -

'a’-‘\t‘

5{"‘3 "} ’

L t): to George Spahn?

',-_
&

. :& : 9;*“; hqgg\d abeiulz h?n talk-’m& to George Spahn, but

b didn't: hn%.- 1€,
¢! C ALl x.tquz. mz:e* ng mm:: tregsent at any conversa~

,N‘-&'\‘ i

| tions that wmay haw qccnrmd bntmeen Shorty and any of the

¥ §

cowboys at the :mdh? a D Cy o
R ¥ell, the only thing I can remember like with the

' cowboys, lika they say, "Hi, how ave you; Shorty,"™ you know.

¢ What would Shorty say?
A He would say "Howdy.*
@ - He would say "Howdy"?
A "Bowdy, pardnezr.”
.They #ll said, “Howdy, pardner.® They all t:tli'od
like that. o
Q What would he say?
. A Woll, it would depend. Sometimes he would say
FHLL®
¢ ¥hen had you last had any contact at all with
Hr. Shea? ' _
Was that when you gave him his dinnex?
® Well, I am not auye - well, X thin}:' that the thi;rxq_‘l
when I vwas sitting on the rock and we saw him, I'm not sure
if that was -~ ves, it was, i |
I think it was after dinner, after t.he cowboys!

dinner.
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- yEws T
(6" veion i that dinnir Telabive ‘to when you heard
R R A S

these screans?

at night,
Q
A

fhe sere B&y? ¢ . -

Yes.

W =
‘!

3

!‘.,"< £ 2"|& ':‘ & ;

%

That: was: in Jate afteinpon, and the screans vere

-

; »
¢ 1
<
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‘much of Shoxty's voics, Would you tell um -~

| that you sav that morxning, afier you got up?

9~ What xind of a conversation, if any, did you have
w.,th Shorty at dinnextime? ‘ |

A ' Ididn't have any.

@ - Barbara, I am particularly concerned and perhaps
you can help us, I gather, rather, that you didn*t hear too

A Well, T have heard him talk but T just don't
zomenmber pavticularly anything.

@ Ohy I ses. Ara you sure. t!m: you would recognize
Shorty Shu's voica if Sho:ty ‘wate ucreaning?

% rmmhm knowing that th;t WAN Bhorty.

0 'fmu ramsnbar knowing?

l! Xes .

? It was ﬂhoxty?

AbA mgain I take it thera is no doubt in your mind ,
abénﬁ that fact, is Eham, Barbara? |

A ; »_m;. o f - _ '

»a . :;'Iow yuu had & convc:ut.ion, uf courae, Rs you
told ua, }m:* at. lauat zou nvn;:hea:& a‘ponmuati.on, or were
prnnh& at a mnvnxsajﬁm htt;wm chnrlu uun-on and Im;ny
De Carlo. MNow, when aia thai: cmwrution aocu::?

A The next.daye _

: Q. : And whexe. gas t&g- mn:;nhion, Barbara?
A At ‘ﬁ:a };xa;k. , ‘ , i
| g Now, can you tell us who the ‘et PRrSONS Vere

3 The first person I saw? |
8 Yeah, Porson or Q.eirson: that you saw xfter you got
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1 up that morning, the #c:hing- tallowing hearing the screaming,
. 2. ? | 1 roamaphar tulkin§ to Gypsy, But w= |
s | 0 How did Gypsy appear to you that morning? Any#him
4 | unusual sbout her? |
sl : o You are kind of :Laughing, Barbara. s there a -
e | pmimlu xeason for tium ' | '
7 A She ix alvays nnusual.
L. MR, EATE¢ T am SOyry, there was a zesponss, I coulda't
* | near it.
o THE WITNNSS: Well -~ ,
1t ' 'm m: Well, wait a ainute, foliks,
12 ’ :

Gat your quastion in.
¥ MR. XAT3:; Tike to get an answar Lo the quastion,
- THE COURT: Ask the gquesticn,

® ® 1 R, WEEDMAN: Well, I had chbmerved, your Honor, that

14

%1 marbara umed & little amused, and I was just wondering if
1. that -had anything to do with Gypsy's appsarance, u
18 | YHE COURT: Wall, I think we are pulling away from the
». c;:nutiqn, ‘ ' .
o Let's get the question in thare.
2 . BY MB. WEDMMI: Was. theze, anything unusual about. -
# ‘Gypnx*s appuwmcq that mminq?
- ¥y Mot fa:&hai
* ¢ . . %;m othcr words, she Mked unaaual all the tine,
® - 1= thau; irhn.t ycu m:txyinq f.o ;ug? g g*
* h, 'znah. e e
_ _27 : Q Okay. Who n’iﬁﬂdid ?5’;'}' that morning following |
@ * | thewcasmtagz " T T
' ' AR RIS
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i3g3 ' | - A Just the same old pecple around. ‘

z | ¢ Did you see gnyi:.pinq unusual.-abnut; the appearance
3" | of any of thoss people? By unusual I mean 414 they lock any
4'| different thap they had looked every day around there?

s ‘; . A - Not that @ can think of, B

| '@ . ¥hen you saw Charles Manson was there snything

v | ~'unuma3. sbout Chaxlie's appearance? I ax i:al.k.tng about tha
81 day follbwing the screaming.

o | i Wall, he acted axcited when he was talking to

| pasmy.

ot i) Hall, r.z;urua aated excited all the time, didn't
12 Y S

1 Jhn, Sarbafa? ,—1, .-

C R 7T ard, ge depend.
W j":'lgf"’ ’ Wali;ir whai:* X mm by *.:ha.g. .{t: wasn't unusual for
B Chmlaa mson t:o aat exalt.a; vas it,? o:: was iv?

13

i6

‘A . ¥ot the fgm i:!,na.;e "ira:l.l == I don't know how %o
o | put it. e
ol ) Barbi’i'ai;‘ ‘wheih fiﬁ'.ﬁeéﬁéﬁd this convexsation

» |+ batween cha:;;ai Kanson down by the creek and Danny De Caxlo,

2 vhen you ovarhsard this aonvcx‘ntidn did you have it in your

2 |
D | own miml, hefora the conversation, that thn.t was Shorty Shea

22_ who was séroaming the previcus Mght'z
z , A . X knew it vias Aahoxty.
"o ) S0 when you vent Sown thers and overheard tiiis
conversation betwean Mr, Manson and Yanny Da Carxlo you beiiev‘q
beyond » ghadow of & doudt that you had heard shorty Shea
sereaming the night before, isn': that 20?

A - Vhen I heard the convarsation I didn't think asbout |

"%
ir. ¥

28
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19-4 1 | the screaming bacause, T don't know, X guess I just dida't
2 | want o put the two together, you know,
& | g Why was that, Barbara?
s | A ﬂill-,,.tmon pmple get killed you just -~ I don't
5 | know, you Just don't think that that hnp;_pqm,, you know,
6  - “ 'ﬂ' - Well, when 444 you zbcs.ieva that Shoxty Shea had
T besn killed? w¥hat polnt in time, Barbara? -
8 |- A well, Ctipriie was always tnikim} ahout
| ¢ Ho, excuse me, Barbara, Just give us the point in
0 | time, if you weuld.
| A Toint in time?
S ¢ Well, let's say relative to Yiearing the screans

B! or rolatiw to. the convaxsation that you. ¢verheard betvesn

4 | chariie mﬂ. nmny e Cardo,

15 In pt.har m:dsg when a4{d you form the opinion?
16 'i Wall, it kind af addad up, hut than T knew for
17 sure ud P .“,-H'r‘ w4
I "jwhnm :l).i uy’quntim. .
1 { ‘ L* Zlﬁhan mdip ¢gmb En tha aa:iyxt. g
* 2 mu, whmn wns thnt:, Barhara? o
2 ¥ Bbout four *m: five mys ‘aftey we went there.
2L g oxay. And that wab.a' when, the lagter part of

. % "‘mpm:??‘ : A T ;- N
- X Wo, I think it would be about the baginaing of
B September, | ' | . |
% Q | m;nm did you go ko si-.ha desext, Barbara?
. | We went to the desert the day éﬁtm' the screams.

® | we lafe zight after panny and charlie wers talking.
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MR, KATE: As to what? It is ambiguous.

-
L
“ T
B "
3 * ¥
' '?# .
R T E I
bMT
L !_ "
I 1 -
-
x
¢ - F N .
| » % . ;
% - L] i ’ * ¥ if 3 b 5‘_
+ .. LY Y. G £ - X ; e
; . b “u i A -, " T
L “ A - ! [S— " <|
L4 [ 3 . A *
R - .
b i
*c" ERE TN LA si ?l" !.
ren ., Med o fi 4
¥ I R
M et 30 b - %
- ¢ . v 3 3
3 'Y W ¥ .o

How soon #f.'—tyr that, Barbara?
How soon aftex that?

Yo,
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196 g BY MR, WAEDMAN: How scon after you overheard

1
. R h‘z Charles talking to Danny De Carlo dia you go. to the desexrt?
3 A . Wall, I left for =~ Charlis had talked about it
4 when ws were --
5 | 2 Exouse we, Barbaza, Just point of time now, dear, |
6 | ‘sei.ok to :lt, please, T agk you. _
7 A Wall, we left about maybe an hour to two later.
s | ©  On the day that Charles Manson told you that Shorty
©5 | hed been Xilled? You left for the desert, |
o ‘J  He tolﬂ s i‘
n 8- i J\n;vqr ny gunt.ion, Barbaras If yout don't under-
12 [ stand, :aylm amd T wj.u t;z.'g md rcpeat it o:: raframe it for
B | you. S ,:"‘_ ‘s ik 'er, ﬂ ;'.;'— .' ,f. :e':.;.
" _ A m left ﬂgat same ﬁl?{. . ,
. 5 g 2  and vho lqﬁtri éé;ﬁ* ‘tﬁd donrt that same day, Barbara?
- 16 | A Snake, K.ttty, auhh, shcm, ™a, Branda and
n | Chariie, .w'”' SR N o
18 : Oh, and Tex. Tax, Bruce and Danny went in the

B 1 other truck. .

0 | D And hHow a&oﬁ, in hours, aftar the conversation that
a | you overheard betwasn Charles Manson and Danny De Carlo did you
2 | laave for the desert? '

B0 A About sn hour and & half, T guess.

2 | Now, did you return to &pahn Ranch after i:hat?
After we went £o the dcurt?

Yax ., :

No. ﬁot until the next year.

25 -
26

27

® =|

0w N »

How, Barbara, I had underxstood earlier you to
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19.7 1 indicate that you had left for the desert around the middle of

2 saptqnm:.
s [+ MR, xam: T will ocbject. That assumes facts not in
s | evidence, She 4id not so testify,
5 ‘ L WERDMAN? Wall, counsel may be corract.
6 | THE COURY; ALl right,
7| MR, WERDMAN: ¥Excuse e, your Honor,
s THE COURT: Vary wéll.
o ] B BY MR, WEEDMAN: Is thers any question, then,

'“10' _:'-'-fr;az'bnn.- ahout your reccllsction that you all laft for the.

u dﬁaw& the vary same ﬂaf that you overheard the conversation
12 | betwesn Charles Manson and Danny De Carlo?

B | MR, XATE: XExcuse ma, your lonor., Once again thers is
14 an objection on tﬁu grounds assumes facts not in evidence.

s she sald some of them 1&!1: and some of them stayad,

R MR. WEEDMANY counul is correct.
17 ,: ‘ THE COURT: Batm acithdzuv the quastion and restates 1t,
18_ then. ot 3 %;é .
2o HR. vmnnmﬁu T will withdraw the qx;ntim.
A 0. Bartikiny fahtn you late, zox?m ‘Awiezt did Charles
2 Manson also leave? MR SRR
B i, You M some m:her pcrsom. and they also left
% | along with you, ¥ight? AR A
» " A You.
2 o . 9 S0 ;m will bs olear about it, was that leaving

¥ | the same dey that you heard the conversation between Charles
% .‘ﬁ" " $anson and Danny De Carlo?
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20

10 .

1

1B
- 14
15.
- 16
iy A

is 7

19

20

22

23
24

% |

26

o7 |

<28

A3
- s
-~
e
-

Way, you know, to tell the date excapt that it was either the

: “n a faw minutes,
21

a Could you say that again?

MR, WEEDMAN: I will withdraw the guestion, your Honor,

THE COURT: Trxy it again,

9 BY MR, WESDHAN: Did you leave for the desert the
very same day that you overheard the conversation betwsan Danny|
Pa Carlo and Charles Manson?

A Yas,

9 Pown by the oreek?
2 Yes,

Q Okays

Can you tell us now, as close as you can, what
that date was?
A I &ldn’t have a calendar, you know. There was no

end of Awgust or the begiuning of September,
2 Okmys '
TEE COURT: Do you wani t0 take & recess, gentlemen?
¥R, WEBDMAN: Yes, May we, your Honor,
THE COURT: Let's take a short recess. We will procesd

Fleags do not discuss the case or ¢ome to any
opinion or conclusfon. Thank you,

{Recens.)
“P‘.« -t
'c'_.k
, ":i
l‘ j I
i i_
i
. £ v
ST IR
v ¥ ‘
- * * 1) L0 f .
:Fﬂ" ; ':‘ ' . 1} y -~ ‘:‘:' ?' t s !
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0

11

13 -
14
15

16

17

18 |
19

P

22

23

%4

25 i

26

27

28

J60b

Y8 .

‘:'3"’ ;{r'

(“"he !onowinq procesdings were had in
/ L cpen court outaida i:ha pregerice of the

- I

“ AR

ju::y*
THE COURD: Hw,r gentlaman, let's see whare we are.

1 x t

The Pwple ngninat Gmgm. The Adefendant is here

| ana both counsal nxe hers, ' . .

Bring in the jury, sSheriff.

You have been siworn. Tell us your name again,

. parbara.

YHE WITNESS: Barbaza Hoyt.
THE COURT: Thank you. Pull that telephone up to your

 wouth, please. Talk in the telephone. That is it.

(The following proceedings were had in open
court in the presence of the jury,)

THE COURT: Wow we have all of our regular jurors, plus
{ghn three alternates.

You may proceed, Mr. Weedman,

MR, WHEpMAN: Thank you, your Honor.

Q Barbara, just a point again of clarification, and
we have gone over this already, but did Charles Manson leave
f or the degert with you?

A Yea,

@ B3} right. And this, agaln, of course, was the same
day that yoti ‘overheazd the conversation betwéen Charles Manson
and Panny De Carlo?

¥ 8 p {11

o) pid ny client, Nr. Grogan, Clem, leave for the

. Gesert at that time?
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. A ¥
0 Q Ia.tﬁ,l ﬁ::. Grug;n eveyr leave for the dtsur'h-. to your
3 knowledga, of course? | |
. ME. KATE) Well, I'm to object.
5 THE COURT: Well, as f:z_:‘-l as your know.
; Sou can frame it within her knowledge.
i | MR. KA%¥Z3 It is ambiguous with respect to the time
s | period we are talking shout. |
o ‘ MR, WEEDHAN: I'm sorxy, counsel is corvect. ‘
,10.' | Q . - after you, Charles Manson, and the others wﬁom' you |
- have named, lefi ‘Spﬂm's tor the desert, did my client ever
12 come to the desert, if you Xnow? |
45 ! o Well, I know that he did later, but he &idn't go
% :f until -éftﬁr I left. ,
15 | Q ¥hen did you leave? .
16 ) A A couple of weeks after I got there.
17 e Around Septerber 1l5th, or when was it, Barbara?
R A I don't know exsdctly.
w | Q@  ®eil, T undexstand, but give us a rough idea, can |
20 | you? R
91 . T have no idex of when it waK.
o | 4] Wall, even within a week is a1l right.
23 Well, first of all, did you leave the desert in
24 feptashar?
%5 b A Yax,
26 Q Was it around the middle of Beptenber, or not?
S % xind of! 1,3 o | |
28 " ‘ }'i , . How, "}or &ox:: remerber, though, that you were in the
‘ DT 1

¥

. R S L A

f- T T T T Ty
¢

- . P . 1w s
w v N E .
g L) Y L
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n ; : "-
1 - desert for ubout twO. vg-iw bafore you laft?

‘ 3 . Ly .
L | A rem

3o £} ”; ¢ ﬁeIl, ars you pretty sure that you were thers
s |. about twq waeka thord in‘ﬂxe dpggzﬁ? ‘ﬁ '

3 P . S

i ‘! - LR

s | A You. *
6 - 4] Can you: m\n Bambarn, .thinkinq back on it, tell us
7 | whether ch left t.hu dmert, ﬂrat a:E all. during the first
8 ) waek, oz Septaﬂhe;:‘ 1;:: notf? ;[‘f’;‘i (
9 } A Tt was probably during the second veek period.
, 10 | g My client, now, vemained behind at Spahln Ranch,
i | aia he not |
2l A Yes. |
.13 Q Pid you ses &y glient, Clem, the day after you
| ¥ | heazrd thc screans?

. 0w X I don't remamher. Probably I did. |

6 - [+ Do you rermrber seeing élm ~~ I'm gorry, Wy

7 | client, Steve Grogan, theé day before you heard the screams?
B A Yes.

E 1 e Do you remenber seeing him there at the ranch the
2 | day before that?

2*'= A You .,

%2 Q Would it be falr to say, Barbaxa, that while you
% 1 were at Spahn's Ranch following the August 16th raid,' ny

# | client, sa far as you know, was at Spahin's Ranch evexry day?

B A I balieve so.

| Q. Barbars, what, if anything, led you down to the
‘ % | creek area where you overheard this conversation betveen

28

Charles ¥anson and Dannhy De Cario?

28 | A . ‘Oh, the poli¢e come and I went down there to hide,

2% £l |
K CieloDrive.comARCHIVES
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211 ¥ i‘ 9 pDid you walk down there by yoursslf or with
. 2| somaons?
A S I went down thers <~ well, I started down there

4 | by myself and then ~- running also, you know, I met Ouish and

5 | Snake.

6 9 Ouish and who?

7 ‘A . Sneke,

, ¢  And who is Snake?

9 ‘ F Diane Lake.

10 ‘2 Also known as piane Blusstein?
n | A Yes. | _5

B ;, {,and ; ; 11;1:1:31: xixty.

1B.} "3

1 ilhat in x.u:ty's Jast nm?

1.*1_ --’ + + -,

¢ ‘_1-.4' ' I.utﬂsi,nqn;y ~;- ;\_q ,-;;_f f 5

14

. B I hdl.i..‘ﬂl Sht:ry wont dmmﬁ;:ix:n too, Sherry
0 - Coopex. ; »'. h : n, :w
o ¢ ana Shqrry cmmz? T
18 ‘: ' A o a;.‘ ,xif i i}': \ 7 ~.n’.:

~ 1?' 1 Q.' Now, Diane Lake, K!.ity‘ nutoaingti;, sﬁnm Cotper
. 20 ' d

and yourself all went Jown to the oreek? |
A 3 Well, we went down to the oreek but it was farther
2?‘ 1 .down than whm:a the aonversation was,
. s R 80 is it trus then that all four of you girls wmt
24_ | at laut to soms point along tha creek together?
25 : A Wall, wa mat down there,
° ¢ AL ight.
27

. o You mat at some point on the crask. Now, was this |
28

the sane é@int. along the cresk where you ovérheard the
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21~2 1 conversation?

2 | ) Msan the same place?

3 . 9 Yes,

4: R . Ho.

5 9 Ware the other girls who went down %o that othar

6 [ polint along ‘thc areek raunning away from the police?

i | A  Of course,
s ] g vardon me?
9 A 0f courasa.
0 . 8 You say of donrse?
_ n Y Yax, Yes, khuir wars,

2 | 9 And wers you pratty axcited at this time, Barbara,
13 : rundlng down thers to get away from the police?

1 A Xo. I4Ua used to ik,
B _ 2 All l‘ightc
16 f and then once you got down to the creek, or once,

7 | tather you met the girls there alung the ¢reek, what, if any~
18 ! thing, led you up to aﬁot.hor point where Charles Manson was?

vl A ;:Wn;l.;,thu-polim left and so we just started going
21 back. ‘upf ; ;!.‘-'-_2 "
a - And 3; bcu.avq nanny auj rdown thﬁ!m alma&y. And

- 0
3 L

21 Loam not sure axaotly wheh Kitey 'got there or If she -~ I don -~

2 1 pelieve ~- well, I thihk; she: g?t: th&“m about the same time I
24 | %id and wa ware just t.a.'n:!.nq, and then Charlie came upe
B Q And x0 Danny ‘was alrgady thers, than you arrived

26: | at about where Danny was, then Xitty Lubésinger axrived, and

2| then Charlie arrived; is that a falr summary of it?

B | A Well, Panny was there with Dennis. And there was
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213 f 1 dog thersa, Aﬁd Dennis ’#ai pulling his tail, And the dog was
. .2 kind of snaxling at Liim, |

3 And so »- well, anywey, ma and Kitty came up, and
4 | we sat down and we wzh '&ulk:lnq.. ‘ |
5 | g How, woum ymt tall ux once agnin.. pl.etua, averyons

J

6, | who was *p::eient: d!ur.i.ng this conversation betwsen Charies

7 | !unson a.pd m:my De Carlo. S

8. ’;a, B mnny m* cnrlo, ch,a:lu mngcn, e and Kitty

9 Lutesinger with Dnnny'; baby. e
w0 | 0 What abouf. an-, What happened o him =~ or in
,11;- that the bahy? O R N &

2 | A shat's tha baby.” ¢ |

B T @ Okay. 86 §t was Little Dennis then was pulling

4 | the dog's tall, is that right?

. . 15 ‘. ) b 3 Xes,

16 | 9 What's the very First thi.ng that you zecall

1 "" Charles Manson saying?

18 ) That Shorty committed suicide !ﬂ.th & little hulp.

19 | And he laughed,

2 4] Now, Barbars, 3id Charles Hanson say this just out
2| of & clear blua sky?

2 | A Tex. _

ol | 9 Had you asked him ==

% i No,

% 0 -~ anything in connection with thia?

2% - A ﬂm- '
A g Had Danny De Carlo said anything up to this time

@ | cnariter
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21.8 1| a No, I think he just listened. He Jdidn't act like
2 | he belisved him, |
3 g ¥hat about Xitty? Had she saild anything previous

4 0 Charlie nyim 'Bhorty cormitted suicide with a 1ittle help
5 | frowm ue?

s | a No, I don't think she diad,

7 ‘ 0 Has thers any coanvexsation at all, Barbara, from
8 |. any of the four wpin that were Lheze hefors Charles Manson
9t ani&, "Shorty comsitted suiofde with a 1ittle help from us"?

0 3 Wall, th% fdog snapped at Dennis, And Xitty grabbad;
| pennis away from ‘(;hl dqgg and then Charlie staxrted kioking the
12 * 3

aoq’ 'h- jl' w o i 3

1 ¢
13 -

> r ,Ana ‘he chum 1t-. avay, an:l t:hun he cawe back and
he sat down, m«!*thnn Y vaé taiki[ng’ aimqt ic,
¢ And thm A!s:ur: clmnu.o sat dm, is that the very
next th.tug that you hurd? K "'ahbr]:y oormitted suicide with
a little halp fwom un"? o
A Wall, I huliuw ht lai;x ﬁimt that all the ~~ he

wanted to take the young girls, the ones who wersn't 18 yek,

14. 1
5 |
16
v
18
19

» 10 the Jdesert because tha police were, you know, wexs arnound

- &1l the tive, ,
0 And then what's the next thing that he said after
that? '
A Then he went into how Shoxt& copnitted suicide.
Q Su hopefully we will be ¢lear abeut it, Barbara,
was thers anvihing at all that appeared to prompt Charles
| Manson to suddenly say “Shorty commiitted suicide with a J.i.tth
22 ' help"?

21
o |
25
2 |
25 .
2%

2T
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0

1 S

12

13

4 |
B

6 |

18.
19 1

20}

21

22 .
23,
2

25

%

27

28

JGbY

17 |

MR. XATA: I will object on the grounds it is asbiguous,

| what would appear to prompt.
;  THE COURT: Give me the wording of the guestion, if you
- will,

Mr. Reporter.
Read the guestion back.
(’i‘hel reporter read the guestion as
follows:
"o fo hopefiully wa will be cdlear asbout
it, Barbara, was there anything at all that
appeared to prompt Charles Manson to sulddenly say,
.¥Shorty committed sulcide with a little help'?”)
THE céun'ri_ The question calls for a conclusion, She

| can state, which she has, what was said; or any circunstances

that are visual.

iz conclusional. ,"

Barbars?

She could relate those. The guestlon as frawed

~ M,

I umu sustain the objection on that grounds.

L

!ﬁﬁ mmam 1 Very well, your Honor.

e G @ }ﬁq you now remu gmnrles m:mm*n exact words,

AV -
e ': ‘ '.» SR ...“_'f-",.;

A Hs u;ucp wordsz .

ME, KATL: Hacum m, cdun;al. At what time?
MR, HEEDW: wcu. duri-nq the. conversation at the caek;
MR. KATS: 'rhank you,f eounsal; |
MR, WEEDMAN: Thank yau, ocounsel.

THE WITHESS: I recall that he said that Shorty committed

| - sutcide with a little help from ps, that they stabbed hin and

eut him in nine pieces, that they buried him under some leaves,|
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|

1B |

14

15

16
R 1

T8

19

20
21
2
23 -
24 -

s |

26

28

3666

| indicating where EBhorty's nine pieces wera?

T

ané him asking Danny wﬁather lye or lige would get rid of the
body.. ‘ | |
R That is what T remerbex,

©  BY MR, WEEDMAN: Was Charles Manson sitting down
‘w;;mii he said mua‘minga? |

A Yag.

Q .. Ras he doing anything with his hands?

A I wasn't looking at his hands.

Q@ vera you sitting down when you overhemxrid this?

A Yos. ‘

¢ How far aw'uy from Charlas Hanson wexe you sitting

at this time, Barbara?
A 2bout -~
Q Just: approximately?
A o Sestl”

¢ axe you, ulunq us that those were My. Manson's
¥ S
exact: mxdu? L

* f

Yﬁﬂo E - L. ] By v

’ LRORERT I R ¥

— -Q- C Now, - ama m:arlu E-Zanaom dnripq this conversation
say anything uham: Clen? “a

Y
AU T L R S
f"- ";.;

A ' HD. “ ‘ - .’}.’A

L]

[ .

0 33 s c&xquss ﬁannqn, 3: bal;ew you indicated earliex-
did he point down the creak with h:l.s thumb after this?
A ' NHe went like this (indicaking).

0 By way of description, was it a gesture that was

A Yes. He just said, “Uown the creek," and then
he just pointed. '
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11 .,

2

12
14

15

6

17

BT

19

20 °
21‘ :
BT
3

%
o5

L

27

s | ,
. corpae?

J6b'7

| fest.

, thak. JL

Q J_:t' posgible, Earhbaxa, can you tell us how many
feol, approximately, down the creek from where you were

Mr. Ranson was pointing?

A He wag just pointing. He didu't say how many

Q 1 undeystand.,
I gay, if possible.
A All I know is, it was in that direction.
Q Bok wu ha pointing in that partidular dirvection

. of the creek itaql,f.? .

A . Tou i:é wu Just pointing over his shoulder 111:-

"‘s}l

T

.
P

3 Was tha'c dm:t;rcahmlmg thc creek?

,\f‘ ]

S ; boliﬁm {t wha upstream.
Upﬁtrm\f aionq thc amek.

a-J’f

. Fhen ho tal‘kad sbout burying shea's nine pieces,

- am I vnderstmd i&, uadqr ‘SR }J.uvae, was he pointing with hi.ai
1 thusk upstreem as if to indicate where the bedy or pleces of
the body were?

A He Jjust polnted upstreas,
@  while he was talking or not about cutting Shorty
into nins pieces and burying him under somes leaves?
‘ A Yes, when he said putting him under sowa laaves
he went like that (indicating).
0 - As if to point towards where the body was huritd?

'a Yesi 1
o] pid you ever see snything that resembled Shoyty's
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1. A Ho. ‘

2 Q.  Now; finally, Darbara, how long after this con~
3 | -yersation was it that you, Charles Manson, and the others that
% | you have named, left the rvanch for the desert?

5 S It was that svening.,

6 That was ~« this conversation was very late in
7 | the afternoon Just when it wes starting to get cool, and ve
%} laft about an hour and a half later.

5. Tt was §till Iight.

: Lok,
10 -, ; JJW.‘ !

1o . i " '

S

. 12 B -'j . v

‘. 1l PO .- " L , JRTIEN R fa

e LUy 3’_‘ oL

14 e O T

| RN PV

; S I o

16 *

17 o X 4 et % 53 ;:

8

19
L 20 .

2 |-

22

23

2

25 i
. 26, '

o |

8
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2
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25
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27

3

Hbbl |

. Q bid you ever see Charles Manson obtain lye
follaning this conversation?
A No«. I ﬁmﬁ‘t even know what lyc looks like,
Q nna I gﬁpaa ry last guestion, Darbara, is when
aid you qee my c:lhnt: again sfter going to the Jdasext?
; “& Hhan me and Sha,rry wqre, 1i.vinq with Danny,
e awk £a13 Ga Whar,' plesse,
‘ I think you havey but I just want you to tell us
once wore. | 5” R
A Well,. thq mxtx t}.m I #aw hinm was -~ I believe i
was latexr in sznptmbcra
o Q 0f what yeax?
A 1968,
Q And where was that, dear? ‘
A Me and Sharry wera hitchhiking on «~ I think it was
pn Century Boulevnrd.

Q) Ho you saw c:lem on cantury Boulevaxd?
A Yo,
Q and was there soxe conversation or contact between

you at i:hin time?
A You., _ :
MR, WEEDMAN: f%hank you. That is all I have.
THE WITNESS: Is that all?
MR, KATZ: Na, I'm sorry, Barbara. ‘
| I'm over hers. I will try to be just as short

_ &% X can, no pun intended,
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1

12 7
D13
m-;
15 f

6 7

7

18

19

20
o
2
2 |

24 |

35

%6 |
21 |

% 1 the creek aréa and yow overheard the conversation between

GOt

REDYRBCT EXAMINATION

BY MK, KAT¥: |
@ Incidentally, when you went up to the desert, with |
Charlie Menzon, cimf yias left behindz

i

Is thag Flght?
xfﬁlu '

m‘: ’mnm; Well, T wind objact to the qu:uep, “left
ié» e . ‘e 1 ~ i

’, 3+ ¥ ) b R R : ‘.'
- s . P » R A
bnhind. ‘“:"_! ‘h i T T ! 3

3 . LS

T MR !’us.'rzé vul ,,withd;'aw the question.

. .‘,l‘|

\,c-,

. THE COURT: ‘thg objnct:i.on iz sustained, Nestate it.
?-IR. HEEDMH.: manl;;jyou, your Bonox‘
Q BY MR. Km‘za in at.har words, when you went up
from Spshn Ranch to the Barker Ranch area with Chaxlie Manson

and the other pwople You mentioned accompanying you, Clen

vtttyad at the ranch?

-Ix that right?
h ax.
‘& Now,; I believe you £old us that the mozning
following the scresms you asked Gypsy zbout having hesrd the

~ BOYeams?
:I;;s that right?
A Yes,
@ What was it that you agsked of her, and what did
she say? ' |

A I asked her if she heard any soreaming last night, '
that worning, and she maid, “No," you know, like that.
G How, as X understend it, after you went down to

CieloDrive.cOmARCHIVES




N i
;{ :' l . G'&; &
bl

PR

T B

. , RTINS I L NV
. e % ' ‘ .".'l: -i-'t R ‘l s 1w -
1 | Charles Manson and Danny-De Chrlo’ -~ is that correct?
) z A Yem. oo T ?“fj.-
B @  Pid you once ngain'falk shout the screams or about

4 | Shorty with SqueeXy right afitd¥ Ehat convexsation?

st B Squeeky? |

6 . ¢ -  I'm sorry, not Sgueeky. Cypsy?

BE A ves.

8 S+ imu aid you say ‘+o Gypey? ,

o | A I thought they were kidding, and then -

0| MR, WERDMAN: I'm sorry, your Honor.
1 _ I'n soxry, Barbara. |
12 :; | . Your Honor, may we have the guestion read again,
13 | and forgive me for interrupting.

23 fls . |

16
1w |
18
e
20
‘ 21‘.
,'22
2
|24
25
C e |

27
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10

i1

12 .

13

14

15

* 16

17

12

19

s |

a1

23 :i ‘,
|
T 25
» |

21

28

pleane, - . AT SR

Cie - L abik

o \ - + PR
+ .
. b ,.? '!l 5.

NP T S N RS '
THE COURT: - Bat's get it stredghty:  Give me the question,

)

b

LR S
)

e

L
] LA
I

(#he racord.was véad ‘h:;f'}’thu reporter
as fol;.agg:i SRR e -
" ' Hfrgl: am yc‘;xﬁsiy—to Gizpay?™)
THE COURT: AlL right.
Mow, thaen the sndwer. Gilve e the Ansver,

. MR, WEBDMAN: I am sorry, your Honor., May we have .‘tha

“qﬁénﬁm Sust before that one.

THE COURT: Certainly. Give us the guestion befors that.
(The recoxd was taad by the raportex
as follows: |
i} D& you onoe agein talk about

the screams or about Shorty with Sgueaky

right after that conversation?

"A SquueRy. -
*Q I am gorry, Yot Squesky, Gypsy?
N Yen.") |

MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor.
. {thée resord wag read by the xﬁﬁdrur

ax follows:

"¢ What Aid you eay o Gypsy?™)
THE COURT: DId you get 1t? ‘
MR, WEEDMAN: Yes. Thank you, your Honox,
THE COURE: Raad the last guestion agala.
MR, XAfZ: ¥ will reframa it now. ‘
'&RR= COURT:z All rdght. .
2 ﬁ'{ MR, RATE aﬁﬁnx you overheikrd this vonversation
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232 . | betveen Manson and De Carlo at the creek you once again talked
,. : s | with Gypsy, 1s that correct?
' oy ) Yas., . -
. ) And what :diaf'gdu a3y to Gypsy, and whui:_' 413 she iay |
5 | %o you? | ,, gi L
-Q‘ - | '- Ix' a:s!;ad hex: i¢ she heard about Shoxty's suicide
2 | with a. 1.4.&1‘.: hqip. : I uqod‘f:haflia‘:: ’wo:ds.
s | And she ‘tal.d him, ;or{, don't'. ha ;1113'. ghorty
o | want to San Francisce.” - N - ? ‘I;,
w| 8 Adrighe. e
Ok vow, 414 ¥ou ask Cridrlde’ abbut this suicide or
a2 Shorty's alleged death?
134 3 No.
u | ¢ Why?
. 15 t . wm. mms Well, excuse me, your Honor,
| 16':. _l MR, XATZt .Counsel brpught it up on cm&ammimﬁi@m

12 | “pid you ask this person? Did you ask this person? Did you
1% | ask this person? Did you ask this parsen?*

o | T am entitled to show vhy,

20 THE COURT: Well 'éh}'?" T don't know,
EN MR, EATZ: %ell, your Honor, there is a materfiality here.
2 MR, WEEDMAN: Well, your Monor, of coursa I asked the

‘% | witness wbout the conversation with anyone about the soreaming. |
% | and now counsel is eliciting conversations about --

25 THE COURT: wWell, the answer to the question is "No*
2% | isn't that right? _
21 *pid you talk to so-and-s0? No,* That is the

@ = |endorie.
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1 front of tha jary -

Char to venturas a lot of reasohs a¢ to why, Y think it is

| attityde towards Charlie?

- anything you had heard about the ranch?

"ihy did you ask?™ I think :h immatexrial,
NR, XaT@: ah;. your Honor, I don't iike to argue in
THE COURT: Well, I think 11: is s.mmmz.. “Why* for
immaterial, : ‘
' - MR, XATE: Thers are not a ot of reasons, there is only |
one Yeason, your Honox.
| THE COURR: Wall, sustained, »

] BY MR, XATZ: At the time that Charlie made these
ai-:aieuntn c‘:_onqarnixig the demise of Shorty Shex, what was :{ou:'
Did you feal comfortable with him,
were you afraid of him or what?

A T was afraid of him, ,

¢ Was it your practice to guestion Charlie ahout
things that you heard about at the ranch?

A | Vell; before I had, but like Z Aidn't this tine,

) | Was it your practice to question Squeeky about

A No. Well, somatimes I aiad,

] ALl pight, .

ﬁithaut telling us the reason, was thers any
idas,on why you did not ask anybody else :abaut having heard the
alleged nerém?

A Yes. 54; .

¢ s ;wﬁfai: ta say that you delibarately refrained
fm apk}&gé uthoi: pwsons about whether or not they heard the

w l 1|".

ACreans yau*haard? Ta kT R Ty
PR a. .“_,. i‘ ‘*
;.."ig z;"_g *
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) Now, I baii-n oy’ tnm '«13 that you saw Clexi, or
the defendant, fn 1370,.iwm that coxrect?
PR 1 S « w - FF

¢ Yas,

) Juid you went on & garbage run with the family, is
that right? ’ '

| tﬂ!o

0 pid you do so Of your own free and voluntary
acoord?
. » we,

H Did you contact the family in 5.976 of your own
sccord, ox Aid they contact you? '

3 They contact me,

§.  You have answersd it, Thank you.

Incvidentally, did you gb lopkﬁq for any corpse?

| S [ P .

4 Now, I believe you told us that it wasn’t until
Sadie had arrived in the demert that yon hecama firmly

. gonvinoed ia your own mind thnt. Shorty was daaﬁ, is that

_ i Ynt. _
¢ %o een tmmgh Charlie ~-
ME, WEEDMAN: Well ==
MR. EATZ: wﬁl withdraw it, It is arqumentative.
THE COURT: Hext question,
HR, EKATS: May I have a woment, your aonar.
THE COURY: dJlextainly,
MK, KATZ: Thank you.
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-5 1) 9 Incidentally, 4o you have any problems with respect|
® 2 | o your memory at ail?
8 | A Ho. |
s L 0 ‘!’;m ave attanding coliege at ‘f:h:!‘.a time?
st A Yeor. |
S M, xATR: I have no further quutiom,
T . TEE COURT; Answar the qmmiom
8 * f{a&d the last question, Mz, Reportex.
9 . MR, mm ¥o further qucntinm, your Bm»r.
R THE COURT: ALL right.
Ln ‘
woex 2| - RECROBS-EXAMINATION
| 1 BY MR. WERDMAN; | |
| M g sacbaxe; 1f you -~ and thia is just by way of
. S inguizry, of courss, dear, if you ware so frightened of Charles

1 Manson is there any -;iarticulm: raason why you ware down there

o listening ox sitting in on or participating in a conversation

1 with him about Bhorty being murderad?

3 MR, KATE: I m qoinq L 2+ objact on the grounds tht

qucat.ion :g.s qnmpo}mdq Hu askad about three different things.
m qavm;% T think it is, Sustained,

.....

“n ks far You cin rttxm i;{:" 1f You ddhitu
' ’ !‘::-"_',‘a‘: v L,.
" up, mnm: Yam. - U
] WHere you :fzaig! g! Ch@rhm Hanson at the time you

wera dewn thaxe with mm by ﬁhﬁ e:fmk when he was talking to
26 vl MR o --l'\"u'-,r-,‘*-

,Dmymcwlo? IR S RN
., 3. When he was tulking, 1 ﬁtit fear, yes,

.19.
20 .
.2
22
23
‘c.,-v
24

‘v

9 You falt some feaxr?
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A Yon, I falt fear.

) Did you fusl some fear when you left with Charles
Manson to go ta‘thc desert?

A Not about that.

¢ ‘ot about what?

A Mot about Shorty.
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‘ 1) Well, my guestion is, did y.o_u fanl fearful of
chaxln‘ m;m when you went to tha desert with him later that
avening? !

A Yaah, I was kind of afrald of him,
9 . 'Bu£ the fear, I take it, 4id not kesp you from
going to thci dagart with tﬂm; iz that so0?

A I think it was sore the other way around,

) ' You meat you went with him because you were
afraid of h:l.m‘!

3 1: mean I didn't gquestion nm shout going to the

desert becaise I did feel some fear, yes,
9 Tou said ;H: way ‘aho other way axound, What doan

' mm \gith.dxm the guestion.

. £
e

* féw aLa you feel towards Charles Mpnuon at the time

[ yea mrﬁnaxd thq: aqnvdrutiom wium ch lis Manson said "Shorty
17

comi*utad w:[aidu vieh a uutuh.:tp eyon »&sw
fand thay.,ﬂmbpcd h:ln. and they eut him up into

nine pleces, aAnd hhe:.v 'bﬁr:u& h&m urder soms leaves*?

A I felt ;E‘an-.‘. ' Mathan, aﬁuin T falt disbelief,
0 8o would it be falr to say, -narbua} that you

- Aidh't believe Charles Manson when he said this down at the

creek? .
 Let wma put it another way, . Did you believe Charles
Manson when he said, “Shorty eomitﬁq& suicide with a little
halp from un®2 . I.
A ' Wall -- conmoiously -~
‘Q Txcuse me, dear, You may not be able to answer tha

— 3¢
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' yes Or no. 5o answer it sny way you care to,

M2, FATEZ: May I Jjust have a clarification as to which

© Eime we ave talking about, Mr., Weadman,

MR, WEEDMAN: Yes, A
% How did you feel towards Charles Manson at the time
yo‘u héard Charles Manson say, "Shorty committed amic&l.dc with

| a little help from us*?

| *and that théy stabbed him, And that they cut him
up into nine pleces. And that they burlied him undex some
lsavea"? |
. A I falk ﬁnm in a way, and then again I felt
Aisbelief,

2 Dishalief that in fact Shorty was déad?

A ¥o, I 3un{=. ~~ T 8idn't think about it that way.
I juat didn"ﬁ knw yhcthar or not to helieve him,

@ ;f : ;\id ch:rlu Manson have any blood on his hands

.whnn he mda th;l.a atmﬁmnt to, qum? m Carlo?

;.

h',' Nd. aunfﬁ lnokiﬁg‘ at ;h:h, Iﬁmﬂu.
Exguse ne, Was m,-ygg;inq trousers?

" . . . -
L R S

Yex. LI R

Dm hn hwa u;y blogd om, hia tmusozl?

X atdn't look at his punt:u.

Waz he wearing shoes?

I don't remember.

Have !m:{ blood on whatever he had on his fest?
I ddn't -

Could yon sem any blood at all?

l!ﬂ:.&
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2 On the person of —- excuse s, I'm :o&rx. A
Go shead, |

A Ro.,

0 pid you ses any bicod at all on the person of

Charles Manson?

: ! Hos.
When hHe ,uy* tealking about this?

LIS

No,

-y

PRIRR :
u'qs cx:arhw Mangon au:y:.ng a knife at this tiu‘?

\

)
. *_ ; ,'u;,
"

;~-

9

A

ﬂ»

a ¢ |
Q ’ \ mn uq lny pichﬁ Qn,. t,.ﬁ&; kgﬂ.*xﬁ?
A xi&ifn wag in & hemar.

g pid you . -p; ’a;my b:’.oo& on the handie of the knife?
Ro., _
¢ Did t!hirlu Nanson tell yo\x anything othar - or
mtbar did he say auything other than "Shorty bad coumitted

auicida ‘with & little halp From un. That we stabbad him and

ﬂ

'*‘E Y ,-? r"‘;-;)x % ‘?'“

;‘ that ws ¢gut him up into nine piams and that they buried h:ln

under some leaves.*? .
MR. FATEZ: Objection, unlass there is a clarification

- as to which time we avre talking about.
22 )

HR, WEEDMAN: Well, X am sorry. I am just talking about
down at the cresk. |
| MR EATZ: Thank you, counsel.
THE COURT: Well, you may answer the guestion.
TEE WITHRSS: e sald that, and he asked Danny whers =-
whether or not lye or lime would get rid of the body and ~~
Q BY MR, WREDMAN: Well, basically my question is
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| 414 he go into any moré detall than that sbout killing Shorty?

q;f tises, and T am going to taks one more hi:y at it,

| ‘uamm: ::iqm:?

}'0 .|

A e .

0 o Did Danny ask him for any Jdetaila?

3 No, I on't think Danny belleved him,

2 Now, Marbsrs, I have gone into this area a couple

You ;lndi.n:htqd that this conversation cocurred late
in the azt.exnm at t:h& é!ay Following the day you heard the

| S I@uw‘ ‘ R T ¢
) ) .- C- ., * ¢ )
> : - L A + ™
3 4 t P - -
Ld -
- - "
iy ;
L S [ L
.-E—. / P
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? i ¢ e i * 1{
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f”bnen answer:d, YOUY !ionor.

MR, WEBDMAN: I &how@t liax }}cem aska&, hu?lt hasn*i:

B

L‘.R. 1\1;'3:3: It: has ,bean mwamd.

R She ! bl
; ‘Cz Hm: :f.gnq;nfm that g}ﬁ&yfmf ;Leavc to go to the | f‘{
dmmezty o - VLT b <
i m. 1&15. ~I&, ha.s hm;n asl;e& and ﬂnﬁWGWdé
MRy WEMa ;s knaw it has haan asked, I hawn't qott:tu
;-,’3,“ arxawur. - -«mﬁ_ " S U ? R
T '2!1!: coum The ;matitn had brmn. gropuunded to tha , )
'f wit.nes&. z:he objecﬁori” uat:aineﬁm "“‘ff"-“ f
: ¥R. %SDM: - I hamn't gotten an answex from heu:, yatu: :
Honot, a \ ,:“ ‘ f
THE C:Otﬂl!?, The ¢restion has ’baen askaa. N R

THE GOURT: Muataver the answer is, it is thoxa. I genlt )

L

&
-

-t “

. THE COURT: Thank you vex¥ much. You are sxcused.

» MR, WEEDHAN: *!cm: "Pc.mo:, would you plaasc instruct
‘Wiss Hoyt. to rénain on call in the evsnt: that we need Ler as a
w.ttmaa? o

MK, RATZ: Ya#, no problans,

. thidnk it justifies a. mpeuting of ﬁw quashion. S "5;
' I will sustain it ﬁa CO"MIde - i R
1 {. .9 ~ BY MR, HEEDMAK: When did you .laave, Barbara? )
IR what time was it you left the runch? _ »«‘;

‘a Early evening. o | |
@ ¥hat time was.it> s
A’ Idon't know what time ifwas. I Afdn't watch,
MR wnnnmw ML right, m::ba:::a. Have a nice time,
R, EATS‘:: That is -all, yaur Honox s e

<

L]
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.!' yﬂu sra needod.,

.rmm, gantlexans, Should ve ‘go over until tomorrow at 9:3072

THE CQUBT: Will you gee that she is instructed?
MR, XATZ: I certainly will. |
MR. WREDMAN: I want your Honotr to instrxuct her.
YHE COURTs A1l xight., I will tell hex.
 The court is instructing you, Barbara, that it is
possible, T don't know, yét; may be called back by the defendant
You must rermain available to be called hack if

I= that cleax?
| DHE WITHESS: Yes.
. THE COURY: Thank vou, Barbara.
Zoes thak cover it?
MR. WEEDMAM: Yes, thank you, your Honors
THE COURT: I guess we are almost up to quitting time

Do not discuss the case or ¢ome to any opinion
ox conclusion and we will recess until 9130 tomorrow.

Thank you vaxy; much.,

(Adjournment was taken towa'«i 30 of the B

next day, zridag,\ August 6, 1971.)
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